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Mit várunk?
Nem csodálkoznánk rajta a mai világban, 

ha nagyon kisszerű spekulácziókért terem­
tenének válságos politikai helyzeteket. Bis­
marck hcrczeg megmutatta mára múlt télen, 
Imgy puszta választási manőverből háborús 
rettegésbe tudta ejteni az egész világot. A 
mit akkor megtett, ma is ismételheti, ha ez 
épen valamely pillanatnyi czéljának megfe­
lel és gyanúra elég ok, hogy az orosz moz­
gósítások miatt legelőbb a német kanczellár 
lapjai ütöttek zajt, — a mi monarchiánk 
rovására. Főt mit a nagy kanczellár megkí­
sérthet, miért nem utánozhatnák más nagy 
és kis politikusok, hisz politikai divatokban 
nem alkalmazzák a «cpiocl licet Jovi» elvét, 
és Bismarckot utánozni az államférfiuság 
valódi ismérvének van elfogadva. Azt liisz- 
sziik, a közönség mindenesetre jól cselek­
szik, ha józan kritikával rostálja meg a tö­
megesen özönlő híreket, melyek közül sok 
úgy hangzik, mintha csak börzeáramlatok 
elősegítésére volna kigondolva. Ez úgy lát­
szik. a «közvélemény» egynémely jelentős 
orgánumának rendszeres foglalkozása. Mert 
nagy igaz, nem élünk már a «korlátolt 
alattvalói ész» korában, számolni kell a 
közvéleménynyel is, ezzel a jó bolonddal, 
kit tudni kell a maga módján orránál ve­
zetni.

A helyzet kétségtelenül komoly, az volt 
már hosszú idő óta. A légkörön mindjob­
ban érezhető a villanyos feszültség nyo­
mása, de semmi olyan uj körülmény, mely 
a bonyodalmat súlyosbította volna, épen az 
utóbbi napokban föl nem merült és -- hi- 
resztelt válságos fordulatnak okai m„ Med­
dig nincsenek megmagyarázva. Ma is ra­
gaszkodnunk kell ahhoz a nézetünkhöz, 
hogy a helyzetnek oly megítélése, mintha 
Oroszország bennünket közvetlenül megtá­
madni készülne, nem bir semmi valószínű­
séggel. Hogyan, az az Oroszország, mely 
eddig oly nevezetes önmegtartóztatással 
nézte a bolgár dolgoknak reá nézve kelle­
metlen fejlődését, most, a nélkül, hogy Bul­
gáriával csak foglalkoznék is, szándékainak 
érvényesítésére ott valami kísérletet tenne, 
minden javaslat és minden előzmény nélkül 
egyenest a mi monarchiánknak akarna ron­
tani, holott a mi külpolitikánkról még épen 
nincs bebizonyítva, hogy a Bulgáriára vo­
natkozó orosz terveknek egészen elháríthat- 
lan akadályát képezi. A czárnak kiszámithat- 
lan természetével lehet érvelni, de az ily 
kiszámithatlan vagyis inkább beszámithat- 
lan cselekvés nem szokott a nemzet­
közi viszonyok megítélésében előre számba 
vétetni. A modem diplomáczia, azt hisz-

Uti rajzok Bulgáriából.
n.

Sxandrovóban és Várnán.
Porral takarva és egészen áthevülve érkeztünk 

meg Szandro zárda idyljébe. Koch udvari lelkész 
és nehány segéd az udvaron fogadott bennünket, 
Szandró pedig tüstént elvezetett gyönyörű laká­
sunkba.

Az ujonan épült kastély, tornyával és franczia 
stílű magas tetőjével, meglehetős magaslaton fek­
szik a tenger felelt, de még nem lakható, míg a 
régebbi Szent Dimitri zárdája, melyben laknunk 
kellett, mélyebben alant, közvetlen a partsziklákra 
van építve, mint a sasfészek. Több hosszú, emele­
tes épületből áll, melyek meglehetős távolságban 
vannak egymástól, nagyrészt kőből építve, elöl fa­
burkolattal. A melléképületek czellákra vannak 
osztva, mig a főépületben öt szép egymásba 
nyíló termet találhatni, a hátulsó oldalon ab­
lakokkal, elöl pedig nagy ajtókkal, melyek mind 
egy födött, virágoktól és kúszónövényektől befutott 
fa-verandára nyílnak, honnan ismét akáczfákkal és 
virágágyakkal díszített gyönyörű kis kertbelépünk 
a melyet sorompó választ el a tenger sziklafalától. 
A főépület termei vastag portiérekkel, török szőnye­
gekkel és mindennemű kényelemmel el vannak 
látva. Az ebédlő egy külön álló hosszú, alacsony, 
sok ablaku faépület, a tengerről nézve olyan mintha 
Noé bárkája volna, az Ararát hegyen. Ebből az 
ebédlőből pedig az asztalnál ülve, nem látni egye­
bet mint eget és vizet és hogy ha, mint ottlétünk 
vége felé történt, egy zivatar megrendítő a házat, 
épen úgy tetszett, mintha hajón lennénk.

Két órakor volt az első ebéd, az egész kiséret 
társaságában. Egy katonai zenekar, mely az őrség- 
Eel együtt Szandrovóban állomásozott, játszott 
az ebéd alatt, és midőn a «Koldusdiák» és a «Fur­
csa háború» hangjai mellett a mi régi darmstadti 
szakácsunk állal elkészített ebédet fogyasztottuk és 
én közben-közben Szandró kedves arczába tekintettem, 
el sem hihettem, hogy mi most Európa délkeleti szelén, 
a Fekete tenger mellett a Noé bárkájában ülünk. Az 
ebéd után, 9 óráig a szabadban maradtunk, egy 
kies helyecskén, éppen a tenger felett. A zene szo­
morú dallamokat játszott, melyeket Szandró és én 
legjobban szeretünk; a csendes tengeren pedig mé­
lyen alattunk magányos lámpafény világlott, moz­
dulatlan, mindig egy helyen: a halászcsónak lám­
pája. Minden este ott voll, ugyanazon a helyen, és 
nfkem olyankor mindig Szandró élethajócskája 
jutott eszembe, a végzet szilaj tengeren, lxi- 
lenez órakor fújták a takaródét és mi ez 
Cl=ő alkalommal is, mint azután minden este, 
jelen voltunk az egyszerű, de kedves és megható 
ünnepélyen. Először a himnuszt énekelték, azután 
egy közvitéz elimádkozta a «mialyánk»-ot, a mire 
karének következett, melyet soha meghatottság nél­
kül nem hallgathattam. Végre Szandrónak jelentést 
jeliek. Ezek az esteli órák felejthetlen emlékeim 
közé tartoznak, mindig előttem vannak: a déli éjjeli 
égboltozat, a keleti kinézésű udvar, a katonák csinos

szűk, a czári mindenhatóság megíté­
lésénél is föltételezi ama fundamentá­
lis emberi tulajdonságot, hogy senki sem 
keresi czéljainak elérésében a mentül na­
gyobb nehézségeket, senki sem kíván Híjá­
ban a létező kisebb akadályok helyett men­
tül nagyobbakat teremteni. Ha a czár ma 
csakugyan komolyan gondolhat monarchiánk 
megtámadására, akkor inkább nekünk kellene 
arra a következtetésre jutnunk, hogy mindaz, 
mit erős szövetségeinkről, nemzetközi viszo­
nyaink kedvező alakulásáról hivatalosan 
mondottak, hiába való képzelgés volt, hogy 
a német szövetség, a hármas liga mind üres 
mesebeszéd. Ha a német szövetségnek csak 
annyi értelme van is, hogy jogtalan mcglá- 
madlatásunk eseten fegyveres segítséggel 
all oldalunk mellé, az orosz támadás az 
őrültséggel volna határos. Oroszország talán 
soha ily kedvezőtlen kilátások közt nem 
kezdhetné támadását, mint épen jelenleg, mikor 
egyetlen lehelő szövetségese, Francziaország, 
belső válságainak bénító hatását szen­
vedi, ellenben velünk a hármas liga mér- 
betlen ereje küzdene és sok támogatásban 
részesülhetnénk úgy Anglia, mint a Balkán­
államok felől. A Kuszkij Invalid henczegve 
jelentette ugyan ki, hogy Oroszország sike­
resen védelmezhetik az egész liga egyesült 
hadseregei ellen, de ha ezt nem is vennök 
a katonai és nemzeti hiúság nagyot mon­
dásának, egészben csak az orosz terület 
megvédelmezésére lehet értve. Hogy Orosz­
ország sikeresen folytathatna támadó hadjá­
ratot a liga egész ereje ellen, ezt még Sko- 
belev legvadabb tanítványai sem mernék 
komolyan vétetni.

Másutt kell keresni az igazi veszélyt! 
Mert veszély van és ennek a veszélynek 
neve most is Bulgária. Bizonyos, hogy a 
bolgár kérdés az orosz medvének sebes talpa, 
melyet nem szűnik meg nyalogatni. A legna­
gyobb illuzió volna azt hinni, hogy a 
czár valaha megnyugvással fogadja a bolgár 
dolgok uj rendjét és le tudna mondani a 
keleti czárság hóditó álmáról. A mire el 
kell készülve lennünk, Oroszország erősza­
kos fellépése Bulgária ellen, és a mi hely­
zetünknek uralkodó kérdése, vajon el van­
nak-e határozva Bécsben változatlanul fen- 
tartani azt a külügyi programmot, melyet a 
delegácziók és a magyar parlament előtt 
vallottak. Ezzel a mértékkel mérjük mind­
azt, mil a Bécsben most tartott miniszter- 
tanácsok elhatározni találtak. Távirataink 
úgy jelentik, hogy semmi olyas védelmi 
intézkedés nem történik, mi a delegácziók 
újabb egybehivását tenne szükségessé. Ez 
mindeneseire azt bizonyítja, hogy intéző kö­
reink is semmi közvetlen veszélyt nem lát-

egyenruháikban, feltűnően intelligens arczukkal, a 
karének méla hangjai, a tisztek kezükkel a kalpa- 
gon és mellettem Szandró, bus, komoly arczával.

A takarodó után Szandró még sokáig ott ült ve­
lem a szalonban és elbeszélt sok mindenfélét, a mit 
a honi tűzhelynél nem lehetett olyan jól megérteni. 
Azzal a boldogító érzéssel mentem nyugodni, hogy 
Szandrónak ittlétünk által jót teszünk.

Másnap vidáman ébredtünk fel, a legpompásabb 
napfényre, és mind a hárman a kertben reggeliz­
tünk. Azután elvégezve reggeli munkánkat, jobbára 
a levélírást, megtekintettük az uj kastélyt. Fekvése 
fölséges, Miramarehoz hasonlító. Egy órakor volt a 
villás reggeli, reggeli után pedig kikocsiztunk Koch 
lelkészszel. A kissé döczögős ut egy másik, maga­
sabban fekvő, szent Gonstanlinról czimzett kolostor­
nál vezetett el, hol a kiséret állomásozik. Onnét a 
parton végig mentünk egy magasabb pontig, hol a 
táj bámulatosan vad cs nagyszerű volt, a hullámok 
pedig zajongtak és habozlak a mélységben. Ott sok 
virágot szedtem, melyek közül nehány egészen uj 
volt előttem. Nagy paprika-földek mellett is jártunk. 
Szandrovóban egyébiránt igen sokféle gyümölcsfa is 
van, többek közt füge és mandolafa, a nagy tömött 
szőlőfúrlök pedig Kanaán völgyére emlékeztetnek.

Az idő a nap folytában hideggé és szelessé vált, 
de szeptember 11-ike, Szandro nevenapja, mégis 
szerencsére meleg cs verőfényes volt. Fél liz órakor 
elmentünk a várnai parádéra.

A hadcsapatok közelében Szandró lóra ült. Gusz­
távot és engemet pedig ezalatt elvittek egy ez 
alkalomra épített kioszkhoz, mely a disztér közepén 
emelkedett és zászlóval, virággal volt ékesítve. Az 
érsek és a papság körülvették a pavillonban emelt 
oltárt. Mi egy emelvényen foglaltunk helyet s mi 
alatt mindenki a parádé kezdetére várt, kényelme­
sen élvezhettük a körülöttünk kifejlődő kedves lát­
ványt. A hadcsapatok: gyalogság, lovasok és tüzér­
ség némi távolságban voltak felállítva a lapos, Iá 
gas mezőn; mögöttük látni lehetett Várna épüle­
teit, egyik oldalon a begyeket, másikon a távol 
kékes tengert. A pavilion körül tolongott a látni 
kívánó sokaság, mely cpugy, mint nálunk is, nem 
ismer nagyobb örömet, mint a katonai látványt. 
Számos kocsiban konzulok és katonatisztek elegán­
san öltözködött nejei ültek, a különféle nemzetek 
diszköntösben pompázó konzulai és hatóságai pedig 
az előtérben álltak. Azután a gyermekek és minden- 
denféle nemzetnek tarka ruházatú vegyüléke: görö­
gök, törökök és örmények és sok európai módon 
öltözött emberek végtelen összevisszaságban egé­
szítek ki a kavargó, mulattató és élénk képet. Egy­
szerre a zenekarok mindannyian rázendítettek és 
porl'ellegtől borítva, Szandró vágtatott felénk pej- 
paripán, fehér kócsagtollas kalpaggal fején, fényesen 
öltözött főtisztikarától és a már messziről pirosló 
őrkisérettől követve. Határtalan örömmel fogadta a 
nép, mialatt ő a himnusz hangjai és a hadak 
«hurráh»-ja mellett az arczvonalon végig lovagolt.

Ez megtörténvén, a pavilion felé nyargalt, leszállt 
a lóról, és a kalpaggal kezében feljött a lépcsőn, 
hogy a te-deumot meghallgassa. Mélyen megindulva 
hallgattuk a megható éneket és az érsek imáit, ki

nak. De a katonai intézkedések valódi érté­
két csak akkor fogjuk megítélhetni, ha majd 
összefüggésüket is látjuk külügyi politi­
kánk lépéseivel. Megnyugvással tudnók 
fogadni a terhesebb katonai készületeket is, 
ha az a rendeltelésük, hogy külügyi pro- 
graminunk fentartásának, keleti érdekeink 
védelmének, monarchiánk önérzetes fellépé­
sének kellő nyomatékot adjanak. De nem 
sok köszönettel adóznánk Kormányunknak, 
ha a védekezés költségei körül tanusitotl 
takarékossága és politikai tartózkodása ama 
számításon alapulna, hogy keleti érdekein­
ket alku tárgyává tehetjük és Oroszország­
gal konczoszló megegyezésre léphetünk. Senki 
a monarchiában aggressziv politikát nem 
óhajt, de senki Oroszország fenyegetéseitől 
annyira meg nem riad, hogy érdekeink vo­
nalától hajszálnyira eltérjünk. Akarjuk hinni, 
hogy minisztereink is az általános érzés 
hatalma alatt állanak. Mint a «Times» je­
lenti, legközelebb diplotnacziai tárgyalások 
indulnak meg Bulgária 'elett. Azokból a tár­
gyalásokból kell világnak derülnie mai 
helyzetünkre és komiányunk politikájára, 
de még szövetségeink igazi értékére is.

Budapest, decs. Í9.
Az ügyvédségről szóló törvényjavaslatnak c!r. Dell' 

Adatni Rezső által az igazságügyminiszlerium megbí­
zása s részben utasítása alapján készült előarlói^tcrvezelo 
nyomtatásban megjelent. A tizenkét fejezetre osztott 
törvényjavaslat szól a joggyakornokokról, az ügyvéddé ava­
tásról, az ügyvédség gyakorlásáról, az ügyvédi jogok cs kö­
telességekről, az ügyvédi jogok bitorlásáról, az ügyvédi köz­
tisztségekről, az ügyvédi tisztcletdijról, az ügyvédség meg­
szűnéséről, az ügyvédi fegyelemről, az ügyvédi önkormány­
zatról, a kúriai ügyvédség! tanácsról s végül az átmeneti s 
végrehajtási intézkedésekről. Az ügyvédjelöllek helyébe 
az előadói tervezet szciint a jog gyakornokok lépnek. 
Az ügyvédi kamara joggyakornoki jegyzékébe felvétetik 
minden feddhellen jellemű polgár, a ki igazolja a jog- 
tudorság elnyerését hazai főiskolán és a tényleges jog- 
gyakorlatra lépést valamely gyakorló ügyvédnél, vagy 
kir. bíróságnál, vagy kir. ügyészségnél vagy kir. 
közjegyzőnél. A joggyakornokok szakbeli "gyakor­
lati kiképzésének előmozdításához az ügyvédi kamara is 
köteles hozzájárulni rendszeres felolvasások és vitatko­
zások rendezése s pályadijak kitűzése által. A fegyelmi 
vétségek közt van a magyar államellenes érzület nyilvá­
nítása is. Az ügyvédi tisztclctdijalcról szóló feje­
zetből, a mely úgy a jogkereső közönség, mint az ügy­
védi kar érdekében szabatos intézkedéseket tartalmaz, 
közöljük a következő pontokat. A 92. §. szerint az ügy­
védnek jogában all fele számára behajtott, valamint a 
fele részére más jogos utón, d nem kijelölt czélra, nem 
harmadiknak átadás vagy letétbe helyezés végett kezé­
hez jutott készpénzből vagy értéktárgyakból addig fel­
merült, bíróikig megállapított dijait cs költségeit kielégí­
teni, a még meg nem állapitottakat pedig felszámítása 
mérvében, valamint az okiratilag kötelezett dijait és 
költségeit a megfelelő összeg vagy érték visszatar­
tása által fedezni. E jog gyakorlása esetében kötő 
les az ügyvéd a pénz vagy értele átvétele után 
8 nap alalt felét kir. közjegyző utján, lm pe­
dig felének holléte ismereti, n, a hivatalos lapban 
közzé leendő hirdetmény utján, a pénz, illetve érlék 
származásának és mennyiségének, illetve minőségének 
körülírása és érvényesíteni kívánt számlájának közlése 
vagy jogeziménok (dijokirat, Ítélet, egyezség) megjelölése

mellett értesíteni és az értéktárgyakat minden esetben, 
a készpénzből pedig a fedezetül visszatartandó összeget 
ugyancsak számlája vagy jogezime bemutatása mellett 
az illetékes bíróságnál letétbe helyezni. E kötelesség 
elmulasztása esetében a kielégítési, illetve visszatartási 
j°8 elenyészik. Az ügyvéd köteles 15 nap alatt az ön- 
kielégitésl, illetve bírói letétbe helyezést kamarájának 
bejelenteni és a fél értesítését, igazolni. Az ügyvédi ka­
mara választmánya határoz az önkielégités, illetőleg 
visszatartás törvényessége felelt, a nélkül azonban, hogy­
an ilij- és költségkivelés megállapításába bocsátkozhatnék. 
I1 elebbezhetni lehet a kir. kúria ügyvédsógi ta­
nácsához. Az igazságügyminiszter felhalalmazlatik 
az ügyvédi kamarák meghallgatása után a kö­
zönséges ügyvédi teendők dijait rendeleti utón 
megállapítani. Ily rendelet a hivatalos ügyvédi lapban 
közlendő. E rendelet kibocsátása után dijszerzödés 
hiányában a jegyzékbe felvett ügyvédi teendők dijait 
csak annak mérvében számíthatja fel az eljáró ügyvéd. 
Az ügyvédi jegy elemről szóló fejezet szerint fe­
gyelmi vétséget képeznek a következük is: A képviselet 
felajánlása az ügyvédi méltósággal ellenkező módon, 
p. o. c őzéiből felek után járás, felek küldetése, ügynök, 
hatósági közegek vagy mások állal. Tisztességtelen rek- 
lamliajliászat. Teljesen alaptalan perek szitása, ily ügyelt 
vitele, haszontalan beadványok szerkesztése, mások jo­
gainak kijátszására ezélzó eljárás, illetve, abba való rész­
vétel, együgyű felek kiaknázása, uzsora-ügyletek kép­
viselete, joghátrányt okozó hanyag vagy hűtlen eljárás 
a vállalt ügyekben. Ügynöki ügyletekkel díjért Üz­
letszerű foglalkozás, rendszeres bélyegcsonkitás, bot­
rányos életmód vagy tisztességtelen eljárás a hi­
vatáson kívül is; magyar államellenes érzület nyil­
vánítása. Az ügyvédi önki rmányzattal foglalkozó fe­
jezet egyik szakasza szerint az ügyvédi kamará­
nak jogában áll ügyvédi nyug díjalapot létesíteni 
és e czélból tagjaira ügyvédi kereseti adójuk lU°/0-át, 
mint pótadót kivetni. Egy más szakasza szerint a ka­
marák küldöttjeik által országos értekezletre gyülekez­
hetnek, esetleg állandó egyesületet alkothatnak a ka­
marai czélok előmozdítására. A kir. kúrián egy vagy 
szükség esetében több ügyvédsógi tanács alakítandó, 
mely e törvényben meghatározott esetekben mint lelobb- 
vileli bíróság működik. E tanácsok következőleg alakul­
nak meg : Ä budapesti ügyvédi kamara közgyűlése 10 
évi önálló ügyvédi gyakorlatot folytató tagjai közül 36 
tagot választ s ezek közül az igazságügyi miniszter 12 
tagot három évié nevez ki a kir. kúria ügyvédsógi 
tanácsának tagjaivá. A kir. kúria ügyvédsógi tanácsának 
elnökét és kúriai bírói tagjait a kir. kúria elnöke minden 
év elején jelöli ki. A szükséges szánni ügyvéd tagokat 
a tanácselnök hívja be. — Minden iigyvédségi tanács 
öt tagból áll, kik közül az elnök és két tag kúriai biró, 
két tag pociig ügyvéd.

A dalmácziai és horvát pásztorok között mu­
tatkozó határvillongások szabályozására kiküldött 
vegyes bizottság befejezte működését és elintézte azokat 
a diífercncziákat, melyek egy teljes évszázadig tartottak. 
A Velebit hegységben levő nagy legelő forog szóban, 
mely valóságos életkérdést képez azokra a dalmát hely­
ségekre, melyek a Zrmanja mellett feküsznok, mivel az 
itt lakó nép úgyszólván kizárólag az állattenyésztésre 
van utalva és nyarankinl kénytelen csordáival a száraz 
és vízben szegény területekről a Velebit hegység buja 
legelőire vonulni. Télen pedig, ha sűrű hólepel takarja 
a hegyeket és magasan fekvő völgyeket és különösen 
ha rossz széna-termés volt, a likani pásztorok csordáikat 
a dalmát területre hajtják. A múlt században, 1770-ban, 
Mária Terézia kormánya és Vclenezo köztársaság, mint 
Dnlmácziának tulajdonosa, az úgynevezett novigrádi egyez­
séggel elintézték a hagyományos ésóvrül-évro megújuló 
igazlalanságokat. Az idők folyamában azonban a súrló­
dások és viszálykodások megújultak s minden évben 
véres összeütközésekre vezettek a két nemzotiségbeli 
pásztorok között. Az időnkint kiküldött bizottságok ta­
nácskoztak, tárgyallak,' a nélkül azonban, hogy ered­
ményre jutottak volna. Ez év folyamán ismét egy ve­
gyes bizottságra bízták e kérdés megoldását és a határ- 
villongások végleges megszüntetését. A bizottság július,

halvány és komoly volt, mint Amfortas király, és 
mély, csengő hangon kérte az isten áldását a fe­
jedelemre. Ájiatosan, és halotti csendben követte a 
sokaság az isteni tiszteletet, és a meghajlás és ke- 
resztvetés idejét kivéve minden szem bámulással és 
tisztelettel függött Szandró hősies alakján.

Mikor a te-deumnak vége volt, Szandró és a kí­
séret ismét felült a lóra, megállt a kioszk mellett 
és megkezdődött a disz-elvonulás, kezdetben lépést, 
azután ügetésben. Minden a legnagyobb rendben és 
Szandró teljes megelégedésére ment véghez. A gya­
logságnak csizmában és kaftán szabású kabátok­
ban, különféle szinti övékkel muszka kinézése 
van. A lovasság közül egy dzsidás ezred tűnt 
tel, mely nekem inkább porosznak mint keletinek 
tetszett.

A parádé bevégzése után Szandró ismét velem 
foglalt helyet a hintóbán és igy mentünk le Várna 
városába, folytonos üdvözlések, lelkesedett kiáltá­
sok és kendők loboglatása közt a prefekturába, hol 
üdvözlő udvar tartatott. A prefektura egy nagy 
európaias épület, melyben Szandró 1879-ben első 
éjszakáját töltötte, bolgár földön. A fogadtatásnál 
megjelentek: a papság az érsekkel, a mufti, ki tö­
rök beszédében kissé megakadt, és a polgári ható­
ságok, külön küldöttségekben. Köztük volt egy szó­
fiai miniszter is, a ki épen Várnán időzött. Azután 
katonatisztek, prefektusok, községi tanácsosok, taní­
tók jöttek. A konzulok doyenje a görög konzul volt, ki 
bosszú, jól hangzó beszédet tartott, amelyet Taptsi- 
lestoff titkár tolmácsolt. Mikor az üdvözlő udvarnak 
is vége volt, keresztül kocsizlunk az ünnepélyesen 
ékesített városon, mely igazi, hamisítatlan példánya 
a török városoknak; kövezete begy-völgy, úgy hogy 
kénytelen az ember a kocsiba kapaszkodni, hogy 
ki ne essék; egyemeletes házacskái szegényesek; 
csak a kikötőnél van nehány csinosabb épület, a 
melyekben a konzulok és katonatisztek laknak. A 
város kertje még a legszebb. Este ott zene és kivi­
lágítás volt. Az urak. az ebéd után, fél tiz óra táj­
ban oda mentek, én azonban otthon maradtam, 
mivel az ut éjjel kissé veszélyes és Szandró attól 
is félt, hogy rajkókat fognak a kocsikba küldeni, 
mit Keleten különös megtiszteltetésnek tartanak. 
Corvin báróné, a muszka őrkiséret parancsnokának 
neje maradt nálam.

Szeptember 1.2-ikét, Alcxi * születésnapját, dél­
előtt a legpompásabb időben a kertben töltöttük. 
Én a parton szedett virágokat festém le és a sze­
meim előtt oly kecsegtetően elterülő képpel is kí­
sérletet tettem. Az czüstcsillogó tenger, mely bal- 
kézt határ nélkül terült el és az éggel egybeolvadni 
látszott, jobbfelöl pedig az öböl, a fehérlő várnai 
házakkal és a messze távolban egy halványsárgás 
hegyláncz, aljában világitó toronynyal, igazán fes­
teni való kép volt.

Este nagy «takarodó» volt a táborban. Mi is 
megjelentünk, ámbár a nagy sötétségben, a város 
döczögős utain, majd a mezőn keresztül-kasul buk­
dácsolva csak nehezen jutottunk oda. A tábor lam­
pionokkal és fáklyákkal volt kivilágítva, és mi a

* A grófné kis fia.

felállított «hurráh»-zó katonák mellett elhaladva, 
egy nagy sátorba mentünk, hol a tisztek és nejeik 
együtt vártak bennünket és teával meg hűsítővel 
szolgáltak nekünk. Nekem a teát muszka szokás 
szerint, tej nélkül, egy darab czitrommal kellett 
meginnom. A nők közt igen csinosak is voltak, 
többnyire muszkák cs bolgárok, de mivel többen 
csak honi nyelvükön beszóltok, a társalgás az egy­
másra való mosolygásra és Szandró tolmácsolására 
szorítkozott. Nehány azonban igen jól beszélt fran- 
cziául, s különben is igen biztos magaviseletü volt. 
Mialatt a zenekarok folyton játszink, a katonák 
változatosság kedvéért, néhány dalt is elénekeltek, 
mely nem volt nagyon zengzetes.

Kis idő múlva kimentünk, hogy megnézzük a ka­
tonák nemzeti «choro» tánczát. Az őrtüzek körül 
körbe álltak és az egyhangú zene mellett járták a 
tánczol, hol lassú, ritmikus léptekkel és mozdula- 
latokkal, hol pedig gyors szökés és vad őrjöngés 
között. A bolgár nem ismer semmi dicsőbbet e 
táncznál, mely őt a legbalártalanabb lelkesedésre 
ragadja. Mikor bálon a «choro» hangjai megszólal­
nak, még a leghiggadtabb, legünnepélyesebb minisz­
ter vagy titkos tanácsos is ott hagyja kávéját és a 
tánezosok köréhez csatlakozik.

A tábori ünnepély végén három durranó ágyu- 
lövés hirdette a «takarodó» kezdetét, melyet az 
összes zenekarok adlak elő, még pedig gyönyörűen. 
Először néhány nagyobb darabot játszottak, azután 
jött ama bizonyos karének, a himnusz, és 
végre a katonák mindnyájan elimádkozlák a 
miatyánkot. 13-káról egy tengerparti sétára 
emlékezem, mely mászkálással végződött a szik­
lákon keresztül, mig végre Szandró szőlőiben a 
monostor megett ismét emberi utakra találtunk. — 
Délután tengeri utat teltünk a csinos gőz-barcasseon 
melyet egy tiszt és négy tengerész kormányozott. A 
tenger sötét kék volt és nyugalmasnak tetszett, de 
mégis himbált bennünket egy kissé. Eleinte egyene­
sen a silc tengerre mentünk, hogy élvezhessük on­
nan a gyönyörű kilátást, mely Szandrovó felé kínál­
kozik, azután pedig a várnai kikötőbe kanyarod­
tunk, elhaladva az osztrák-magyar és a muszka 
gőzhajók mellett, melyek hetenkint kétszer mennek 
Stambulba. Az a forró óhajtásom, hogy a keletnek 
ezt a nevezetes helyét megismerhessem, ezúttal nem 
teljesülhetett, mivel a szultán, a kolerától való rop­
pant nagy félelmében tiz napi quarantainet rendelt 
és igy meg kellett elégednünk azzal a gondolattal, 
hogy csak tiz órányi távolságra vagyunk Konstan- 
tinúpolylól.
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augusztus és október hónapokban helyszíni szemlét tar­
tott, tanulmányozta a tényleges viszonyokat és novem­
ber végén tartotta zárgyiilését. Deczembcr lió első he­
tében megkötötték a szerződést, mely a tényleges viszo­
nyokat és a lakosság gazdasági szükségleteit tekintette 
veszi és a legfelső helyről érkező szentesítés után jog­
erőre emelkedik. Ezt a szerződést u térképfelvételekkel 
és tabolláris mellékletekkel együtt több példányban 
megküldik az illető községeknek, hogy a lakosság min­
den tekintetben, a legkisebb részletekig pontosan ismerje 
jogait és kötelességeit. Az ügy a szerződés állal oly 
módon nyert elintézési, hogy mindkét fél meg van vele 
elégedve.

Irodahmrnk.
Nézze meg az olvasó lapunk vasárnapi szá­

mának mellékletét, ha képet akar magának 
alkotni arról, hogy mivé fejlődött a magyar 
irodalom.

Meg lehetünk elégedve ezzel az eredmeny- 
nyel. Egy nagy ünnep —- s a drága dísz­
munkák és becses kiadások egész soroxala 
hagyja el a sajtót.

A magyar publikum megkedvelte az ol­
vasást, gyönyörűségét találja a jó könyvek­
ben, s áldoz még a könyvek szép kiállítá­
sára is szívesen. Társadalmunk szegény, de 
azért könyvekre a legszegényebb család is 
költ valamit. Életszükségletté vált az olva­
sás, nélkiilözhellenné a családban a könyv.

Ilt-olt panaszokat hallunk épen c tekin­
tetben közönségünk ellen, de cl kell nc- 
mulnia a panaszoknak, ha magasabb szem­
pontból ítéljük meg a helyzetet. Azt mond­
ják, közönségünk leginkább az olcsó kül­
földi férezmüveket kapkodja. Azt mondják, 
csak a kaszinók és kölcsönkönyvtárak kö­
tetei forognak sok kézen, s kicsi és korlá­
tolt a könyvvásárlási kedv. Azt mondják, 
nincsenek hivatott írónk, nagyszabású gé­
niek, minők e század első évtizedeit bevi­
lágították.

Alaposaknak látszanak c panaszok, ha 
az előhaladott külföldhöz hasonlitgaljuk ön­
magunkat. De tegyünk egy pillantást hátra­
felé, s tekintsük az olvasási kedv fejlődését 
úgy, mint kulturális haladásunk fokmérőjét, 
és másként fog kiülni Ítéletünk.

Milyen volt az olvasóközönség egy fél­
század előtt!

Egy könyv megjelenése valóságos ese­
mény számba ment, s annak is alig volt 
publikuma. Az irók legjelesebbjei állottak 
össze, együttesen adtak ki egy-egy alma­
nachot, hogy mindenki kedvencz Írójától ta­
láljon benne valamit, s még igy is alig 
akadt nehány száz vevő.

Pedig akkor a jelesek forgatták a tollat, 
a nemzet legtehetségesebbjei versenyezlek a 
irói babérért, a kiket méltán állíthatunk egy 
sorba a külföld nagy szellemeivel.

Egy negyed század előtt is szomorúak

— Úgy hiszem felelt mindjárt reá Ferrari, — 
hogy a grófné igen nagy zavarban lenne, ha ön 
nem adna neki alkalmat arra, hogy köszönetét

mondjon egy ilyen nagyszerű, fejedelmi ajándékért 
— és meg vagyok róla győződve, hogy nem fogja 
elfogadni, ha e felől bizonyos nem lehet.

— Legyen nyugodt, viszonzám. — A grófnenak 
lesz rá alkalma, hogy köszönetét kifejezze. Szava­
mat adom önnek, hogy pár nap múlva meg fogom 
öt látogatni. On megígérte, hogy bemutat neki — 
elfogadom az ajánlatát.

Ferrari melegen szoritá meg kezemet
— Akkor szíves-örömest viszem el neki az ék­

szereket, kiáltott föl. — És elmondhatom önnek, 
gróf, hogy ha az egész világot bejárta volna, ak­
kor sem talált volna olyat, kinek a szépségéhez 
ezek az ékszerek jobban illenénck. Csodálatosan 
bájos, igéző nő!

— Kétségkívül! mondám szárazon, — elhiszem 
önnek. Én nem vagyok szakértő a női szépség dol­
gában. És most, kedves barátom, ne vegye rossz 
néven, ha arra kérem, hogy hagyjon magamra. Há­
rom és négy óra közt olt leszek a műtermében.

Ferrari fólállott s cn átadtam neki az ékszeres 
dobozt. Hajlongásából, nyájaskodásából egy újabb 
tulajdonsága tűnt elém, melyet azelőtt nem vettem 
észre : a gazdag ember iránt való hitvány szolga- 
lelküség, s csak most láttam, hogy ez volt oka 
hozzám való ragaszkodásának a múltban is. Mit 
nem adtam volna érte, ha hinni tudtam volna benne, 
mint egykor!

Távozása után hozzáláttam dolgaimhoz. Elhatároz­
tam, hogy szereplő egyéniség leszek Nápolyban, s 
több levelet irtain és névjegyet küldöztem a legkivá­
lóbb családokhoz, hogy a társaskörükkel való érint­
kezést megszegjem. Még ugyaneznap fogadtam egy 
inast, egy Vicenzo Fiámmá nevű hallgatag és föl­
tétlenül engedelmes toscanait. E különféle teendők 
elvégzése alatt az órák gyorsan tellek, s délután a 
kitűzött időben elmentem Ferrarihez. Jól tudtam az 
utat s nem kellett megnéznem a nálam hagyott 
névjegyet — nőtlen koromban sok kellemes órát 
töltöttem ebben a műteremben. . . .

Csöngetésemre Ferrari maga nyitott ajtót.
— Jöjjön, jöjjön! — mondá sugárzó arczezal.— 

Rendellenségbon fog ugyan találni mindent; de 
kérem, legyen elnéző. Jó ideje már, hogy nem volt 
látogatóm.

Körültekintve a műteremben, rögtön észrevettem 
az elhanyagoltságot és rendetlenséget. Ferrari maga 
is régóta nem fordulhatott itt meg e teremben, 
melyet aztán az én elfogadásomra némileg rendbe 
iparkodott hozni. Az asztalon nagy váza állott, 
művészi Ízléssel rendezett virágokkal — ez nőmnek 
a keze nyoma gondolám magamban. Azt is rögtön 
észrevettem, hogy Ferrari nem kezdett uj festmény­
hez. A mi befejezett és félben maradt képet láttam, 
azt már mind ismertem.

Lebocsátkoztam egy zsöllére s nyugodt, bíráló 
szemmel néztem árulómra, ki erre az alkalomra 
felöltötte a művészies bársonv-kabátot. melynek 
gomblyukába fehér japonika volt tűzve. Atcza hal­
vány volt, szeme szokatlanul fényes. Egészben véve 
olyan előnyös volt külseje, hogy könnyen felfoghat­
tam, mikép hódithat meg egy léha, élvliajhászó
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voltak az olvasási kedv tekintetében a vi­
szonyok. Azoknak száma, a kik magyar új­
ságot tartottak és olvastak, nem sokkal le­
hető többre tízezernél.

I\la egy-egy lapnak van több olvasója, s 
a napilapoknak egész sorozata forog köz­
kézen. A főváros nagy napilapjain, kívül 
minden vidéknek megvan a maga közlö­
nye, egy-egy vidéki intelligens városnak 
négy-öt is.

Az olvasási kedv a felsőbb rétegekből 
áthatott az alsóbbakba. A legegyszerűbb 
ember is figyelemmel kiséri a napi esemé­
nyeket. A hordár, a ki az utczaszögleten 
áll, a kocsis a bakon, a kofa a piaczon, a 
szatócs, a kis gazda, sőt a béres is, élet­
szükségletnek tartja az olvasást. Negyed­
század előtt remélni sem merte volna ezt, 
a ki ismerte viszonyainkat. Egy-egy jobb 
könyv olcsó kiadása ezer számra forog 
közkézen. S ha ma olyan Íróink lennének, 
mint voltak valaha, nem lenne okuk panasz­
kodni a közönség közönye miatt.

Hogy ez igy történt, hogy a magyar olvasó 
közönség száma megtízszereződött egy ne­
gyed század alatt, az a hírlapoknak el ta­
gadhatatlan érdeme. Minden szerénység mel­
lett mi magunk is tudnánk erről beszélni 
sokat. De nem az érdemet akarjuk kutatni 
ez alkalommal. Egyszerűen kor.statá'ni akar­
juk az örvendetes tényt, mely legfényesebb 
bizonysága tájunk kulturális törekvéseinek, 
mondjuk ki nyíltan, hivatásának.

S a ki kételkednék benne, hogy a ma­
gyar nemzet be fogja-e tölteni misszióját, 
nézze nn g azt a haladást, mely olvasó kö­
zönségünk növekedésében konstatálható.

Annyi balsors közepette is, kultúránk ha­
júja kifeszitett vitorlákkal evez a rév felé!

VIDÉK.
* f.lármaronszlgoten, mint levelezünk Írja, a de- 

czembor havi niejiyegyülésen leplezik lo Miliálka László 
alispánnak Ábrányi Lajos állal festőit arczkópét.

Keszthely város képviselőtestülete, mint levelezünk 
írja, arra a széles körben elterjedt birro, hogy a közokta­
tás i^vi kormány a minoriták ottani algimnáziumát a 
an ülök csekély létszámára való tekintettel meg akarja 

szüntetni, rendkívüli közgyűlést tartott. E közgyűlésben 
határozatba ment, hogy a képviselőtestület küldöttséget 
meneszt a főispán és az országgyűlési képviselők 
vezetése alatt a közoktatásügyi miniszterhez, hogy vál­
toztassa meg szándékát, vagy ha ez nem volna lehető, 
akkor a helybeli halo-ztályu polgári iskolát küzépkercs- 
kedclmi szaktanfolyammal már a jövő évben bővíttesse 
ki, kész levéli a város minden lehető áldozatra.

* Szabadira, deez. 19. (0. É.) lizcrb György ország 
gyűlési képviselő Horváth .Mór választási ügyének vizs­
gálatát erélyesen folytatja. Utóbbi napokban mintegy 
180 választót hallgatott ki, kik mindannyian egyformán 
azt vallották, hogy .Mukics Károlyra akarlak szavazni s 
egész napon a választási helyiség előtt állottak, hova 
azonban nem nyerlek bebocsátiatásl. Most a választást 
védő ügyvédek tanúinak kihallgatására kerül a sor, s 
mivel ez több napol veend igénybe, a vizsgálat az ünne­
pek elölt nem fog befejeztetni.

Az cross készülődések és a bécsi 
tanácskozások.

A tegnap óta Mécsben lolyú miniszteri tanácsko­
zások alatt a helyzet semmit sem változol!, leg­
alább abban az értelemben nem, bogy jobbra for­
dult volna. A határozatok, melyek ö felsége elnök­
lete alatt hozatnak, nagyobb részükben egyelőre 
aligha jutnak nyilvánosságra, de a mit félhivatalos 
utun máris kiszivárogtatnak, az elegendő ahhoz 
hogy a helyzetet a legnagyobb mértékben komoly*

nak, habár nem szükségkép veszedelmesnek tekint­
sük. Az említett utalásokból azt következtethetjük 
hogy a kormány határozatai következtében a vas. 
utaknak készen kell magokat tartaniok arra, hogy 
szükség esetén kellő mennyiségű csapatokat és hadisze­
reket szállíthassanak a kívánt pontokra, valamint más­
részt a tartalékos lisztek is utasítást fognak esetleg 
kapni, hogy parancs esetén készen legyenek a be­
vonulásra. Mindez nem jelenti még az általános 
mozgósítási, vagyis egy hadjáratnak a maga rendje 
és módja szerint való megkezdését, de arra látszik 
mulatni, hogy ö felsége tanácsadói igen kevés re­
ményt fűznek e háború elkerülésének a lehetőségé­
hez, vagyis ahhoz, hogy Oroszország dezavuálja 
eddigi katonai intézkedéseit azzal, hogy ez irány­
ban való minden további lépéstől tartózkodik.

Azt is megérthetjük a kormánykörökből kiszi­
várgó hírekből, hogy a dclegácziók egybehivása, 
miként eddig nem voll, most sincs szándékban a 
legközelebbi intézkedések költségeire való tekintet­
ből. Akár fel fogják e költségek emészteni a tavalyi 
52f milliónyi hitelből fel nem használt maradványt, 
akár esetleg még többet is ki fognak tenni annál 
az összegnél: a közös kormánynak, úgy látszik, az 
a szándéka, hogy ezeket a költségeket a maga fe­
lelősségére fogja igénybe venni, bizton remélve, 
hogy a delegácziók utólag is meg fogják azokat 
szavazni. A kormány azért folyamodik inkább eh­
hez az épen nem szigoruan alkotmányos és a ma­
gyar parlamentben csak mostanában is elitéit mód­
szerhez. nehogy a delegácziók egybehivása által az 
amúgy sem biztató helyzetet még jobban elmcrge- 
sitse. Ha azonban tényleges mozgósítás és illetőleg 
tetemesebb hitel igénybevétele mutatkoznék el ke 
riilhelctlenül szükségesnek, akkor a delegácziók 
mégis egybe fognak hivatni — csakhogy oly idő­
pontban már, midőn eme legvégső parliament! esz­
köz felhasználása az általános helyzeten már úgy 
som fogna rontani semmit.

Érdekesnek tartjuk a helyzet jellemzésére ide ik­
tatni a Y’iwcs-nak egy e hó 16-ról kelt bécsi tudó­
sítását, mely a következőket mondja:

Mécsben ma a hangulatot azzal a pár szóval le­
hel jellemezni, melyet egy épen nem harczias ter­
mészetű államférfi mondott nekem: «Ma most fiatal 
császár ülne Németország trónján, azt lenné, a mit 
Nagy Frigyes a hét éves háború kitörésekor lelt, 
bckiildené csapatait az ellenséges területre, mielőtt 
az ellenségnek módjában volna összegyűjteni erejét.»

Az Invalide deez. 15-iki czikke az itteni börzén 
évek óta nem tapasztalt rémületet okozott, minek 
hatása alatt a közönség veszélyes oktalansággal vi­
tatkozik az orosz háború szükségessége mel­
lett és ellen. E vitákból az emelkedik ki, 
hogy józan észszel minden érv a mellett szól, 
hogy Oroszországnak rögtön ultimátumot kell kül­
deni, melyre ha kielégítő válasz nem érkeznék, 
Ausztria-Magyarországnak és Németországnak azon­
nal be kell küldeni csapatait az orosz területre. 
Ausztria-Magyarország évek óla pocsékolja a pénzt, 
hogy megelőzze az orosz háborút, melyet, sohasem 
volt szándékában előidézni. Kálnoky gróf mindent 
meglett a béke föntartására. Egy miniszter sem 
bánt oly gyöngéden az orosz gyanukodással, mint 
ö ; egy miniszter sem hunyt volna úgy szemet az 
oroszok eljárása felelt, mint szintén ö, mely orosz 
eljárás egy cselekvésre vágyóbb minisztert rég ki­
hívásra vitt volna. Az osztrák és magyar 
parlamentek és delegácziók támogatták Kál­
noky gróf óvatos politikáját s évről évre nö­
vekvő terheket raklak a monarchia népére, abban a 
meggyőződésben, hogy ezt a nemzeti védelem kö­
veteli. Néha megkérdezték ugyan: «Ki ellen, mi 
ellen e védekezés ?» Vizsgálja meg azonban a leg­
érzékenyebb orosz politikus a parlamentek tárgya­
lásait az utóbbi nyolez évből s nem fog találni egy 
sort sem bennük, mely a berlini szerződés fenntar­

tására nem vonatkoznék, melynek föntartására 
Oroszország is kötelezve van.

Mindamellett most felmerült az a kérdés : Sziik- 
seges-e tovább áldozatokat hozni csak azért, hogy 
a monarchia cgv gyengébb ellenség ellen védje ma­
gát? Minden békés törekvés meghiúsult s most 
Ausztria-Magyarország, szövetségben Németország­
gal, kötelezve érzi magát, hogy nyíltan megmondja 
Oroszországnak, hogy az orosz fegyverkezés fenye­
getését s az orosz hírlapok sértegetéséi, nem tűri 
tovább. Ha Oroszország békében akar élni két szom­
szédjával, itt az ideje, hogy nyíltan, minden kétsé­
get kizárólag megmondja. Lengyelországi tüntetéseit 
itt, különben, nem tekintek másnak, mint meg nem 
gondolt ellenségeskedés jelének.

Oroszország most ki van szolgáltatva két szom­
szédjának s ha háborút indít, okvetlen meg lesz 
verve. Elég dolga volt akkor is, mikor 1878-ban 
magával Törökországgal állt szemben s győzelmét 
csakis a vér s a rubelek pazarlásának köszönhette. 
Ausztria Magyarországgal és Németországgal szem­
ben a megvesztegetés nem segít s ha két ha­
talmas szomszédjával bírókra kel, nem csu­
pán csak túlnyomó katonai erejével áll szem­
ben, hanem mindkét ország lelkesült közvélemé­
nyével. Oroszország semmit sem tesz egyebet, mint 
fegyveres fantomokkal ijesztgeti Európát s egy po­
litikai rendszerre akarja kényszeríteni, melyet min­
den szabadelvű ember megvet. A Balkán-államok­
ban lelszabadilást prédikált, s újabb rabszolgaságot 
kísérlett meg. Hogy Szerbia és Románia ma szabadok, 
azt Ausztria-Magyarországnak és Németországnak 
köszönhetik. Hogy Bulgária függetlenségre törekszik, 
az onnan van, mert rettegi az orosz eljárást, mely 
(elfüggeszti alkotmányát s száműzi legtiszleltebb ál- 
lamférliát. Ez alatt pedig Oroszországban száz mil­
lió szerencsétlen ember nyög a rossz kormányzás 
és korrupezió járma alatt.

Mért rettegne Németország és Ausztria-Magyar­
ország tovább is egy ily hatalomtól? Ha úgy bán­
tak vele, mint egy czivilizált állammal, Oroszország 
folytonosan mini barbár gyülevész tömeg viselte 
magát, a szerződéseket Ínye szerint kötötte, a kö­
telezettség alól pedig mindig kibújt. Ez már elvisel­
hetetlenné vált. Németországnak és Ausztria-Magvar- 
országnak békére van szüksége, de oly békére, mely 
biztosítékot ad s felment a katonai terhektől. Ezt 
csupán a megadásra utasítással érheti cl, vagy az 
erők mérkőzésével. Oroszországon áll, melyiket fo­
gadja el a kettő közül. A bécsi és budapesti han­
gulat után ítélve, Oroszországnak nem s k ideje van 
a meggondolásra.

A bécsi sajtó teljes egyetértéssel ítéli meg a hely­
zetet, melyet az Invalide czikke még jobban el mér­
gesített. Kikerülhet ellennek látja, hogy Ausztria- 
Magyarország erélyes rendszabályokhoz fogjon, 
mióla az Invalide nemcsak magyarázatát nem adta 
a esapatösszponlositásnak. de másikat is kilátásba 
helyezett. A lapok kiemelik azt is, hogy az Invalide 
túloz, mikor a német és osztrák-magyar fegyverke­
zésről beszél, másfelől elhallgat több erődépitkezést 
Lengyelországban.

Ugyancsak a Timesnak péter vári levelezője meg­
erősíti, hogy a Ruszkij Invalid sokat emlegetett 
ezikkének Kurpatkinc tábornok, Skobelevnek volt 
táborkari főnöke a szerzője. IIir szerint a czár a 
szt György-ünnepen, elkeseredve az osztrák és a 
magyar sajtó állítólag igazolatlan riadást keltő czile­
kéi fölött, oly utasítást adott, hogy most már fölös­
leges Auszlria-Magyarországgal sokat bajlódni, ha­
nem elég lesz egy a tényállást megvilágító nyilatko­
zatot egyszerűen nyilvánosságra hozni. Erre azután 
elkészült a «Buszkij Invalid» czikkének első váz­
lat1, a mely sokkal élesebb hangon beszélt Ausztria- 
Magyarországról, mint az a czikk, a melyik megje­
lent. Azt mondják, hogy Giers befolyásának tudható 

be, hogy a ezikken enyhítettek. A «Ruszkij Invalid» 
nyilatkozata Pétervárolt nyomasztó hatást telt, mert 
mindenfelé úgy magyarázták, hogy a védelmi rend­
szabályok neve alatt valójában a haláron való 
tényleges mozgósítást hirdet. A pánszláv sajtót

azonban valósággal elragadta az Invalid czikke. 
A diplomáczia azonban, csak úgy mint eddig, fen- 
tarlja a Németországhoz és Ausztria-Magyarország- 
hoz való barátságos viszonyt.

Berlinben, mint onnan jelentik, a Ruszkii Invalid 
ismeri czikkének ama részét, mely a németországi 
hadikészülődésekre vonatkozik, hitelesen meg fogják 
czáfolni. Tegnapelőtt c czélból Vilmos császár el­
nöklete alatt katonai tanácskozás volt, elhatározták 
e czáfolal kiadását és megállapították annak szöve­
gét. E tanácskozásban résztvetlek Vilmos herczeg, 
Moltke gróf, Waldcrsce gróf, Bronsart tábornok 
hadügyminiszter és Alhedyll tábornok. — A Kölni­
sche Zeitung e tanácskozásról megemlékezve, a kö­
vetkezőket mondja:

Bizonyára nem csalódik, áld (ölteszi, hogy a ka­
tonai tanácskozások, melyeket Vilmos császár Vil­
mos herczeggol, Moltke gróf táborszernagygyal, 
Waldcrsce gróf főszállásmeslerrel, a hadügyminisz­
terrel 1 és Alhedyll tábornokkal folytatott, fűkép 
ama jelentések következményei, melyeket a Ruszkij 
Invalid a Németország, Ausztria-Magyarország és 
Oroszország egymáshoz való viszonyáról közzétett, 
s a melyek itteni nézetek szerint valósággal a fejére 
állítják a valódi tényállást. Mint Pélervárról érke­
zett hírek bizonyítják, az Invalid czikke valószínű­
leg kivonata annak a hivatalos jelentésnél:, a me­
lyet Obmesev tábornok, az orosz táborkar főnöke 
a ezár elé terjesztett. Ezek szerint Oroszországban 
már annyira jutottak, hogy a felvilágosítást kérő 
czár elé hivatalosan hamisan összeállított adatokat 
merészelnek terjeszteni, mint ez az Invalid közle­
ményéből is látszik. Ez újabb bizonyíték arra nézve, 
hogy a minap történt csapat mozgósításokat, nem, 
mint elhitetni akarták, az Ausztria-Magyarország 
ellenséges szándékai iránt táplált bizalmatlanság 
okozta, hanem azok inkább egy nagy hatalommal 
hl ró pánszláv fajzal törekvéseinek tudhatok he, 
melyek az utóbbi hónapokban élesen mutatkoztak 
ttgy a pánszláv sajtóban, mint Dérouléde orosz 
barátai körében.

*

Ma érkezett távirataink a következők:

Bécs, deez. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A közös miniszteri tanácskozás, melyre 
az előkészítő tanácskozásokat tegnap és ma tartot­
ták meg a ballplatzi palotában, ma délután 1 óra­
kor volt a király elnöklete alatt. A király előzőleg 
általános kihallgatást adott a Hofburgban, melyre 
számos nyugalmazott tábornokon és ezredesen kívül 
Ganglbauer bibornok, Liechtenstein Rudolf herczeg, 
Thun gróf nagy prior is megjelentek. Ugyanekkor a 
külügyi hivatalban előzetes tanácskozásokat tartot­
tak. Tisza Kálmán miniszterelnök, a ki kora dél­
előtt hosszasabban tanácskozott Dunajevszky osztrák 
pénzügyminiszterrel és Szögyényi külügyminiszteri 
osztályfőnökkel, délelőtti tíz óra előtt értekezett 
Kálnoky gróf külügyminiszterrel. Kevéssel fiz óra 
előtt Rudolf trónörökös hajtatott a Ballplatz-palo- 
tába, s majd teljes egy óra hosszat tanácskozott 
Kálnoky gróffal. A hadügyminisztériumban is ta­
nácskozást tartottak ez időben, melyen Fejérváry 
Géza báró honvédelmi miniszter is részt vett. A 
közös miniszteri tanácskozás a király elnöklete alatt 
délutáni egy órakor kezdődött. — Szögyényi kül­
ügyminiszteri osztályfőnök tegnap este részt vett 
az orosz nagykövet estélyén.

Bécs, deez. 19. (B. C.) A tegnap és ma itt 
végbement közös miniszteri tanácskozások azt ered­
ményezték, hogy katonai intézkedések csak oly mérv­
ben foganatositandók, mely egy rendkívüli delegá- 
czionális ülésszak behívását a közelebbi időre nem 
mutatja szükségesnek.

Bécs, deez. 19. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Diplomácziai forrásból vett

értesülés szerint a tegnap és ma tartott 
közös miniszteri tanácskozótok azt eredmé­

nyezték, hogy semmi, olyan rendszabály 
hozandó, a mi legközelebb a delegácziók 
összehívását szükségessé tenné.

Bécs. deez. 19. (B. C.) Megbízható forrásból 
vett értesülés szerint ma délután 1 órától í-,g ö 
felsege elnöklete alatt közös miniszteri konferencia 
volt, melyen Kálnoky gr., Hylandl gr., Kállay. Tisza 
Orczy hr., Fejérváry br., Taaffe gr., Dunajevszki és 
Welsersheimb gr. miniszterek voltak jelen. — \ ma 
be is fejezett tanácskozások tárgyát azok az intéz, 
kedések képezték, melyeknek foganatosítása az orosz 
csapatmozdulatokkal szemben szükségesnek mutat- 
lcozik. Minthogy azonban az osztrák-magyar mon­
archia mérvadó tényezői — a mint ez különben is 
köztudomású — teljességgel nem követnek agg- 
ressziv politikát, de a monarchia biztos és hatásos 
védelme tekintetében minden óvintézkedés megté­
telére el vannak határozva, csupán aránylag cse­
kély, kizárólag a beszerzések költségeinek fedezésére 
szükséges összegről volt szó, melyek a két állam 
pénzügyminiszterei által egyelőre saját felelőssé­
gükre elölegezhetök lesznek, úgy, hogy a dclegáczió 
rendkívüli ülésszakának egybehivása szükségesnek 
nem tekintetett. Oroszországnak határaink közelé­
ben foganatosított feltűnő katonai intézkedései 
cddigelé az Ausztria-Magyarország és Oroszország 
közt való diplomácziai közlekedésben egy irányban 
sem képezték szellőztclés tárgyát s világos is 
hogy külügyminisztériumunk katonai ügyeket nem 
lehet diplomácziai fejtegetések tárgyává. A Ruszkij 
Invalid ama ezélzatos előadásának megdöntése, 
mely előadás katonai erőknek a német, osztrák és 
orosz határterületeken való állítólagos diszlokáczió- 
járól szól, merőben fölösleges, minthogy ezek a köz­
lemények nemcsak a csapatok eloszlását, hanem a 
mindenki előtt ismeretes és nem is titkolandó vasút 
vonalak tekintetében is számos flagrans helytelen­
séget foglalnak magukban, valamint helytelen és 
hitelt nem érdemlő az az állítás is, hogy Ausztria- 
Magyarország, hozzá még egy oly időpontban, 
midőn a hadügyminiszter a megszavazott rendkí­
vüli hitelösszegeket nem csak nem használta el, 
hanem még a delegácziók is ezt a hitelt megszűnt­
nek jelezték, támadó tervekkel foglalkoznék. Feles­
leges hangsúlyozni, hogy a két állam kormányai 
által ezúttal engedélyezett hitelekre nézve, annak 
idején később ki kell nyerni a delegáczióktól az in- 
demnitást. Szögyény osztályfőnök tegnap Lobanov 
orosz nagykövetnél ebédelt. Az itt időző magyar 
miniszterek ma Kálnoky gr. külügyminiszterhez vol­
tak hivatalosak ebédre. Tisza Kálmán miniszter­
elnök ma este elutazott Budapestre; Orczy br. és 
Fejérváry br. miniszterek holnap reggel utaz­
nak el.

London, deez. 19. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Times Becsből a következő távirati 
jelentést közli: A jelenlegi politikai helyzet­
nek föltétlenül diplomácziai tárgyalásra kell 
vezetni. Eddig Kálnoky gr. külügyminiszter 
nem értekezett Lobanov-\al a napikérdések 
felől, de még a legpisszimisztikusabb néze­
teket valló körökben is az a nézet uralko- ! 
dik, hogy mihelyt Németország és Ausztria- 
Magyarország beleegyeznek Koburg Ferdi- j 

náncl herczcgnek a bolgár trónról való eltávo­
lításába, Oroszország hivatalosan kijelenti, 
hogy a további csapatösszcvonásokat beszünteti 
s a bolgár kérdést a többi hatalmakkal
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asszonyi állatot. Gondolataim egy részét fennhangon 
is elmondtam.

— Ön nemcsak a hivatásánál fogva művész, signor 
Ferrari, hanem a külsőjére nézve is.

Elvörösödött kissé és mosolygott.
— Ön igen szeretetreméltó, viszonzá, — de jól 

tudom, hogy ez csak hízelgés. .. Igaz, hogy el ne 
feledjem .. eljártam a küldetésemben.

— Nos? A grófné?
— Le nem Írhatom önnek, hogy mennyire meg 

volt lepve és elragadtatva a gyönyörű drágakövek 
állal. Valóban érdekes volt nézni azt az ártatlan 
örömet.

— Az ékszer-ária a Faustból, mi? mondám gú­
nyosan. nevetve.

Ferrari az ajkába harapott s bosszúsnak látszott. 
De nyugodtan feleli.

— Önnek, úgy látom, minden áron gúnyolódnia 
kell. gróf; de ne feledje, hogy ha ön a grófnőt úgy 
állítja oda. mint Margitot, akkor ön, az ékszerek 
adója, a Mephistopheles szerepet játsza.

Ön pedig természetesen maga Faust! mondám 
vidáman. — Lám csak, még cgvpár statisztával 
eljátszhatnék az egész operát s bámulatba ejtenék 
Nápolyi! mit szól hozzá? De térjünk a dolgunkra. 
Az a kép ott az állványon tetszik nekem. Megnéz­
hetem közelebbről ?

Megleijelősén rossz naplement! tájkép volt; de én 
melegen dicsértem s ötszáz frankért vettem meg. 
Azután megvettem még négy apróságot, úgy hogy 
Ferrari, mire mindezt elvégeztük, a legjobb kedély­
ben volt. Kitűnő borral kínált meg s élénk cseve­
géssel mulattatott. És én mulattam is, de nem 
annyira az ö élezein és régi, sokszor hallott ado­
máin. mint inkább azon a különös helyzeten, mely 
köztünk volt. Tetszéssel fogadtam csevegését s 
annyira hízelegtem hiúságának, hogy bátorításomra 
lassankint egész meztelenségében tárta föl hitvány, 
önző, kapzsi természetét. És én ezt az embert sze­
rettem !

Társalgásunkat végre kocsizörgés szakította félbe, 
mely a magányosan álló ház előtt állott meg. Le­
tettem az épen ajkamhoz emelt poharat s merően 
néztem Fcrraira.

— Látogatót várt? kérdem.
Zavarodottnak látszott, mosolygott, habozott.
— Nem . .. azaz hogy... de ...
Csöngettek, s Ferrari egy bocsánatkérő szóval

kisietett. Fölugrottam székemről. Tudtam, éreztem, 
hogy ki jön. Nagy erőfeszítéssel iparkodtam ural­
kodni idegeimen, lebirtam szivem heves dobogását, 
s még szorosabban illesztve szememre a sötét üve­
get, egyenes állásba vetettem magamat s nyugodtan 
várakoztam.

Hallottam, a mint Ferrari jött fel a lépcsőn, 
másodmagával, a kivel suttogva beszélt... Még egy 
pillanat s benyitotta az ajtót, oly tisztelettel állva 
meg, mintha királynőt bocsátana be...

Selyemsuhogás, arezomba csapódó gyönge illat, 
és... szemtől szembe álltam — a feleségemmel!

XIII.
Mily kápráztatóan szép volt! Ugyanazzal a kába 

igézettel néztem reájmost, mint akkor, mikor elő­

ször pillantottam meg. Fekete ruhája, hosszú hátra­
vetett fátyla s egész gyászöltözékének borús árnya 
mind csak növelte és szembeötlőkké teile szépségét. 
Gyönyörű özvegy! Magam is, mint néhai férje, el­
ismertem bájainak delejes vonzerejét.

Pillanatra megállóit az ajtóban, ajkán megnyerő 
mosolylyal; rám nézett, habozott, s végre udvarias 
hangon szólalt meg.

— Nem hiszem, hogy tévednék... Nem Ccsare 
Oliva grófhoz van szerencsém ?

Szólni akartam, de nem bírtam. Szájam tikkadt 
volt, torkom összeszorult a kétségbeeséssel vegyes 
dühtől. Néma meghajlással feleltem kérdésére. Ekkor 
előbbre jött s azzal a hízelgő kecsesei, melyet olyan 
sokszor csodáltam benne, nyújtotta clibem két kezét.

— Romani grófné vagyok, monda mosolygva. — 
Hallottam Ferrary úrtól, hogy ön ma délután meg­
látogatja a műtermét, s nem állhattam ellent a kí­
sértésnek, hogy eljöjjek és személyesen fejezzem ki 
köszönetéinél azért a szinte fejedelmi ajándékért, 
melyet ön nekem küldött. Valóban felséges ékszerek. 
Engedje meg, hogy őszinte köszönetét mondjak 
érlök.

Megfogtam clibem nyújtott kezét s olyan erősen 
szorítottam meg, hogy gvürüi bizonyosan belemé­
lyedlek a húsába, ámbár ö sokkal jobb nevelésű 
volt, semhogy elsikoltotta volna magát. Ekkorra már 
teljesen visszanyertem önuralmamat o kész voltam 
szerepem eljátszására

— Ellenkezőleg, asszonyom, mondám kemény 
érdes hangon, — köszönetnyilvánításra csakis nekem 
lehet okom azért, hogy ama csekélységek elfogadá­
sával megtisztelt — holott ép most a hideg ékkövek 
csillogása csak bántó hatással lehet özvegyi fájdal­
maira. Legyen róla meggyőződve, hogy őszinte rész­
véttel osztozom keservében. Ha férje élne, ő adta 
volna önnek azokat az ékszereket, s mennyivel ked­
vesebbek lettek volna akkor önnek! Büszkén gon­
dillám el, hogy még az én érdemeden kezemből is 
elfogadta.

A mint megszólaltam, arcza elhalványult, — meg- 
döbbenlnek látszott s komolyan nézett rám. Én a 
kormos üveg mögül zavarodottság nélkül néztem 
vissza nagy, sötét szemeibe. Lassan húzta vissza 
vékony ujjacskáit a kezemből. Széket toltam clibc, 
s ő az a régi lanyha könnyedségével, mely egy 
elkényeztetett császárnéhoz vagy kedvencz odaliszk- 
hoz tette hasonlóvá, bocsátkozott le, folyvást komoly, 
tekintettel tartva rajtam a szemét.

Ferrari ezalatt újabb üveg bort hozott elő, meg 
egy tál gyümölcsöt és édes süteményt, s mialatt 
ezzel foglalatoskodott, clncvetle magát.

— Ilahaha! meg van fogva, kedves gróf! kiál­
tott föl vidáman, hozzám intézve szavait. — Tudja 
meg, hogy a grófné és cn együtt terveztük ki ezt 
a meglepetést. Mivel ugyanis nem lehetett tudni, 
hogy ön mikor fogja magát rászánni a grófné meg­
látogatására és ö viszont nem nyugodhatott addig, 
a mig önnek ki nem fejezte köszönetét, hát együtt 
kiokoskodtuk ezt a találkozási. Lehet-e ennél sike­
rültebb valami? No csak vallja meg, kedves gróf, 
hogy el van hajolva!

— Oh, el vagyok! viszonzám némileg gunyoros

hangon. — Ki is ne lenne elbájolva ennyi szépség­
től és fiatalságtól? Sőt hízelgőnek is tekintem ezt 
magamra nézve, mert tudom, hogy Romani grófné 
mily különös kegyben részesít, midőn megengedi, 
hogy ismeretséget kössek vele oly időben, a mely 
reá nézve bánatos elzárkózoltságban telik le.

Nőmnek az arcza e szavak hallatára egyszerre 
szomorú kifejezést öltött..

— Ah. szegény, szerencséden Fabio! sóhajtott 
föl. — Milyen fájdalmasnak tetszik, hogy ő nem 
üdvözölheti önt! Mily örömmel fogadta volna imá­
dott atyjának a barátját! . . . Még most is alig tu­
dom magammal elhitetni, hogy meghalt! Szegény 
Fabio! Olyan hirtelen történt, olyan rettenetes 
volt Nem hiszem, hogy valaha kiépülök e csa­
pásból !

— És szemei valósággal megteltek könynvel. Úgy 
kell lenni, hogy sok asszony akkor tud sírni, a mi­
kor akar — és mi férfiak rámegyünk a lépve és 
törjük magunkat, hogy megvigasztalhassuk őket!.. . 
Ferrari köhögött és zavarodottnak látszott. Ő nem 
volt olyan jó színész, mint bűntársa. És a mint igy 
tanulmányoztam őket, nem tudom, melyik ér­
zés lett bennem erősebb, a megvetés-e vagy az 
utálat.

— Vigasztalódjék, asszonyom, mondám hidegen. 
— Az időnek gyorsan be kell heggesztenie egy ilyen 
fiatal és szép nőnek a sebeit. Meg kell vallanom, 
hogy részemről mélyen sajnálom férje halálát; de 
kérem, no engedje magát egészen át a bánatnak, 
mely bármilyen őszinte is, hasztalan. — Előtte az 
élet, és nyújtson önnek olyan boldog jövőt, a milyet 
megérdemel!

(Folytatása következik)

Irta: -A.ZeDO'V.
Oroszból: TIMKÓ IVÁN.

ElSÖ RÉSZ.
— Kétségkívül. Ő kérőm. Mama ma közié velem 

ajánlatát.
Petrovna Irén feszült figyelemmel hallgatta a 

leánykát.
— És mit válaszoltál ?
Nadezsda kedélyesen nevetett.
— Mit? Es még kérdezheted? Hát nem tudod 

állandó feleletemet.
Petrovna Irén föllélekzett. ö még nagyon habo­

zott Nadezsda férjhezmenetele fölött. Habár — né­
zete szerint, — a leánykának férjhez is kell menni, 
mégis tulajdon keserű tapasztalata kétkedéssel tol tó 
el őt a felett, vajon Nadezsda boldog lesz-e a házas 
életben és föltalálja-e azt, ki érdemes lesz őt el­
nyerhetni. De azért szent kötelességének tartotta 
kissé kipivongatni Nadezsdát a folytonos elutasí­
tásokért.

— Hogyan, Naduska, hát komolyan eltökélted 
magad, hogy nem mégy férjhez.

— Azt hiszem, hogy ez elhatározásomnak nem 
leend rossz következménye.

Petrovna Irén rémülettel tekintett reá.
— Tréfálsz ? Hogyan ? lehetséges volna, hogy te 

férjhez nem mennél ? Te nem sejted, mily keserű 
osztályrésze van egy férjhez nem ment nőnek.

— Uram Isten ! — suttogá Nadezsda, fölemel­
kedve a zsámolyról. — Hát az ily élet is telve van 
keserűséggel!

— Ne neheztelj Naduska, — szólalt meg esdő 
hangon Petrovna Irén. — Tudom, hogy boszantlak, 
de hisz a te javadért teszem...

Az öreg nő hangja reszketett. Nadezsda ajkain 
panaszos szó lebegett, de vissza folyta azt.

— Nem neheztelek önre, de fájdalmasan esik itt 
is azt hallgatnom, a mivel oda haza agyonkinoz- 
nak! Hányszor monda maga is, nőném, hogy a há­
zasság — terhes kötelezettség, mely végtelen türel­
met, erős akaratot és mély hitet ró az emberre, 
hogy a gyötrelmek súlya alatt, össze ne roskadjon. 
A házasságot ön mindig sötét színekkel ecsetelte 
előttem, és most azt kívánja, hogy önkényesen vá- 
laszszam ez utat. Miért kívánja boldogtalansá­
gomat.

Petrovna Irén elszomorodolt.
— Te nem értettél meg engem, — veté ellen 

gyorsan. Én nem beszéltem általában igy a házas­
ságról. Az igaz, én nem voltam szerencsés házas 
életemben, de az ily esetek nem általánosak . . . 
Mások boldogok . .. gyermekekkel áldatnak meg, és 
gyermekekkel egészen más, tökéletesebb és sokkal 
szebb az élet.. .

— De lehet, hogy nekem szinten nem lesznek 
gyermekeim, és akkor én is szerencsének le­
szek? . . .

— Az ritkaság, hogy istennek ez áldása kima­
radjon, — kezdé ismét Petrovna Irén, de Nadezsda 
íélbeszakitá őt.

— Azt akarja tehát, hogy minden áron férjhez 
menjek ?

— .ló férfiúhoz. . . .
— Tegyük fel, hogy kérőm jó férfiú, ha azonban 

nem szeretem. . . .
— A szeretet még nem minden, fő — a tisz­

telet. . . .
— Hogyan lehet valaki egy általa nem szeretett 

férfiúnak nejévé és .. . gyermekeinek anyjává?
Petrovna Irén elpirult és tétovázással tekintett 

unokájára. Nem értették meg egymást.
— Az istenért, mily különös vagy te, Naduska!

... Oly érthetetlenül beszélsz előttem.
Nadezsda arczán kifejezhetlen bánat ömlött el.
Sem ö, sem mások nem értenek engem, — gon­

dold magában; — lehet, hogy csakugyan szörnye­
teg vagyok és csupán azért, mivel szörnyeteg va­
gyok, tűnnek oly szörnyüknek az cn felfogásaim 
mások előtt?

— Liszuchint határozottan elutasitád ? — kérdé 
Petrovna Irén, hosszas hallgatás után.

Nadezsda igenlőleg bólintott fejével.
— Mit szólt atyád?
— Nem tudom, nem láttam őt anyámmal való 

beszélgetésem óta.

— És anyád?
— Ugyanazt, mit ön. Kinevet azon szándékom 

miatt, hogy nem megyek nőül a legelső kérőhöz.
— Hát ki mondja, hogy a legelőbb jelentkező­

höz menj, — .jegyző meg sértődve Petrovna Irén.
— Vetkezel, Naduska, ha ilyeneket gondolsz fe­
lőlem.

— Más és más kifejezésekkel önök ugyanazokat 
mondják. Mindketten félelembe esnek, hogy elutasí­
tom kérőimet. Ö nevet nézeteim fölött; önt féle­
lembe ejtik azok. A végeredmény tehát egy és 
ugyanaz; mama is, ön is azt óhajtják, hogy mi­
előbb szabaduljanak tőlem. . . .

— Nadezsda, Nadezsda! — kezde nehezteléssel 
Petrovna Irén, de szemei könybe lábadtak és ő el- 
födé arczát kezeivel, mire heves zokogásban 
tört ki.

— Néném, bocsásson meg! Bosszús, rossz va­
gyok ! — mondá Nadezsda, nénjét simogatva. — Ér­
zékenyen megbántottam önt. Hisz jól tudom, hogy 
ön nagyon szeret engem!

— Istenem! hisz te mindenem, egyetlenem vagy, 
monda fuldokolva.

— Tudom, tudom, — siete megnyugtatni öt Na­
dezsda. — tudom, hogy egyedül csak ön szeret en­
gem, annál inkább fájdalmasan esik hát ugyanazt 
hallanom öntől, mint másoktól.

— De hisz gyermekem, szerétéiből beszélek igy!
— mondá még mindig könyes szemekkel ölelve át 
Nadezsdát. Nem tudom elgondolni, hogyan tengeted 
át az életet magadban. Azt hiszed, hogy az emberek 
magasztalni fognak! ...

Nadezsda önkéntelenül mosolyra vonta ajkúit.
— Hát az ellenkező baj lenne kedves szegény 

néném ? Mit törődik ön azzal, ha valami Szlepanova 
Anna vagy Maximics Bazil gúnyolódni fognak fölöt­
tem. Ah, néném, az csekély arra nézve, hogy ide­
genek nézetei miatt agyongyötörjem magamat.

— De hisz mi nem erdőben, hanem emberek 
közt lakunk, hogyne kellene tehát figyelemmel len­
nünk nézeteik iránt ?

— önnel lakom. — ön az én legkedvesebbem, 
önnek keserűséget okoznom, nagyon fájdalmas reám 
nézve; de másokhoz semmi közöm. Én szintén 
egyetlene vagyok önnek. Miért gyötör hát annyira s 
nem enged úgy élnem, a mint akarok ? önnek szin­
tén nem fog tetszeni, ha nem kedvem szerint megyek 
férjhez! ön rendkívül félteni log engem. — Oh, ezt 
jól tudom, hányszor beszélgetett már erről.., De 
hagyjuk el ezt. Itt az ideje, hogy haza menjek; 
vendégeink vannak.

Nadezsda fölemelkedett.
— Ülj le még egy perczecskére, — rimánkodék 

Petrovna Irén, — Naduska, mit mondóit neked ma 
a mama ?

— Miért kérdi ezt néném ?
— Látod, Naduska, midőn azelőtt beszéltél velem... 

azonnal észrevettem, hogy megkeserítettek.
Nadezsda késett feleletével.
— Talán jobb, ha őszinte leszek önhöz, — szó­

lalt meg végre, újra helyet foglalva a zsámolyon. 
A mama Liszuchin ajánlatának általam történt el­
utasítására kijelenté, hogy atyám határozottan kívánja,

egyetértőleg 
egyelőre, a 

Berlin, ti 
Cor. Itteni köt 
de St- PétcrsÜ
vetkeztetik, hej 

értesítik rossz i 
rozásra birjákJ 
fogva rávehető 
a czárhoz L 
látszik, nem 
nai jelentésed 

ezért az u 
szág adhatná 
valószínűleg d 
e kérdésben, j 
annak idején. I 

folytonosan 7<l 
teszi érthetuvj 
mit némely kéj 
Len él, a czenzj 
újságokat olvJ 
mit az ámi| 
lelkiismeretiem 
tudósítók álrl 
nek s ért belőj 
ország legmaj 
aggodalomra j 
lehetett a I 
mozgósítást il 
gyarázata nyl 
trófát n.indíl 
következtetiki 
czázhatják, I 
rura akar jaki 
egyengetnek. I 

Berlin. I 
vezérkar hivl 
ország semmi 

Sem foganatéi 
Invalidnak eil 

nvekre nézva 
Berlin. I 

Mint a A-iril 
az utasítása 
Friedrichsrull 
jellegűek. I 

Berlin. I 
Schweinitz rl 
hói visszatéri 
nen a nagykl 
hol hosszal! 
gróffal. I 

Berlini 
irata.) Anni 
ország és I 
teljesen egiM 
emlegetik. I 

embert kellm 
czárnak all 
esetleg Aul 
szág politil 
illetőleg aj 
s ezzel a I 
tővé tegyel 

Péteri 
irata.) Azl 
nácskozásl 
Dan a czáI 

Péteri 
dósitójánai 
tábornokul

hogy mielöl: 
koránt sem 
lássanak kö 

Petrovna 
mérgesen ö 
és egy pórs 

— Nagy< 
ki magát. -| 
nénje ölelés 
cselekedjem 

Petrovna 
— Mindl 

Emlékezzék] 
alatt megtü 
igy nem ta 
rég nem le 

Petrovna 
megszorító 

— Mit. 
— Ha J 

fogok mond 
megcsókold 
gondolt anj 
folytató tov 
lek sokat. J 
két év óta 
jelenetek éj 
tem, minim 
sem áll az 
kulcscsal s| 
sem marad 
jelenetek td 
ellenvetéssa 
ezerszer tq 
nyers; de I 
vendégek d 
gunkban vl 
nem mindj 
dóm megél 
Ah, de ez] 
órában soj 
vetlenit, —I 
mert ünma 
valóságát ll 
el önnek tj 
kedvem v<j 
örökre!.. 1 

Nádezsc* 
fény lettek. ] 

— lm. j 
gon, — éj 
P*-ből táv] 
önt magálj 
gyan ludnj 
tanák az j 
nem támaj 
Kedves, dl 
lennünk. B 
hogy az il 
tovább . J 

Petrovnj 
lékben zaj 
szavait.



1887 1887
tartott 

|t eredmé-
\tiály neni
slegácziók

forrásból 
klói 4-ig ő 

\onfercnczia 
iSlav, Tisza, 

[ajevszki és 

• — A ma 
az intéz- 

Isa az orosz 
Y-ek mutat- 
agyar mon- 
iülönben is 

kelnek agg. 
é3 hatásos 
-és megté- 

ránylag rse~ 
fedezésére 
két állam 
felelőssé- 

delegáczió 
züks'r) esnek 
hk közelé- 
ítézkedései, 
)roszország 
ky irányban 
I világos is 
|gyeket npin 

A Ruszkij 
negdöntése, 
osztrák és 

liszlokáczió- 
|ezek a köz- 

hanem a 
|landó vasút 

helytelen- 
selvlelen és 

Ausztria- 
lidőpontban, 
főtt rendki- 
sználta el, 

megszűnt­
ek. Feles­

kormányai 
Ive, annak 
pktól az in- 

Lobanov 
feö magyar 
perhez vol- 

miniszter- 
pzy br. és 
zgel utaz­

ás táv­
tő távirati 

|i helyzet- 
[lásra kell 
[.•miniszter 

i kérdések 
)b néze- 

uralko- 
Ausztria- 

Fer di­
rió rltá'O- 

kijelenti, 
beszünteti 

talmakkal

szándékom 
5 erőhöz, 

(..elentkezo- 
rovna Irén. 
londolsz fe-

zyanazokat 
zv elutasi- 
. önt féle­

iát egy és 
hogy mi-

hezteléssel 
és Ő el­

fogásban

rossz va- 
tva. — Er­
dőm, hogy

Inem vagy,

Imi őt Na­
szeret en- 
ugyanazt

'élek igy! 
ölelve át 
tengeted 
emberek

ajkéit, 
s szegény 

Jjztepanova 
iznak fólöt- 
[hogy ide- 
imát.
I emberek 
■rímel len-

Bvesebbem, 
J más reám 
|n szintén 

annyira s 
lnnék szin- 
int megyek 
— Oh, ezt 
|I.., De 

menjek;

l-nánkodék 
I neked ma

pl velem...

r, — szö- 
tsámolyon. 
örtént el- 
bn kívánja,

EGYETÉRTÉS. KEDD, DECZEMBER 20.
egyetértőleg oldja meg, ez által legalább 
egyelőre, a fegyverkezésben szünet áll be.

Berlin, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Uteri körökben Ruszkij Invalid és a Journal 

St I’éccrsbourg utóbbi közleményeiből azt kö­
vetkeztetik. hogy az orosz czárt szándékosan azért 
értesítik rosszul némely dolgokról, hogy oly elhatá­
rozásra bírják, mire a valódi tényállás ismereténél 
fogva rávehető nem lett volna. Az Invalid-nak 
a czárhoz bizonyosan beterjesztett czikke, úgy 
látszik, nem egyéb, mint a hamisított kato­
nai jelentések hű idézése. Hogy ki felelős 
ezért az újabb hamisításért, erre Oroszor­
szág adhatná meg a feleletet: Oroszország azonban 
valószínűleg ép o!v tartózkodó álláspontot foglal el 
e kérdésben, mint a bolgár hamisítások ügyében 
annak idején. A ezárnak oly környezete van, mely 
folytonosan hamis híreket gyárt s ez a körülmény 
teszi érthetővé különben magyarázhatlan álláspontját, 
mit némely kérdésben elfoglal. A zárkózottság, a mely­
ben él, a czenzura. mely lehetővé teszi, hogy csakis oly 
újságokat olvashasson, melyekben az foglaltatik, 
mit az ámítok érdekében olvasnia szabad, és a 
lelkiismeretlen diplomácziai és egyéb vele érintkező 
tudósilók álnoksága magyarázatát adják a helyzet­
nek s érthetővé teszik, mily forrongás van Orosz­
ország legmagasabb köreiben, mely a jövőre nézve 
aggodalomra ad okot. A bolgár hamisításokat be 
lehetett a czár előtt bizonyítani. A mi a csapat- 
mozgósitást illeti, kevés a remény, hogy ennek ma­
gyarázata nyilvánosságra hozassék. Hogy a katasz­
trófát mindazáltal elkerülhetőnek hiszik, ezt onnét 
következtetik, mert remélik, hogy mindazokat leál- 
czázhatják, kik a czárt hamis hírek által, a hábo­
rúra akarják ösztönözni, s az igazságnak oly utat 
egyengetnek, mely III. Sándor czár trónjáig hatol.

Berlin, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
vezérkar hivatalosan fogja konstatálni, hogy Német­
ország semmiféle fenyegető katonai rendszabályt 
sem foyanutosit Oroszország ellen, s hogy a Ruszkij 
Invalidnak erre vonatkozó szemrehányásai a té™ 
nyekre nézve alaptalanok.

Berlin, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Mint a National Zeitung-gal bizalmasan közölték, 
az utasítások, melyekkel Schweinitz nagykövet 
Friedrichsruhból Pétervárra visszatér, teljesen békés 
jellegűek.

Berlin, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Schweinitz német nagykövetet amint Friedrichsruh­
ból visszatért, a császár kihallgatáson fogadta, in­
nen a nagykövet az orosz nagykövetségbe ment, a 
hol hosszabb ideig konferált Bismarck Herbert 
gróffal.

Berlin, decz. 19. (Az Egyetértés táv­
irata.) Annak jeléül, hogy Ausztria-Magyar- 
ország és Németország, mint szövetségesek 
teljesen egyetértenek, politikai körökben azt 
emlegetik, hogy esetleg még egy magas állású 
embert kellene Pétervárra küldeni, a ki a 
czárnak alkalmat nyújtana arra, hogy ha 
esetleg Auszlria-Magyarország és Németor­
szág politikáját és e politika békés jellegét 
illetőleg aggályai volnának, azokat kifejezze 
s ezzel a helyzet végleges tisztázását lehe­
tővé tegye.

Pótervár, decz. 19. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az utolsó napokban itt katonai ta­
nácskozások folytak, a tegnap tartott tanács­
ban a czár elnökölt.

Pétervár, decz. 19. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Kuropatkin fiatal orosz 
tábornoknak, a Buszkij Invalid-beli ismert

hogy mielőbb férjhez menjek, mert reájuk nézve 
koránt sem lesz valami hízelgő, hogy vén leányt 
lássanak körükben.

Petrovna Irén arczát lángoló pir futotta el; fogait 
mérgesen összeszoritotta. Magához vonta Nadezsdát 
és egy párszor forrón megcsókolta.

— Nagyon ürvendek, hogy ily érthetőleg fejezte 
ki magát. — folytatá Nadezsda, kiszabadítva magát 
nénje öleléseiből: — ez elősegít abban, hogy úgy 
cselekedjem, a mint akarok.

Petrovna Irén megrettenve tekintett reá.
— Mindenek előtt, ne nyugtalankodjék, néném! 

Emlékezzék, hogy az. a mire én gondoltam, egy év 
alatt megtörténend ... Már régtől látom, hogy ez 
igy nem tarthat soká ... Ha ön nem volna, már 
rég nem lennék P*-ben.

Petrovna Irén fölegyenesedett székében és erősen 
megszoritá Nadezsda kezét.

— Mit. mit akarsz tenni ? -- kérdé izgatottan.
— Ha annyira nyugtalankodik, akkor mit sem 

fogok mondani. Üljön le, igy la! — mondá Nadezsda, 
megcsókolva nénje remegő kezét. — Hát néném nem 
gondolt aira, hogy ez igy nem tarthat soká ? — 
!"olytatá tovább halk, lágy hangon. Erről nem beszé­
lek sokat, mert hisz önmaga is észrevette. íme, már 
két év óta tartanak ez események, a mindennapi 
jelenetek és zivatarok. Olykor úgy tűnik fel helyze­
tem, mintha börtönbe zárt rab volnék, — egy perez 
sem áll az én rendelkezésemre. Szobámba még 
kulcscsal sem zárkózhatom be és még egy félórára 
sem maradhatok magamra. Ha a mama akarná, e 
jelenetek leiére csökkennének, de ű a legcsekélyebb 
ellenvetéssel sem él soha! Helyzetem vele szemben 
ezerszer terhesebb, mint atyámmal szemben. Atyám 
nyers; de hisz ő nyers mindenkihez .. . Atyám a 
vendégek előtt kegyekkel halmoz el, mig ha ma­
gunkban vagyunk, tartózkodásssal kigunyol. Miért 
nem mindig egyforma ü irányomban ? Ezt nem tu­
dom megérteni és ez rendkívül szomorít engem! 
Ah, de ez még nem minden. Minden nap, minden 
órában sok olyat látok, a mi engem teljesen elked­
vetlenít, — de én mégis hallgatok! hallgatok azért, 
mert önmagam sem akarom elhinni gondolataim 
valóságát! . .. Nem, néném, sokat nem mondhatok 
el önnek és soha sem is fogok elmondani: de néha 
kedvem volna örökre távozni hazulról, — őrükre... 
örökre!...

Nádezsda felsóhajtott; arezn lángolt és szemei 
fénylettek.

—- lm. látja — folytatá tovább mérsékeltebb han­
gon. — én sokat gondolkodtam e két éven át . . . 
P*-ből távozni, ön miatt nem tudtam. Nem tudtam 
önt magában itt hagyni, de most sem tudom, ho­
gyan tudnám magam erre határozni, ha el nem til­
tanák az ön gyakori látogatását és ha ön miatt is 
nem támadnának folyton viharok családi életünkben. 
Kedves, drága néném, e válásra el kell készülve 
lennünk. Béküljön ki a helyzettel és ismerje be, 
hogy az ily élet türhetlen. Én nem tudok igy élni 
tovább . . .

Petrovna Irént e hirtelen elhatározás oly mér­
tékben zavarba hozta, hogy alig érté meg Nadezsda 
szavait.

czikk szerzőjének sok irigye bizonyos kár­
örömmel lesi a bécsi és berlini katonai szak­
lapoknak czikkeit, melyek állítólag az orosz 
csapatmozgalmakról és a határon történő 
eseményekről való adatoknak egy részét 
meg fogják czáfolni. Ezeket a válaszokat itt 
napról-napra várják, de egyúttal attól is tar­
tanak, hogy azok ismét fel fogják izgatni a 
külföldet s ezzel kapcsolatban le fogják 
szállítani a rubel árfolyamát. Az a hiv, hogy 
Oroszország 700 millió frankos kölcsönt akar 
felvenni, nem felel meg a valóságnak.

Pétervár, decz. 19. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Novoje Vremja és a Novoszti azt 
Írják, hogy addig, a mig Auszlria-Magyaror- 
szág és szövetségesei kétségbevonhatatlan 
bizonyítékát nem adják annak, hogy Orosz­
országnak Bulgáriára vonatkozó igényeit 
szerződésileg tiszteletben tartják, a fegy­
verkezés nem szűnik meg. Ausztria-Magyaror- 
szág minden eshetőségre elkészülhet.

Brüsszel, decz. 19. (Az Egyetértés táv­
irata.) Oroszországnak minden kísérlete, hogy 
Brüsszelben és Amsterdamban hétszázmilliós 
kölcsönt szerezzen, meghiúsult.

Prága, decz. 19. A Prager Abendblatt 
Írja: «Hol még kiegyenliltetlen ellentétek 
vannak, különösen Csehországban, a párt­
vezérek méltóknak mutatkozzanak a nagy 
feladatra, melyet a helyzet komoly volta reájok 
ró; tegyék félre a viszályt és szilárdan tart­
sanak össze, a mi a külföldre bizonyára 
nem kevésbé mély benyomást teend, mint 
a belföldre. Ila Ausztria-Magyarország népei 
és azok vezérei egyetértenek, ha a külföld­
nek bármily támadás férfias visszautasítására 
elszánt egységes állam képét nyújtják, a 
béke aligha fog megzavartatni, miután 
az egész világ tudja, mily hazaszeretetei, 
áldozatkészséget és ellenlállási erőt képes a 
habsburgok ősi és dicső monarkhiája kifej­
teni, ha hü népei szilárdan összetartanak 
Teljes joggal állítható tehát, hogy a belbéke 
jórészt a külbéke biztosítéka is és az is fog 
maradni.»

Péris, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Tekintettel az Európaszerte nyilvánuló nyug- 
hatatlanságra, a franczia kormány meg akarja őrizni 
teljes cselekvési szabadságát, hogy teljesen területi 
épségének és nagyhatalmi állásának megóvására 
fordíthassa minden erejét. Párisban a közvetlen há­
ború veszélyében épen nem hisznek és nagy elisme­
réssel vannak Ausztria-Magyarország mérsékelt ma­
gatartása iránt.

Paris, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Debats azt közli Berlinből, hogy ott 
most az orosz csapatüsszpontositás miatt keletkezett 
alarmot úgy hajlandók értelmezni, hogy Németország 
csak Ausztria-Magyarországnak a határon váló 
fegyverkezést és az uj puskák előállítását illető eré­
ig ét akarta szítani, a mi sikerült is neki. A világ 
nem fog csodálkozni azon, hogy Bismarck oly kom- 
binácziót támogat, mely Koburg Ferdinand detroni- 
zálását czélozza.

Róma, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Pungolo állítása szerint itt csak a bécsi és berlini 
katonai tanácskozások eredményét várják, hogy a 
helyzetre vonatkozólag szintén határozzanak.

Róma, decz. 19. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Tribuna azt Írja, hogy 
a háború kitörése esetében az olasz szövet-

— Mi az! Hogyan lehetnéd ezt? — mondá rá- 
beszéluleg. Apádat és anyádat elhagyni! Hisz ennek 
nem szabad megtörténni. Tudod-e, Nadezsda, hogy 
mit beszélsz ? — Csak ielhevülésedben gondoltad ki 
ezt! és engem akartál megijeszteni!. . .

— Elég, néném. Minek tart ön engem ? Azt hiszi 
talán, hogy szándékosan ijesztem önt! Látja, hogy 
kénytelen vagyok az elhatározásra; az imént elő­
adtam, hogy mit mondtak ma nekem. Nem marad­
hatok hon, a hol vén leányt nem akarnak tűrni.

Petrovna Irén magánkívül volt. Nadezsdát elta- 
szitva magától, felugrott székéről és lel s alá kez­
dett futkosni a szobában.

— Hogy volna ez lehetséges! — mondá szaka­
dozottan, erősen tördelve sovány kezeit. — Ezt 
semmi szín alatt sem engedhetem meg. Hisz e tett 
szégyennel és gyalázattal jár. Ugyan hová lógsz 
menni ? kérlek mond meg ? — kérdé, Nadezsda 
előtt megállva.

— Nevelőnőnek, — feleié nyugodtan Nadezsda.
— Szent isten, e leány elvesztő az eszét! — 

kiálta föl Petrovna Irén, kétségbeesve hadonázva 
kezeivel. — Nevelőnőnek! Hát tudod, mily élete van 
egy nevelőnőnek ?

— Bármilyen legyen is, az én mostani életemnél 
roszabb nem lehel.

— De atyád a tenger fenekén is felkutat, sehol 
sem lesz maradásod! Meggondoltad ezt?

— Egy év múlva nagykorú leszek; senki sem 
kényszeríthet engem arra, hogy akaratom ellenére 
cselekedjem.

Petrovna Irén kétségbe volt esve. Fel és alá fut­
kosott a szobában, nem akarván hallgatni Nadezsda 
beszédét. Egész a megkékülésig szorongatta kezeit; 
kerek arcza pipacs-pirossé lelt és főkötője íélre- 
csuszott fején.

— Kisasszony! szólnia meg Melánia, bedugva fe­
jét az ajtón. —" Eljöttek önnért. A mama izeni, hogy 
vendégei vannak.

Nadezsda rénjéhez lépett.
— Néném, tartsa meg emlékében azt, hogy még 

egy teljes éven át az ön közelében leszek; pedig 
egy év alatt még sok megváltozik. Ne gyötörje ma­
gát; fontolja azt meg, a mit mondtam . . . Tudom, 
hogy végre is megért engem, — mondá nyája­
san simogatva nénje arczát.

Petrovna Irén csupán tagadókig rázta a fejét. Iz­
gatott türelmetlenséggel burkolva felöltőjébe a leány­
kát és kikisérte őt.

111.
A kék teremben szűnni nem akaró beszélgetés és 

nevetés hallatszott. Gavrilovna Lyubov szokása sze­
rint a painlagon heverészett és élénken társalgóit 
egy magas sovány úrral, ki lábait keresztbe rakva 
üTt a mellette levő széken. Egykedvűen lógatta lábat 
és egy pontra meredten nézve, határozatlan mosoly- 
lyal hallgatta őt.

__ Ah, végre itt van Nadezsda is! — kialta tol
Gavrilovna Lvubov, midőn v/. ajtó fültárult és azon 
Nadezsda jelent meg. - Jöjj ide kis madárkám! 
Íme bemutatom önnek kis vdvcnczeinet, — szóla, 
megfogva leánya kezét. — Naduska, íme bemuta-

ség szilárd fegyveres szövetséggé változnék. Az 
összes lapok igen pesszimisztikusan Ítélik 
meg a helyzetet.

Becs, decz. 19. A Fremdenblatt holnap 
reggeli számában komrnuniquet közöl, mely 
szerint a tegnapi miniszteri értekezletek, me­
lyek ma az ő felsége a király elnöklete 
alatt tartott miniszteri tanácskozással befeje­
zést nyertek, arra az eredményre jutottak, 
hogy nem veendők oly intézkedések foga­
natba, melyek szükségessé tennék, hogy a 
delegácziók legközelebb egybehivassanak.

Derby, decz. 19. Salisbury részeveit a konzer­
vatív pártnak igen látogatott ülésén, hol beszédet 
tartott, melynek folyamán kijelenté, hogy csak tar­
tózkodóig nyilatkozhatik a külpolitikáról, és csak 
azt mondhatja, hogy az angol kormány diplomácziai 
értesülései szerint teljesen indokolatlan azon félelem, 
mely úgy látszik elfogta Európa hírlapjait és börzéit. Az 
idegen hatalmak egymáshoz való viszonyát sokszor 
rosszabbnak nézzük, mint a minők, a mi pedig kiváló­
képen ahiilapok ingerült hangjában rejlik Salisbury 
ismételve kijelenté, hogy eltekintve a hírlapok czikkeitöl 
nem lát okot azt hinni, hogy Európa békéjét köz­
vetlenül veszély fenyegetné. Ismétli, hogy csak 
közvetlenül nem lát veszélyt, mert magában véve a 
folyton szaporodó készülődés is állandó veszélyt 
rejt magában. Nem lehet tsle elvárni, hogy sok 
évekre jövendölést mondjon. Salisbury ezután a 
bel ügyekkel foglalkozott.

Pétervár, decz. 19. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az orosz főváros saj­
tója a helyzetet abban az értelemben tár­
gyalja, mint a Ruszkij Invalid és a Journ. 
St. Petersbourg ismert czikkei. A lapok 
hangsúlyozzák, hogy a készülődést tovább 
kell folytatni. A sajtó magatartásából az ve­
hető ki, hogy a helyzet nem változott.

Pozsony, decz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az itteni távirdaliivatal az Egyetértés tudósító­
jának egy sürgönyétől megtagadta a felvételt, mely a 
hadikészülüdésekkel foglalkozik. (Kiváncsiak vagyunk, 
hogy eljárását a távirdabivalal a nemzetközi távirdai 
egyezmény melyik szakaszára alapítja. A szork.)

ÚJDONSÁGOK,
— decz. 19.

— Személyi hírek. A király és a királyas?,- 
szony tegnap Mária Valeria főherczegnővcl sélako- 
csizást tettek Schünbrunnba. — A walesi herezeg 
a minap soudringhami birtokán tartott vadászat al­
kalmával könnyű sérülést kapott. — Albrecht föher- 
czegnél ma délelőtt két óráig tartó fogadás volt. — 
Id. Károlyi István gróf özvegye szerencsésen fellá­
badt súlyos tüdőbajából. A beteg grófnőt a királyi 
család tagjai több Ízben kitüntették részvétlátogatá­
sukkal. — Simor János herczegprimás a budapesti 
szegényeknek a karácsonyi ünnepek alkalmából 300 
frtot adományozott. — Schlauch Lőrincz n.-váradi püs­
pök ma székhelyére utazott. — Szabó Norbert 
s mári kanonok az ottani íi-tnnitóképezde növen­
dékeinek karácsonyfára 50 forintot adományozott.
— Dr. Zúdory János esztergomi kanonok pár nap 
óta súlyosan megbetegedett. — Pvocsovics Mihály 
czimzetes esperes magyar-almási lelkész a napok­
ban ünnepelte áldozársága íélszázados jubileumát.
— Teutsch nagyszebeni ág. evang. szász püspököt 
70-ik születésnapja alkalmából Coburg Ernő her 
czeg rendjellel tüntette ki. — A szultán Izmail 
pasa, volt egyiptomi khedivének megengedte, hogy 
családjával együtt állandóan Konstantinápolyban 
lakhassák. Thyra kumberlandi herczegnő állapotá­
ban határozott javulás állott be. Renzinghől erre 
vonatkozólag a legjobb hírek érkeznek. — Kubinyi 
János tábornoknak altábornagygvá történt előlép­

tem neked, Vaszilievics Alexy Vildet. Sokat beszél­
tem neked felőle.

Nadezsda e nevet, reggel hallotta első Ízben. Ko­
moly figyelemmel tekintett reá. Halvány, hosszas, 
sovány arcza, mely idő előtt ránezosodni kezdett, 
alacsony homloka és kék, beesel1, különös tekintetű 
szemei, mély benyomást gyakoroltak reá.

— Valóban, ez Nikolaevna Nadezsda? — kérdé 
a férfin örvendetes csodálkozással, és helyéről föl­
emelkedve, jelentőségteljes pillantást vetett reá. 
Gyermekkorában láttam önt. Emlékszik? Sokszor 
hoztam önnek ezukros süteményt, de sehogy sem 
tudtam akkor figyelmét kiérdemelni. Reményiem, 
most kegyesebb leend és nem emlékszik vissza 
többé ellenszenvére.

E gúnyos, tartózkodás nélküli beszéd, nem tet­
szett Nadezsdának és átható tekintete, mely lcgke- 
vésbbé sem rejlő el a hízelgő csodálkozást, fölötte 
elrémité öt.

— Nem emlékszem önre, — felele elpirulva.
— A feledés borzasztóbb az ellenszenvnél, — 

kiálta föl Vild természet ellenes nevetéssel. — Min­
denesetre reményiem azonban, hogy addig, mi va­
lamikép föl nem költöttem ellenszenvét, ön sem fogja 
megtagadni, hogy kezét ne nyújtsa nekem, mint 
szülei régi barátjának.

Nadezsda nem szívesen nyujtá kezét, melyet leg­
ott kiszabadítani is igyekezett a sovány, izmos újak 
közül.

•— Bizonyos tekintetben Nikolaevna Nadezsda 
nem változott meg, — jegyző meg mosolylyal Vild 
Gavrilovna Lyubuv felé fordulva.

— Ű javithatlan vadócz volt és lesz is, — mondá 
gúnyos tréfával Gavrilovna Lyubov, magához igye­
kezve vonni Nadezsdát.

— Bocsáss el, mama, mondá a leányka, csön­
desen elhajolva tőle, — én még nem köszöntem 
valakinek.

Nyugodtan a kártya-asztal felé indult, melynél az 
első helyen egy alacsony kövér úrnő ült.

Ez úrnő, kit Mihajlovna Borbála Vavilov-nak ne- 
neztek, «hasas .hordó» név alatt volt ismeretes a 
városban. Gavrilovna Lyubov általán véve, nem 
mindenki iránt volt szívélyes, de öt mégis mindég 
szívesen látta magánál. Vendégtermének a jó Vavi- 
lovné valódi éltetője volt. A férfiakat kifogyhatat­
lan fecsegése mulattatta; sokat neveltek a «hasas 
hordó» fölött; olykor egy másik hízelgő szépeket 
súgott fülébe, mire eredeti kaczérsága íőn mulatla- 
tóvá, melyet tréfából és ártatlan játékból engedett 
meg magának.

— Ah, kérem, kérem, — kiálta kedélyesen Va- 
vilovné, csattanós csókot nyomva Nadezsda ar­
czára. — Üljön ide mellém; közelebb, közelebb! 
lay la! — folytatá, közelebb vonva magához Na­
dezsda székét. Végre megjelentél! Már készültem, 
hogy kopogni fogok nálad és kivonszollak czellád- 
bóf. De mily apácza lett belőled. Csakugyan, töké­
letes apáczál Mi pedig itt ártatlan «durákot» ját­
szunk, és ezek az urak egész a bosszúságig csalnak
engem

(Folytatása következik.)

tetését — mint értesülünk — a hivatalos lap a na­
pokban közli.

— A német trónörököst betegsége. A Kölnische 
Zeitung nak San-Remóból a következüket Írják • «Bár 
nem valószínű, hogy a közel jövőben gégemetszésre ke­
rüljön a sor, azért mégis, tekintettel az eshetőségekre, 
kívánatos, hogy egy elsőrangú orvosi erő legyen kéznél. 
Krausen, Schrőderen és Hovellen kívül még dr. Bramann 
is alkalmasint San Remóban fogja tölteni az egész telet. 
A trónörökös itt tartózkodásának tartama még bi­
zonytalan. Annyi azonban valószínű, hogy a trónörökös, 
hacsak valami különös ok nem jön közbe, nem igen fog 
ismét április közepe elölt elutazni, és akkor, ha az idő 
szép lesz, egyenesen Polsdamba megy, ellenkező esetben 
pedig még pár hetet valamelyik délnyugati vidéken levő 
német kastélyban fog tölteni.» Mavseilleböl mai kelettel 
a következőket táviratozzak : «Dr. Mackenzie és dr. 
Häring tegnan San-Remóból ide érkeztek és folytatták 
utjokat Algírba. Mackenzie itt beszélt a Journal de 
Marseille szerkesztőjével és ennek azt mondta, hogy a 
trónörökös állapota sokkal kielégítőbb, mint általában 
hiszik. Jelenleg minden veszély ki van zárva, s igy 
alaposan remélhető, hogy a betegség szerencsésen fog 
végződni.

— A király ón a postakocsin. Fóthról Írják la­
punknak : A káposztásmegyeri vadászatok idején gyak­
ran megtörtént, hogy a fóthi postakucsis szemközt haj­
tott a királyi fogattal s mikor közelébe ért, tele tüdővel 
fújta a trombitáját, úgy hogy az udvari fogat kénytelen 
volt neki kitérni. Egy alkalommal, mikor a király lóhá­
ton volt, megszólította az öreg Keresztest : «Hát azután 
maga Keresztes bácsi, nem térne ki még a királynak 
sem ?» — «Nem biz én kérem; ’iszen találkoztunk mi 
már felséges uram, de azt gondoltam olyankor, hogy a 
magyar király csak tudja, hogy a királyi postának 
sietni kell; azután meg felséges uram, úgyis csak oda 
ér avval a szürkével idejére, a hova akar, el nem késik 
a vadászatról. No isten áldja meg, felséges uram; gyite 
fakó, mert mindjárt elkésünk!» Ezzel hajtott tovább, be 
sem várva a király borravalóját. A királynak nagyon 
tetszett a derék ember hivatalos buzgósága s a mint 
az esetet a vadásztársaságnak elbeszélte, ezt tette hozzá 
«Bizony sok hivatalnok tanulhatna tőle.»

— A karácsonyi én újévi ajándékok nálunk 
eddig szokatlan módja kezd divatba jönni, melynek 
minél szélesebb körök által való lölkarollatása valóban 
igen kívánatos volna. Ez ajándékok ugyanis nem egye­
bek postatakarékpénztári belétkönyvöcsküknél vagy la- 
karéklapoknál, melyek az ajándék becse mellett azzal 
az előnynyel is bírnak, hegy állandó értéket képviselnek 
és hatásos eszközül kínálkoznak a takarékossági hajlam 
felébresztésére, főleg a fiatal nemzedékben. Több lő vá­
rosi jótékony egylet, igy legutóbb a tanítók árvaházi 
egyesülete az ünnepek alkalmából úgy gondoskodott 
védenczeiről, hogy karácsonyi ajándékul mindegyik szá­
mára egy po.: tahikat ékpénztári betétkönyvecskét váltott, 
mely csakugyan többet ér, mint a sok törékeny játék­
szer. Ez a példa követést érdemel, nemcsak jótékony­
sági egyleteink, hanem általában mindazok részéről, a 
kik az ünnepek alkalmából ajándékokat szétosztogatnak.

— Klapka tábornok Ko istanttnápolyban. Kon­
stantinápolyi levelezőnktől o hő 17-kéröl keltezve a kö­
vetkező tudósítást kaptuk : Iílapka tábornok, (ki né 
hány hét óta itt tartózkodott, legközelebb távozik Kon­
stantinápolyból, hogy megbízóival lanácskozzék.JA tábornok 
minden irányban czélt ért, mert nemcsak, hogy sikerült 
neki a törökök ellenszenvét a nyilvános telefonok iránt 
legyőzni és e fontos közlekedési eszköz meghonosítását 
előkészíteni, hanem útját egyengette az ázsiai vasutak 
létcsülésének is, úgy, hogy az engedménynek az ő ré­
szére való megadása most már csak idő kérdése. Ma­
gától értetik, hogy a magyar kolónia teljes erejéből rajta 
volt, hogy a tábornok konstanlipolyi tartózkodását minél 
kellemesebbé tegye, meg hogy terveit és czéljait lehető­
leg előmozdítsa. Kívánatos lett volna, hogy ezt a példát 
az osztrák-magyar követség is utánozza. De a tábornok 
még csak ebédre sem volt hivatalos e követségnél s 
épen nem részesült abban a támogatásban, melyre ki­
váló hazafiul érdemeinél fogva méltán igényt tarthatott 
volna. Reméljük, hogy br. Calice, kit az utóbbi időben 
br. Hirsch túlságosan elfoglalt, a tábornok visszatérése 
után helyrepótolja mulasztását.

— A pápai jubileum, Mint Rómából jelentik, a 
pápa kijelentette, hogy a vatikáni kiállításra küldendő 
ajándéktárgyakat nem magántulajdonának, hanem a 
szentszék tulajdonainak fogja tekinteni. A vatikáni ki­
állítás megnyitása január hatodikára van kitűzve, bár a 
munkálatokat aligha fogják arra az időre befejezni. A 
beérkező tárgynak számn oly nagy, hogy a kiállítási 
épületre már eddig több mint 1 j millió lírát kiad­
tak, bár csak 300,000 lira volt előirányozva. Lembergböl 
távirják inai kelettel: A tarlománygyülés egyhangúlag felha­
talmazta a tartományi főnököt, hogy a pápával jubileuma al­
bumából, közölje a tarlománygyülés szerencsekivánatait.

— Előkelő nász Bulgáriában. Mantov a bolgár 
hadügyminiszter a szófiai székes templomban ma ve­
zette olárhoz Sztambulov miniszter testvérét. A fényes 
esküvőn megjelent a fejedelem, anyjával Khmentina her- 
czegnővel, a bolgár kormány tagjai és nagy közönség.

— Am. kir. államvasutak, mint kisajátító részére, 
ennek a «Rákos» állomás kibővítéséhez szükséges s 
Budapest főváros közönségének tulajdonát képező ingat­
lanokból, valamint ugyanannak tulajdonát képező köz­
forgalmi útból szükségelt részekre elrendeltetett a kisa­
játító kártalanítási eljárás; ennek foganatosítására határ­
napul az 1887. évi decz. 22-ik napjának d. e. 9 órája 
tűzetett ki a budapesti kir. törvényszéknél.

— A jászberényi dynamii-katasztrófa egyik áldo­
zatát Szakács Sándor főhadnagyot decz. 15-én szállították 
Homok-Terennére Nógrád megyébe, család sírboltjába, 
hol 16-án a vidék általános részvéte mellett szentelték 
be és Kovács Nándor plébános mondott megható be­
szédet a szerencsétlen véget ért fiatal főhadnagy rava­
tala felelt.

— Népfölkelés. A belügyminiszter a népfölkelési 
törvény végrehajtása tárgyában körrendeletét intézeti az 
összes törvényhatóságokhoz, melyben megadja a kellő 
utasításokat, hogy a közigazgatási tisztviselők felmentését 
miként kell kieszközölni.

— Félmilliós sikkasztás. Az n Lünrecsábiló dé­
mon, melynek alkalom a neve, legutóbb Brüsszelben 
bizonyította be közvetve, hogy mégis csak érdem be­
csületes embernek lenni. Egy brüsszeli távirat szerin1 
ott ma rájöttek, hogy több városi hivatalnok egy fél 
millió erejéig sikkasztott a városi pénztárból. Előkelő 
emberek vannak kompromittálva, a kiknek jelleméhez 
eddig gyanú nem fért. Most egy sorban vannak tisztes­
ség dolgában az utolsó gonosztevővel. Velők együtt le­
tartóztatták Rhigettini kisasszonyt is, a ki a brüsszeli 
opera hallétjének egyik csillaga volt. A kisasszonyt az­
zal gyanúsítják, hogy az elsikkasztott pénzeknek ő volt 
a letéteményese.

— Eger vároa ünnepe. Pecz. 17-én ünnepelte meg 
Eger város kétszázados évfordulóját annak, hogy a török 
iga alól felszabadult. A hálaadó nagy misét Pánthy Endre 
őrkanonok mondta.

— Szenzációs hírek. Pétervárról. A Corr. 
de VEstnek szenzácziós hirei érkeztek ma titkos 
jegyit táviratban Pétervárról. E^ újabb keletű hír­
forrásnak, melynek még néni igen volt alkalma 
megbízhatóságát és hitelességet bebizonyítani, azt 
távirják az orosz fővárosból, hogy ott komoly ter­
mészetit zavargások törtek ki s a ezár ellen me­
rényletet követtek el, melyben az uralkodó, jki any- 
nyi vészből menekült meg sértetlenül, megsebesült. 
E szenzácziós híreket, melyek ha megbizonyosod­
nának, fontosságukban a más országok között 
kiszámithatlnnok volnának, a legteljesebb fentar- 
tással adjuk, mert annyi bizonyos, hogy a Corr. 
de l'Est távirata megcsonkítva érkezett és igy 
ebben a pillanatban nem lehet tudni, hogy mi a 
tény valódi állása. Bécsi tudósítónk távirata szerint

e hírek ma délután az osztrák fővárosban is el vol­
tak terjedve s úgy látszik, hogy Pétervárról több 
felé repült ki a villámszárnyain a merénylet 
hire. De minden konkret adat nélkül. Az is hihető, 
hogy e hírek a deák-zavargásokra vihetők vissza, 
de miután eddig minden pétervúri merénylett liir 
ily homályos alakban járta he az első napokban a 
világot, nem lehetetlen, hogy a valóság komolyabb, 
mint a minőnek most tartható

— Dláksavargások Oroszországban. Pétervárról 
ismét uj híreket kaptunk az orosz diákzavargásokról. 
Egy mai sürgöny szerint a moszkvai lázadás kiterjedt 
a charkowi egyetemre is; a charkowi diákok kifejezték 
rokonszenvüket a moszkvai mozgalmak iránt s állítólag 
már ezeket is kozákoknak kellett lccsendesilnní. Attól 
tartanak, hogy a zavargás járványszerüleg ler,ed át az 
egyetemekre. Kiew, Odessza és Kasan olyanok, mint a 
forrongó vulkán. Ezeket az egyetemeket rögtön Lezár­
ják, ha nyugtalanság törne ki a hallgatók közt. Erre 
vonatkozólag az egyetemek vezetőségei már megkapták 
a jóváhagyó utasítást. Charkowban már bezárták az 
egyetemet. Sok tanulót besorozlak büntetésből, ligy lát­
szik, hogy Oroszország egész tanuló ifjúságát megméte­
lyezték a zavargások.

— Hazaáruló franczia katona. A vizsgálat C/ia- 
tclain hazaárulása ügyében mind szélesebb körre ter­
jed. Ainbár nem bizonyult valónak az a liir, hogy Clia- 
telain a Lehel-féle töltényeket elküldte Németországba, 
mégis konstatálták, hogy tényleg lett erre vonatkozó 
ajánlatokat különböző hatalmaknak. Egy tuniszi Chan­
sonette énekesnőt az árulásban való részesség gyanúja 
alapján letartóztattak.

— Voautl szorenoEótlenacg- történt ma hajnalban 
a nagyvárad-budapesti vonalon. A törökszentmiklósi állo­
másra ugyanis helytelen vágányon ért be a vonat, s 
nagy erővel beleütődött kél szénnel megrakott vasúti 
kocsiba. A kocsik szertezuzódtak, a lokomotív s a ro 
bogó vonat több kocsija megsérült, de az utasok és 
vasúti személyzet közül senkinek sem cselt n igyol b 
baja. A szerencsétlenség, a jmint mondják, úgy történi, 
hogy a vonat az öt nap óta tarló sűrű nehéz ködben, 
melytől alig lehet egy-két lépésnyire ellátni, helytelen vá­
gányra tévedt. A törökszentmiklósi vonalüsszoülküzésröl 
a következő tudósítást kaptuk :

A Kolozsvárról tegnap délután elindult rendes sze­
mélyvonat este 11 óra 15 perczkor folytatta útját Nagy 
Váradról a főváros felé. Éjfél után 1 órakor Puspiik- 
Ladányba ért s itt csatlakozott hozzá a Dobreezen felöl 
jövő személyvonat. Az igy megnagyobbodott vonatnak 
éjjeli 2 óra 38 perczkor kelleti volna beérkeznie a 
lörök-szent-miklósi állomásra. A süni ködben azonban a 
vonat helytelenül a fővágány helyett egy házi vágányra 
robogott s neki ment két szénnel megrakott vasúti kocsi­
nak. E kocsikat izzé-poirá törte, vie e közben a 
mozdony is megsérült, a vonal két kocsija kisildolt s 
összctörcdezctl. Szerencsére nem ült bennük senki s igy 
emberekben baj nem esett. Az összeütközés roppant 
erővel történt s a kocsikban az utasok egymáshoz 
ütődtek, a felrakott podgyászuk lehulltak. A pánik irtó­
zatos volt. Az utasok sikoltozva igyekeztek a szabadna, 
hol a koromsötétben s még inkább a süni ködben egy­
másba botollak s aggódva tudakolták van-e sé­
rüli vagy halott ? Csodálatos módon azonban kisebb 
zuzódásokon kivid egyetlen utas sem szenvedett na­
gyobb sérülést. A vasúti személyzet lassanként meg­
nyugtatta s részint a sértetlen kocsikban, részint az 
állomási várótermekben elhelyezte az utasokat. Az egy­
órai távolságra eső Szolnokról pedig nyomban mozdonyt 
rendeltek, mely a hasznnvehellenué váll lokomolivut 
fölváltsa s a vonalot tovább vigye. Mig ez megjött s a 
vonatot is rendbe hozták, öt teljes óra telt el. Ez alatt 
táviratilag értesítették a szerencsétlenség!öl a I n lapesti 
állomásfönökséget, a vasúti igazgatóságot. A rendnelio- 
zott vonat reggeli nyolez óra tájt indult cl Törük-Szent- 
Miklósról s csak délelőtt 11 óra 25 perczkor érkezett 
a központi személypályaudvarba. A kik a icivles érke­
zési időre reggeli í 7 órakor megjelentek, aggódva vártak 
a perron on s \úge-hossza nem volt a kérduzősködés-k- 
nek és graluláezióknak a szerencsés menekülésért, a 
m. kir. államvasutak igazgatósága a baleset oltanak 
kiderítése végett a sürgős vizsgálatot megindította.

— UJ aranybánya. San-Frar.cziskóból jelentik : 
Azizona fővárosából, Prescotlból, az a hír érkezett, hogy 
a Hasszaczampa hegyi folyam partja mentén annyi ara­
nyat találtak egy helyen, a mennyit még alig lehetett 
együtt látni, ligy látszik, hogy a telep a.inuk az arany- 
tömbnek a szive, melyből a Ilasszaczampa kavicsos 
homokja húsz év óta ontja az aranyat. A felfedezett 
aranyér a folyó mellett a völgy felett mintegy till méter 
magasan fekszik, 50 czenlimeter széles, éjszakról délfelé 
vonul s két kilométer hosszan lehet követni. Az aranyat 
először a domboldalban fedezték fel a fuklszino alatt 
három méternyire, hol egy darab földrész valósággal 
tömve van aranynyal. A kőzet darabjait arany tartal­
mánál fogva nem lehet széttörni s nem rilka eset, hogy 
20 czentiméteres kis mozsár segítségével 1—2 óra alatt 
400 márka értékű tiszta aranyat lehet találni. A felfede­
zett aranyér tartalma 400,000 márkára (20 mázsa) te­
hető. Azizona nagy gazdagsága féméiben rejlik, és sem 
mennyiség, sem minőség dolgában nem áll Kalifornia 
mögött. Van itt réz, ólom, vas, aranyat és ezüstöt pedig 
különösen nagy mennyiségben találtak. Minthogy azon­
ban a nemes érczek más fémmel vegyesen vannak, 
melynek kifejtése aránylag nagy munkába kerül, a bá­
nya rendszer még nem fejlődött annyira mint eleinte 
várható volt. Ezen kivid nagy vízhiány van e vidéken, 
pedig a viz a bányászatnak egyik főkelléke.

— Gyilkos és öngyilkos. Sugatagról (Máramaros- 
vármegyébül) Írják lapunknak e hó 15-ikéről : Pataki 
József itteni kincstári munkás, két év óta folyó családi 
egyenetlenség miatt, nejével és apósával együtt a jegy­
zőhöz volt lelhiva. Pataki a rendes időre meg is jelent; 
neje és apósa kissé késtek, mi miatt annyira felbőszült, 
hogy eléjük ment s revolverével kétszer apósára, há­
romszor nejére lőtt. Apósának a ruháját állyukkasz'olta 
a golyó, de testén csak csekély karczolást ejtett. Nejé­
nek semmi baja sem történt. A bűnös munkás, teile el­
követése után, haza futott s a padláson agyonlőtte ma 
gát. Leveleket hagyott hátra, melyek elárulják, hogy el­
keseredésében követte el tettét. Egyik levelét igy végzi : 
«Egyedül állok a világon résztvevő társ nélkül : úgy 
vagyok, mint a puszta közepén kiszáradt fa, melyet té­
vedésből egykor egy vándor ültetett oda, s azóta csak 
szél és vihar látogatja.......... Jobb lesz nekem sírom por­
hanyó göröngyei alatt kipihennem magam ! Isten vele­
tek .. . éljetek boldogul. Feleségem . . . feleségem ! .. . 
Voltam hálás szeretettel Pataki József.»

— Holttest a ládában. A múlt hó 27-én egy kal- 
basseni (Németország) kertész, egy falúdat ki.po t a 
postán Berlinből. A ládára Ralin Mária volt ráírva mint 
feladó. \ kertész azonban nrm ismervén ezt a nevet, 
nem is akarta elfogadni a küldeményt, do ismerősei 
végre rábeszélték. A mint a ládát felnyitotta, abban egy 
újszülött gyermeknek a holtléstél pillantotta meg. A 
rendőrség a legszigorúbb nyomozást rendelte el, mely 
azonban eddig nem vezetett eredményre.

— Járványok Szatmáron. Szatmári levelezőnk írja, 
hogy olt a skarlát és a difleiitisz még folyvást szedi 
áldozatait s igy az elemi iskolákat, melyek már novem­
ber 17-ike óta be vannak zárva, még mindig nem lehe­
tett megnyitni, annál kevésbé, mert az utóbbi időben 
még a nagy himlő is járvány szerűen lépett föl s főké­
pen a gyermekek közt pusziit. Orvosi vélemény szerint 
alig van rá kilátás, hogy a járványok a teljesen télies 
idő beállta előtt megszűnjenek.

— Ellopott nemzeti műkincsek. A nemzeti mú­
zeumban elkövetett lopások foteltese, Jekollalussy Elek, 
ki az idén negyedéves bölcsészethallgató, a tavalyi tan­
évet jeles előmenetellel zária be s 'Ireforb miniszter 
neki adományozta a megürült, 3'.0 frtos Koháry-féle 
ösztöndíj élvezetét. Ez összeget féléves részielekben 
kellett volna felvennie, de a júniusban esedékes 150 
frtért Jekelfalussy nem jelentkezett s csak most, de- 
czember 14-én, a midőn az őremlopások hire, a tettes 
megnevezése nélkül, először jelent meg a lapokban, 
utalványoztatta ki ez összeget dr. Heinrich Gusztávval, 
az egyetem bölcsészetkarának dékánjával. Valószínű, 
hogy a pénzt szökése útiköltségéül akarta felhasználni, 
Szentgyörgyi Ilona, ki vele közös háztartásban ólt,
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meg az nap este elvesztette az egész 150 forintot az 
erszénynyel együtt, a melybe l elvezle. Jelentést telt a 
rendőrségnél, de akkor már Jekeífalussyt elfogták a de­
tektívek. — A nemzeti múzeumban most bírói felhívásra 
az összes érmeket átvizsgálják.

— Párbaj franozia szerkesztők közt. Parisból e 
hó l(i ról Írják: Ma reggel Edwards a «Matin» főszer­
kesztője és Mayer, a «Lantéine» főszerkesztője közt 
kardpárbaj volt, melyre Mayernek egy cziüke adott 
okot. Mayer azt a kérdést intézte Edwardshoz, hogy 
mit kapott azért, hogy lapja egyszerre teljesen opportu­
nista lap lett. Ezen kívül Mayer azt is állította, hogy 
Edwards is Wilson utján, pénzért kapta meg a becsület 
rendjel szalagját. Ez annál könnyebben £vod kivihető, 
mert Edwards angol lévén, kitüntetése nem került a hi­
vatalos lapban. Edwards a második összecsapásnál kéz­
csuklóján jelentéktelen sebet kapott, Mayer pedig a he­
tedik összecsapásnál súlyosan megsebesült.

— Tűzi lárma egy bécsi színházban. Pécsben 
niég tegnap is az «An der Wien» színházban keletke­
zett vak tiizilárma foglalkoztatta a közönséget. Azok, a 
kik a veszedelem idején a színházban voltak, csaknem 
egyhangúlag konslalálták, hogy a nézőtéren érezhető 
volt valami csekély égési szag. A józanabbak azonnal 
átlátták, hogy a közönség riadalma nagy veszé­
lyekkel járhatna. Nem csak a színészek, hanem 
sokan a nézők közül is nagyban közreműködtek 
az ijedtség csillapítására, úgy, hogy a közönség 
nagy része helyén maradt. He azért a folyosó­
kon és előcsarnokokban nagy rémület uralkodott. 
Az első erkélyről vad rendetlenséggel özönlött alá a 
közönség s a jegyszedők alig voltak képesek a méne­
kéi .kot megnyugtatni. Néhányan elestek, de az elövi 
gvázati intézkedések oly kitűnőek voltak a színházban, 
hogy senkinek haja nem történt. Tegnap délután egy 
bizottság vizsgálatot tartott a tiizilárma ügyében s 
hivatal, san megállapította, hogy a közönség nyugta­
lanságát az okozta, hogy a földszint első széksoraiban 
egy nő s két férliu előadás közben hirtelen elhagyták 
helyeiket. A színpadon semmi sem történt, a mi nyug­
talanságra okot adhatott volna. A színészeket is csak a 
közönség körében észlelt nyugtalanság ijesztette meg. 
Walzel igazgató és dr. Deck rendőrföbizlos is könnyű 
pörkölés!, vagy kénszagot éreztek. Az a hir, hogy a 
földszinten ülő nő azért hagyta el oly hirtelen a néző­
iért. mert egy tűzoltót látott a színpad elörészén végig 
szaladni, alaptalannak bizonyult. A bizottság konstatálta, 
hogy az igazgatóság és a szolgaszemélyzet pontosan 
m -gícli'it azon szabályoknak, melyek az esetleg kitörő 
riadalom megfékezésére szolgálnak. Az előadás befeje­
zve után azonnal gondos vizsgálatot tartottak a néző- 
téren, de semmit sem találtak olyant, a mi aggályra 
okot adhatott volna. Egyébként az intermezzo nyugtala­
nító hatása nem tartott sokáig, a «Theater an der 
Wienj-ben tegnap már ismét telt ház előtt tartották 
meg az előadást.

— A nemzeti mv.zsuzn óa az országos képtár
ügyében l'ulszky Ferencz a nemzeti múzeum igazgatója 
nyilatkozatot küldött be hozzánk, melyben reflektál 
Polónyi Géza orsz. gyűlési képviselőnek a képviselőház­
iján mondott beszédére. Pulszky Ferencz a többek kö­
zi tt igy szól : A mi pedig a megtörtént lopásokat illeti, 
Ksöí). óta, midőn a múzeum igazgatásai átvettem, mos- 
taná'j kilencz hivatalnok és negyvenhárom dijnolc mű­
ködött a régiséglárban. Ezeknek legnagyobb része 
j lonleg hivatalnok vagy középiskolai tanár; múzeumi 
működésűk valóságos szemináriummá vált számukra. 
Ezek közül három bizonyult be hütelcnnck, de kettő 
közülük helyrehozta az okozott kárt. Mind a három jó 
családból származott és tekintélyes ajánlatok folytán 
fogadtatott dijnoknak.

— Vasúti Ezercncuétlonség Francziaországban.
Parisból táviratozzak mai kelettel, hogy a páris-kalaisi 
vonal h nsi állomásán ma éjjel vonatösszeütközés volt, 
mely alkalommal az utasok nagyobb része sérüléseket 
szenvedett. A szerencsétlenségről részletes adatok még 
nem érkeztek.

— Kiöjáráo Budapesten. Az időjárás egyre 
ve z L eskodik, hol fagy, hol megenyhül az idő. Ma 
síim kód volt a főváros lelett; este felé zimankús eső 
kezdett szemezni és 9 óra után süni pelyhekben hullott 
a hó, mely még e sorok Írásakor, a késő éjiéi utáni 
órákban is egyre esik. Ma reggel 7 órakor a légnyomás 
7őS'G mm., a hőmérséklet pedig — 1'7 C. volt.

Rösrid hírek. Tapolcxán Artncr Pál GO 
eves erdőőr a minap a halápi szőlőhegyről haza- 
jövet beleesett egy nyitott kútba, s másnap olt ta­
lálták szetroncsolt fejjel. — Sásváron Koszlyn 
Mihály családjával e hó 8-án kendert hordott be 
lakásába. A kender meggyuladt, és az egész csa­
lád összeégelt. Négy megsérült gyermekük közül 
keltő már meg is halt. A másik kettő apjukkal és 
anyjukkal együtt súlyos betegen fekszik. — Sxcnt- 
'htnos Elefánt pusztán (Nyiiramegvében) Csörget 
Anna odavaló majoros neje nemrég elhalt két 
gyermeke után való bánatában felakasztotta magát. 
Mire keresésére indult férje a kamarában ráakadt, 
már meghalt. — Szarvason Deák Ignácz odavaló 
lakos forgópiszlolylyal szivén lőtte magát. — J)al­
fa! ván Fed in a Vaszily és Irholczi Vaszily ottani 
lakosok — mint nekünk Írják — Major Ivánt a 
korcsmában megtámadták és agyonverték. A tette­
sek megszöktek s még eddig nem sikerült a csend­
őrüknek nyomukba akadni. — Znla-Sxántón 
doez. 13-án virradóra futó József, Adorján József 
és Simon István szántói lakosok Fűtő József pin- 
ezéjében pálinkát főztek s az eközben kifejlődött 
gőz megfojtotta őket. — GrunewalUban Berlin 
mellett Neumann Oszkár bölcsész és egy Marx nevű 
ur pisztoly párbajt vívtak, melyben az ’ utóbbi el­
esett. A parbaj oka czirkuszbeli verekedés volt —
A rákospalotai erdőben a minap egy odavaló 
lakos egy teljes honvédgyalogos egyenruhát és fel­
szerelt fegyvert talált. A "leletet átadták a honvéd- 
térparancsnokságnak.

Figyelemre méltó Dolinay «Történelmi Arczképcsar- 
Jiofc» ez. müve, mely 50 Ívnyi szép kötél, díszesen 
kiállítva 231 arczképpe! s életrajzzal. Mint pompás 
diszmü czélszerü alkalmi ajándék.

színház üs hüveszet.
— Az operabálban Byron Maníredja decz. 25-én a 

következő szcrcpo-ziással kerül színre : Manfréd Nagy 
h ! *" '
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ni. kir. opera tagjai közül Saxlchner Emma, Kordin 
Mariska, Xey Dávid, Szendröi, Kiss Dezső és Láng Fii- 
lüp működnek közre a darabban, melyet rendkívüli 
fénynyel állítanak ki.

— A nemzeti színházban nyolez villamos lámpát 
állítanak fid az erkély alatt levő löldszinti páholyokhoz, 
melyek hiányos világítás., sok panaszra adott okot.

— A népszínházban holnap, kedden, adják beta­
nulással az An got asszony leánya cziinii operettet, 
kővetkező szereposzlással: Ange Pilon Dárday. L’Ange 
színésznő Hegyi A., Clairetle Pálmai 1., Pomponnet fod­
rász Vidor, Larivaudicro Gyöngyi, Treniz Makó, Lou- 
chard l’uszlai, Amaranti Vidorné.

— Uj drámai pályázat a tud. akadémián. A 
Ind. akadémia mai ülésének egyetlen tárgya — a jövő 
évi költségvetés mellett — a Kóczán-féle drámai 
pályázat kitűzése volt. Kóczán Ferencz hazai törté­
neti tárgyú színmüvek jutalmazására telte az alapítványt, 
de a történelmi korszakokat illetőleg bizonyos sorozatot 
kivan megtartani. Éhez képest az első osztály azt a ja­
vaslatot terjesztette az akadémia plénuma elé, hogy 
1888-ra a hun-mondakör tűzessék ki. A pályázó 
színmű lehet tragédia, vagy dráma, do tárgyát a hun- 
mondakörből ii erilsc. A verses forma és szinszerüség 
előnyül tekintik. A száz arany jutalom az aránylag 
legjobb színműnek okvelellen kiadatik. A beküldési ha­
táridőt az első osztály már május 31-ikére javasolta, 
de a rövid határidő ellen Szász Károly felszólalt és a 
pályaművek beküldési határnapját 1888. év szeptember 
30-ikára tűzték ki. A jutalom ugyanazon év deczember 
3-ikán. az alapiló nevenapján, adatik ki.

— A nőmet színházban decz. 22-én és 23-án jó- 
tékonyczélu előadások lesznek a VI1. kor. népkonyha 
javára, Sonnenthal Adolf vendégfelléptével. Decz. 22-én 
Die Journalisten cziinii vígjáték kerül színre, 23-án 
Fromont jun ct P.isler senior cziinii színmüvet adják. 
A bérlők holnap déli 1 óráig rendelkezhetnek he­
lyeikkel.

— Uj darabok. A bécsi burgszinházban január 
hatodikán kerül színre egy egyfelvonásos vígjáték, mely­
nek czime «Galante Könige», szerzője Granichstüdler 
Emil. — A bécsi Karl-szinbázban e hó 20-án lesz 
Czibulka Alfons «Der Glücksritter» cziinii operettjének 
első előadása. — Strauss «Simplicius» cziinii operette- 
jél, melynek szövegét Leon Viktor irta, ma este mulatja 
he a bécsi an der Wien színház. — Egy lipcsei értesí­
tés szerint Mahr Adolf «Der deutsche Michele cziinii 
dalművének bemutatója jól sikerüli.

— A nemzeti zeneiskola kiművelés! osztályának 
növendékei ma este a fővárosi vigadó kis termében mu­
tatták be ez évi haladásukat. Az est változatos műso­
rát Gobbi Alajos, Kiiagl Antal, ilubay Jenő és Menői 
Edéné tanítványainak előadásai töltötték Le. A zenekar 
Gobbi Alajos biztos vezetése alatt szépen felelt meg fel­
adatának. Beethoven zongoraversenyében Ladányi Gyu­
lánál hallottuk, kinek technikája figyelmet érdemel, de 
játékának bizonyos merevsége van. Káder Irma válto­
zatokat énekelt Bődétől, hangja szép, előadása Ízléses. 
Figyelemreméltó tehetségnek bizonyult Dekncr Richard, 
ki szépen küzdött meg Wieuxtemps Apossionátájának ne­
hézségeivel.

= Tettenért betörő. Tegnap este 5 órakor Vajda 
Imre budapesti születésű 17 éves csavargó az ablakon 
át betört Hiczlcen Mária fuvarosnő szigetvári-utezai 
lakásába. Epen a szekrények fosztogatásához látott, mi­
kor észrevették, elfogták és átadták egy rendőrnek.

— Kirabolt zálogház Frank Isó, II. kér. főuteza 
1. szám alatt levő zálogüzletébe tegnap éjjel ismeretlen 
tettesek behatoltak és a nála zálogba helyezett tárgyak közül 
egv duplafcdelii aranyremontoir órát, egy gyémántköves 
mcdaillont, egy arany női melltüt, egy pár gyémánt 
fülbevalót, egy arany egyfedelű remontoir órát, egy kar- 
pereczet, 15 ezüst remontoir órát, 15 kulcscsal járó ezüst 
órát, 20 ezüst úralánezot, 5 darab női aranylánezot, 5 
különféle alakú mcdaillont, 6 arany keresztet, 20 pár 
kisebb-nagyobb arany fülbevalót, 4 pár korall fülbevalót, 
35 darab aranygyűrűt és 35 ezüst pénzt (húszasokat és 
régi lázsiasokati elloptak. A zálogház ajtaja rozzant álla­
potban volt ugyan s a betörök a különben lakatokkal 
ellátott tolózárakat könnyű szerrel lefe-izithették, de an­
nál megfogliatatlanabb az a körühnénv, hogy alig pár 
lépésnyire az üzlettől, a lánczhid lőnél éjjel-nappal 
rendőr áll, a szomszédban levő takarékpénztárnak ugyan­
inak van rendes éjjeli őre, s a bolti őr is egész éjjel 
lel- és alá jár az üzletek előtt s a fenntisztelt ismeretlen 
betörők mégis liáboritlanul végezhették bizonyára hosz- 
szasabban tartó munkájukat. Ugyancsak Budán a Retek- 
utcza 1. szám alatt levő Cziszur György-féle füszerkc- 
üzletben is garázdálkodtak a betörők 'az éjjel. Az 
udvar felül hatoltak be az üzletbe s a két pénztári 
fiókból 54 írt készpént és 230 írt értékű bélyegeket 
elloptak. A főkapitányság felszólította n tüzsdetulajdorio- 
sokat, hogy a náluk esetleg bélyegeket eladásra kínáló 
emberekre hívják Ibi a rendőrség figyelmét.

= Karácsonyfa diszitósek Kertész Tódornál.
= Dolinay Gyula ifjúsági vállalatainak a «Lányok 

Lapja» és «Hasznos Mulattató» ez. régi gyermek- 
lapoknak elöiizetési felhívását veszik t. olvasóink az 
«Egyetértés» mai számával. Ajánljuk Dolinay lapjait a 
szülök figyelőébe. E lapok jósága mellett másfél évtized 
szól. Mindkettő gazdag tartalommal, számos szép képpel 
jelenik meg, a serdülő gyermekvilág számára a képzel­
hető legczélszerübb és legolcsóbb ajándék. E folyóira­
tokkal hathatósan gyarapithatók az iskolai és nép­
könyvtáruk is, mi czélból szintén igen ajánltalik.

SPORT.
—- Vadászat. Gróf Zichy Géza a tctétleni uradalmi 

birtokán és a szomszédos bérlet vadászterületén decz. 
13-tól 10-ig hajtó körvadászatot rendezett. A vadászat 
kielégítő crcdméhynyel folyt le, valamint a mulatság a 
vadászaton _ majd a befejező estélyen igen kedélyes és 
vig volt. Összesen lőttek 41C nyulat, néhány fogoly!, 
fáczányt és 3 dib rókát. A vadászaton részt vettek a 
szives házi gazdán kívül gróf Zichy Ernő, Bujanovits és 
\enzo tábornokok, Elek Gusztáv és Szabó ezredesek, 
Lalinovits, Grotovszky Burko és Zavory urak é e> Földes­
ről többen.

— Vadászatok Caeklóozen. Pozsonyból írják la­
punknak, hogy e hó 15-én, 16-án és 17-én nagy vadá­
szatok voltak Cseklészcn, melyek pompás, gazdag 
eredménynyel végződtek. A vadászatokon részt vettek : 
f rigyes (őlierczeg, lzab dia iöhorczcgnő, Esterházy Mi­
hály gr. és neje, továbbá Esterházy Antal, Imre és 
ferencz grófok, ez utóbbinak neje, Yay hr. és neje 
Prónay főhadnagy s még többen az előkelő társaságból.

— A Hunnia vasparípa-klub rendes közgyűlését 
január hó 10-dikén este 7 órakor a II. kerület fő- és 
Batthyány-utczák sarkún levő «Európa» kávéház külön 
termében tartja meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

zsidó egyházi közleményekből decz. 21-én esti 6 órakor 
előadást tart.

— A budapesti önkénytes mentoegyesület
tizenöt működő tagja az üllői úti sebészeti klinikán 
tegnap tette le a vizsgálatot a sebészi mütéltanból. A 
vizsgalaton jelen voltak : Andrássy Aladár gróf egye­
sületi elnök, Eresz Géza dr. igazgató és Szénússy Lajos 
dr. főorvos, ki a tanfolyam előadója volt. A vizsgálatot 
Kovács József dr. egyetemi tanár vezette. A fiatal men­
tők u. ni.: Kovács Aladár, Both bari József, Osmann 
Mór, Weingrubcr Annin, Étien Károly, Pauker Bertalan, 
Weinberger Ármin, Fisch hol' Samu, Lelkovits Mór, 
Seiko Arthur, Geiger József, Gámán Béla, Szilágyi Nagy 
Sándor és Gold Samu jeles eredménynyel állták ki a 
vizsgálatot.

— A józsefvárosi IV. megy. asztaltársaság- teg­
nap este gyűlést tartott, melyen a következő eredmény- 
nyel ejtették meg a lisztujilást: védnökiéit Radios János, 
elnök Prohászka Gáspár, másodelnök Lengyel Gusztáv, 
jegyző Bilza János, másodjegyző Lendvay István, pénz- 
tarnok Kovács Ferencz, ellenőr Hadrich József. Ezután 
elnök bejelenti, hogy f. hó 31-én Kossuth Lajos arcz- 
kepét fogják az egyesület helyiségében leleplezni és kéri 
a tagokat, hogy minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— A Szent László-társalat decz. hó 17-én tartott 
választmányi ülésén dr. Schlauch Lörincz püspök- 
elnök megnyitván az ülést, felhívja a társ. titkárt, dr. 
Wolafka Nándort, hogy jelentéséi terjeszsze elő. A 
jelentés megtétele után a titkár felolvassa a társulat 
nevében a pápai jubileum alkalmából elküldendő felirat 
latin és magyar szövegét, mely végkép megállapittatott. 
A beérkezett ügyiratok felolvasása után a következő 
segélyeket szavazta meg a választmány: a fővárosi 
szürkenénék józsefvárosi, krisztinavárosi, óbudai, gyop- 
utczai és terézvárosi iskolái szegény gyermekei, nemkü­
lönben a Mária-intézet szegény gyermekeinek 100—100 
Irt, a budai kath. legényegyletnek 100 frl, Ujszőny köz­
ségnek iskolaépítésre 150 fit, nemkülönben a terézvá­
rosi apáczúknak azonfelül 150 frt, a Ranolder-intézet 
apáczáinak 100 li t és a belgrádi kalb, iskolának a múlt 
évi számadás végén felmerült hiány fedezésére szóló 
összeget. A pénztári kimutatás szerint a társulat jöve­
delme volt f. évi október bú 8-tól decz. hó 17-ig 2186 
frl 71 kr, kiadása 1903 Irt 76 kr. Ülés vége előtt 
Márkus Gy. egyleti alclnök meleg és a választmány 
közhelyeslésével kisért szavakban az elnöknek boldog 
ünnepeket és újévet kíván, mit az elnök szívélyesen 
viszonzolt.

— A budapesti kir. orvos egyesület e napokban 
tartotta évi nagygyűlését Markusovszky Lajos dr. elnök­
lete mellett. A felolvasott jelentések szerint az egyesü­
letnek van ez idő szerint 302 évdijas és 25 alapító, 
összesen 327 rendes tagja, 152 levelező és 6 tisztelet­
beli tagja. Az egyesületi könyvtárban van jelenleg 4931 
mii, 8474 kötettel s az egyesület 59 szaklapot járat. A 
lefolyt óv bevétele volt 7öU8 frt 70 kr., a kiadás 6689 
Irt 53 kr, s igy az évi többlet 819 frt 17 kit tesz ki. 
Az egyesület vagyona 16.319 irt 17 kr. Érdeket kellett 
az egyesület balneologiai bizottságának jelentése, amely 
feliratot javasol intézni a belügyminiszterhez, a czélból, 
hogy figyelmébe ajánlja több hazai fürdők hiányait. A 
veszettség tanulmányozására kiküldött bizottság jelenti, 
hogy a lefolyt év alatt Pasleaur kísérleteinek ismétlé­
sét követte figyelemmel az egyetemi általános kórtani 
intézetben s hogy a Pasteur-féle párisi intézet részére 
408 frlot és 60 forintot gyűjtött. A gyermekágyi láz 
propliylaxisa ügyében működő bizottság jelenti, hogy 
'I aufíer \. dr. feldolgozta már a belügyminiszter által 
az ország törvényhatóságaitól bekivánt táblázatukat a 
bábák személyi viszonya s a szülészeti állapotok tekin­
tetében. Végűi uj rendes- és levelező-tagokat válasz­
tottak.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt tartott ülésén jelentéktelenebb telek-ügyeket inté­
zőit el.

— A magánépltós! bizottság mai Rózsa Péter 
elnöklete alatt tartott ülésén a következő építési enge­
délyek kiadását hozta javaslatba u. m. Széchényi Jenő­
nek VII. kér. Wesselényi és Kazinczy-utcza sarkán két­
emeletes toldalékra s a létező emeletes ház fölé még 
egy emelet építésére; MIinkó Lászlónak 11. kér. a budai 
körúton 30. sz. a. egyemeletes lakházra; Sternthal 
Adolfnak a Józscftér és fúrdö-uteza rarkán 12. sz. a. 
levő kétemeletes háza fölé a 3-ik emelet építésére; 
Spiesz Ágostonnak VII. Miksa-ulcza 3. sz. a. háromén.e 
letes házi-1; özv. Dörszug Karolinnak a löporlári dűlő­
ben 1737. sz. a. nyílt kocsiszínre; Chwala Józsefnek az 
angyalföldön kamrákra; Stein Péternek 1. kér. kelenföl- 
dün pinezére; Ramaseder Jánosnak a csömöri-ulon 
istállókra; Kafka Károlynak II. kér. Rézmál dűlőben 
földszintes kertészlakra; Eiselc József és nejének a zug­
ligetijén a romele-uton fószei re és a nyaralónál átalakí­
tásokra ; Strebina Nándor és nejének a VI. kér. próféta- 
utczában kétemeletes toldalékra; Saxlchner Andrásnak 
az 1. kér. őrmezőn három kút ásására.
.— A kövezés! albizottság pártolja a mérnöki 

hivatal ama javaslatát, hogy a járdarakatási enge­
délyeket, ha már az ulcza niveau-ja végleg ki van 
tűzve, hosszadalmas eljárás nélkül a hivatal maga ad­
hassa ki. Azonban mégis annyiban korlátozni kívánja 
a kérvényi bizottság a mérnöki hivatalt, hogy a járdu- 
rakatasi engedélyeket minden kerületben csak oly szám­
ban adhassa ki, hogy a várost munkadijban kerületen- 
kint 10000 forintnál több költség ne terhelje, mert a 
budgetbe évenkint ily czélra csak 10.000 Irt vétetik fel. 
Ha ez összeg már ki lesz merítve, a rendes eljárás lesz 
alkalmazandó az engedélyek kiadásánál.

EGYLETEK« TÁRSULATOK.
— A «Pinozór kör» f. évi deczember 22-én csü­

törtökön délután 4 órakor a Tigris szállodában’ kará­
csonyfa ünnepélyt rendez.

— A kir. ma gy. torméazettiidományi társulat
deczember 21-én szerdán délután 5 órakor nyilvános 
szakülést fog tartani a vegytani intézetben. Tárgyak : 
Kavicsán József: A sósav elemezéséről; a viz és víz­
gőz azonosságáról. K. Karlovszky Geyza: A kristá­
lyosítás uj módjáról. Horváth Géza: Paprikában élő 
rovarokról. A szakülés után választmányi ülés követ­
kezik.

A «Szegény tanulókat sogélyzo egyesület»
Máramaros-Szigeten karácson szombatján fogja jótékony­
ságát gyakorolni, mikor is a ruha-kiosztást egy kis iin- 
nepélylyel köti össze abból az alkalomból, hogy fenn­
állása óta sikerült az ölszázadik szegény tanulót felöl­
töztetnie.

Az első budapesti házmesterek egyesülete
tegnap este karácsonyi ajándék gyanánt 12 árva gyer­
meket s egy szegény özvegyasszonyt ruházott
“Az izr. hitközség nagy termében (siputeza 12. 

sz.j Kiss Józset a hitközség megbízásából elkészített

A magyar tud. akadémia költség­
űre fcóse.

A tud. akadémia mai ülésén mutatták be az egyes 
osztályok jövő évi költségeik előirányzatát. E javaslato­
kat az igazgató tanács hasonlítja össze, hogy helyes 
arányban állanak-o az akadémia bevételével és az igaz­
gató tanács hagyja helyben.

1888-ra az akadémia bárom osztálya és különféle bi­
zottsága összesen 78f70J/. frlot kér, s az idei költség- 
vetés alapján maradtak, kevés kivétellel. Az első osz­
tály (szépirodalom és nyelvtudomány) költségvetése 
21.798 frt ; ja második osztályé (történelem, állam­
tudomány) 34.966, a harmadik osztályé (természet- 
tudomány, mathematika) 22.0U0 írt. A köllségvetós egyes 
részei következők :

I. osztály. I. Az osztály munkálataira: Az ősz- 
tály értekezéseire 1400 frl. Régi magyar Költők Tárára 
500 frt. Einály Henrik «Hogy is mondják ezt magyarul V» 
ez. munkájára 660 írt. Siinonyi Zsigmond «Magyar ha­
tározók» ez. munkájára 500 irt. Nyelvtörténeti szótárra 
1800 Irt. Nyclvemléktárra 507 frl. A Festus-codex szö­
vegének befejezésére 173 frt. Az 1888-iki pályamunkák 
bírálóinak dija 320 frt. Összesen 5860 forint.

II. A Nyelvtudományi Bizottság munkála­
taira : Nyelvtudományi közleményekre 602 írt 25 kr. 
Dr. Munkácsi: \ ötjük népköltési hagyományok (befejez.) 
383 Irt 10 kr. Dr. Kunos Ignácz : Oszmán-török nép­
költési gyűjtemény 1. kötet befejezése s a II. kötet 
megkezdése 657 irt 35 kr. Különnyomatok a Nyelvtud. 
Közleményekből 190 frt 50 kr. Ugor füzetek 9-ik száma 
(Svéd-lapp szövegek 111.) 440 frt. Dr. Szinnyei József! 
Magyar T ájszótár 300 frt. Dr. Munkácsi tanulmányútja 
a vogulok földére 1200 frt. Dr. Kunos török nyelvtanul­
mányai segélyezésére 300 frt. A magyar Nyelvőr segé­
lyezésére 1500 frt. A Philologiai Közlöny segélyezésére 
1000 frt. Az előadó tiszteletdija 400 frt. Ügyviteli apró 
költségek 25 írt. Összesen 6998 frt 20 kr.

III. Az Irodalomtörténeti Bizottság munkála­
taira: Az Irodalomtörténeti Emlékek II. kötetére 600 
frt. Monographiák kiadására 640 frt. Külső egyetemeken 
tanult magyarok névsorára 200 frt. A «Figyelő» ez. 
folyóiratra előfizetésül 160 Irt. Előadó tiszteletdija 400 
fit. Szabó Károly Bibliog aphiája 111. kötetére 1000 frt. 
Kazinczy Ferencz összes müvei kiadására (a Kazinczy- 
alapból) 1000 frt. A magy. kir. tudományegyetem 98. 
sz. kódexe kiadására (a Bujánovics-aiapból) 500 frt. A 
Magyar Írók Névtára I. kötelére 1440 irt. Összesen 
5940 írt.

IV. A Classica-philologiai bizottság munká­
lataira : Thukydides 11. és III. kötete bilinguis ki­
adására 1275 frt. Barna Ignácz : Magyar Aeneise bilin­
guis kiadására 800 frt. A Bindarscholionok kiadására 
425 frt Az előadó tiszteletdija 400 frt. A bírálatok dí­
jazása 100 frt, összesen 3000 frt. Az osztály összes 
kiadása 31,798 frt 21 kr.

II. osztály. 1. Az osztály munkálataira : Nyom­
dai hátralék «A Magyar Korona» cziinii kiadványért 
1233 írt. Nyomdai hátralék «A bányászat története» 11. 
kötéléért 033 frt. Értekezésekre 2500 frt. A Corpus Sta- 
lutorum 11. kötetének megkezdésére 600 frt. Ballag! A. 
«Colbert» II kötetének nyomtatására 350 frl. Rentmeis­
ter «Lex Falcidia» nyomatására 200 frt. Fröhlich «Ma­
gyarország helyrajz az ókorban» nyomatására 400 Irt. 
Medveczky «A társadalmi Ethika» nyomatására 450 
A «Földrajzi Közlemények» segélyezésére OuO frt. A 
«Philos. Írók Tára» segélyezésére 600 frt. A «Philos. 
Szemle» segélyezésére 400 frt. A «Magyr Könyvszemle» 
segélyezésére 300 frt. Hunfalvy János «Egyetemes Föld­
rajza» 111. kötelének tiszteletdijául 600 forint, összesen 
8800 frt.

II. Gróf Teleki «Hunyadiak kora» folytatására a 
Toleky-alapból 1200 frt.

III. Az egyetemes történelem és történelmi mód­
szertan megindítandó közlönyének segélyezésére 1200 
forint.

IV. A Történelmi Bizottság munkálataira: Magyar 
Urszággy. Emlékek X. kötele kiadására 1400 Irt. Erdélyi Or­
szággyűlési Emlékek XIII. kötete 1400 frt. Anjoukon 
Okmánytár VI. kötete 1000 írt. Marczali 11. József III. 
kötete 1200 Irt. Pesty Frigyes Magyarország Helynévtára 
1400 frt. V elles A Magyarországi defterek II. kötete 800 írt. 
Boko A. 11. Rákóczi Gy. portai levelezése 600 frt. Ger- 
gídy, Alvinczi Péter Okmánytára 600 frt. Acsády «Ma­
gyarország pénzügyei 1. Ferdinánd alatt» kiadására 600 
írt. Árpádkor! Okmánytár Indexének befejezésére 800 
frt. Archívum Rakoczianum Indexének szerkesztésére 
200 frt. A lürténelmi Tár segélyezésére 1000 frt. Má­
solásokra 500 frt. Könyvkötői költségek 100 frt. Előadó 
tiszteletdija 400 frt. Összesen 12000 frt

V. Az Arehacologiai Bizottság munkálataira: 
Nyomdai tartozás az Archeológiái Értesítő 1887-ik évi 
folyamáért 600 frt. Az Arehacologiai Értesítő kiadá­
sára 3800 forint. Az Árpádkori Érmészet kiadására 1180 
forint. Az «Ötvösség remekei» segélyére 1000 forint. 
Előadó tiszteleldija 300 frt. A faduezok rendezéséért 
tiszleletdij 120 frt. Összesen 7000 frt.

VI. A Nemzet gazdasági bizottság munkála­
taira : A Nemzetgazdasági Írók Tárának kiadására 
1100 frt. A Nemzetgazdasági Szemle kiadására 1800 
frt. A Budapesti Szemle segélyezésére 1200 frt. A Sta­
tisztikai és Ncmzetgazd. Évkönyv segélyezésére 300 frt. 
Előadó tiszteleldija 200 fit. Kezelési költségek 100 frt. 
Összesen 4700 frt. Az osztály összes kiadásai 34966 
forint.

III, Osztály. I. Az osztály munkálataira: A 
Mathcmatikai és Természettudományi Értesítőre 2000 frt. 
Természettudományi Értekezésekre 3500 fit. Mathemati­
cal Értekezésekre 2000 frt. Emlékbeszédekre 300 lit, 
Bolyai Farkas «Tentamen»-je kiadására 2000 írt. König 
Gyula «Analisis kézikönyve» kiadására 1200 frt. Heller 
Ágost «Physika története» 1400 frt. Szabó József «Sel- 
meez geológiai leírása» 1000 frt. Moesáry Sándor «A 
föld fémdarázsai» 2000 frt, összesen 15,000 frt. II. A 
31 athéniul ikai és Természettudományi bisottság 
munkálataira: Tudományos búvárjától: segélyezésére 
2000 Irt, A mathematikni és természettudományi közle­
mények kiadására 2600 Irt. Előadó tiszteletdija 400 fit, 
összesen 5000 frt. 111. A hadtudományi bizottság 
munkálataira: a «Hadtörténelmi Közlemények» kiadá­
súra 1600 írt. Az osztály összeskiadásai: 22.000 frt.

TÜB^^NYSZÉKI csarnok.

— A gyakorlati bírói vizsgálatok tárgyában 
Vajkay Károly kir. ítélő táblai elnök a jövő félévet 
illetőleg e napokban intézkedett. E szerint a vizsgáló 
bizottság tagjai lettek: elnök Csanády György kir. táblai 
tanácselnök, vizsgálati tagok: Szabó László, Balogh 
Karoly, Goltl Ágoston és Bolgár Emil kir. táblai bírák, 
jegyzők Olsavszky Lajos és Kossovits László, biztos 
Y eith József. A vizsgálatokat a kir. tábla 1. polgári ta­
nácsának helyiségében, (Lipót ulcza 10. sz. 11. emelet), 
meg pedig az Írásbelieket csütörtökön és pénteken dél­
előtt, a szóbelieket az első időben szombaton délután 4 
órától 8-ig, későbben pedig szombaton délelőtt 9 órától 
1-ig fogják tartani.

A oaöd. Grossmann Ferencz, budapesti posztóke- 
reslcedül, a ki körülbelül három év előtt mintegy 12,000 
forint fedezet nélküli passzívával mondott csődöt, a bu­
dapesti büntető törvényszék a jogtalan vagyonelvonás és 
egyes hitelezőknek a többiek rovására történt kielégítése 
alapján a csalárd bukásban bűnösnek mondta ki és 
két évi fegyházra ítélte, mit úgy a kir. tábla, mint a 
kir. kúria helybenhagyott. Később az elitéit védője, 
Készíts Antal dr. uj mentő körülményeket hozva föl, 
perújítást leéri, mit azonban a törvényszék megtagadott. 
Készíts a törvényszék végzése ellen lülebbezett és ma 
a kir. tábla 1. büntető tanácsa Popovies biró referálása 
alapján helyt adott a perújításnak.

— Az ó budai bankóhamisitdk pőre ma került 
végtárgyalásra a budapesti kir. törvényszék előtt. Három 
vádlott pénzhamisítás bűntettének kísérletével vádolva, 
állott a törvényszék elült. Hermann István nyomdász és 
fényképész, Papp József kereskedősegéd és Lékey Imre 
borkereskedő, — a másik hármat: Némedy Géza cse- 
repezőt, Ilavlin Gusztáv kereskedő segédet és Lilzkai 
Lantos József színészt bünrészességgel vádolja a vád­
levél. A pénzhamisító bandát Hermann István, az első­
rendű vádlott szervezte, s ugyancsak ő volt az, a ki 
előbb stáczio-utczai lakásán, később Ó-Budán az 1 fitos 
forgalomban levő állarnjcgyekről 25-szörös nagyítással 
készített rajzát e jegyek természeti nagyságának meg­
felelő üveglemezekre lefényképezte s az ekkép nyert 
matriczak segélyével az 1 frtos államjegyek mintáját a 
dr. Kovács Jenőtől vett vegyészi szerekkel horgony- 
lemezekre levette és e horgonylemezekről csinálta a 
hamis egyforintosokat. A hamis bankók forgalomba 
hozására szervezett banda egész anarkhisla .színe­
zetű volt. A tagok egymás közt vérszerződést 
kötöttek, s egy borzalmas esküt mondtak el, a mely igy 
hangzik : «Én alulírott esküszöm a nagy mindensóg örök- 
ható urára, saját szerencsémre, moglialt vagy még élő 
kedveseim emlékére, földi volt vagy leendő boldogsá­
gom!'as keresztényi hitemre, hogy a szabályokba foglalt 
vagy utólagosan foglalandó pontoknak mindenkor, min­
denben föltétlenül igaz szívvel engedelmeskedem, tettei­
met, akaratomat úgy magán-, mint szövetségi ügyeimet 
azokhoz mérten teljesítem s az ügyel, melynek szolgá­
latúba álltam, soha, sehol, semmiféle körülmények 
között jó vagy rossz szándékból, se szüleimnek, se ba­
rátaimnak, se semmiféle kényszerítésre, vagy ajánlatra 
még csak a legcsekélyebb szóval sem árulom el, hanem 
teljes igyekezettel azon leszek, hogy a legodaadóbb 
engedelmesség, legoszintébb egyetértés, lcgbuzgóbb óvatos 
eljárás, figyelem és pontossággal az ügy hálás hive le­
gyek. Es ha eskümet valaha megszegném, sohase 
lássam azokat, a kik legkedvesebbek elöltem s mindaz, 
a mihez csak kezdenék, szerencsétlenséget hozzon ream, 
keressem mindennapi élelmemet mint nyomorék koldus 
a legnagyobb meggyaláztatások között, mardosson 
a lelkiismeret kétségbeejtő önvádja, hogy megnyug­
vást soha sehol ne találjak. A sors engem úgy se- 
géljen!» — A ma megtartott végtárgyalásra a*" tör­
vényszék Fenyvcssy Arnold biró elnöklete alatt 
Bánó József és Cseke Kálmán szavazóbirákból alakult.
A vádhatóságot dr. Buez Lajos kir. aIügyész képviselte. 
Mindenekelőtt Hermann István nyomdászt hallgatták 
ki. Az elsőrendű vádlott teljes beismerésben van s azt 
adja elő, hogy a bécsi államnyomdába akart bejutni s 
mivel hallotta, hogy az osztrák-magyar bank dijat tűzött 
ki egy sikerült rajzra. Ő is jelét kívánta acini képessé­
gének. Egy sikerült példányt akart benyújtani az állam­
nyomdába, abban a reményben, hogy akkor alkalmazni 
fogják. A szükséges szereket Lékey Imre vette s ő azúrt 
nem akarta társainak elárulni ama tervét, hogy az 
államnyomdába szándékozik jutni, mert félt, hogy Lékey 
és Papp megtagadják a segélyt. Mikor a vérszerződést 
kötötték, akkor még nem volt egyéb ezélja, mintjiogy 
pénzt hamisítson. — A szakértők véleménye szerint a 
hamis egyforintosok teljes elkészítésük esetében min­
den tekintetben alkalmasak lettek volna arra, hogy 
a forgalomban a valódiakat helyettesítsék. Ezután 
Papp József római kath. nőtlen 22 éves kereske­
dősegédet hallgatták ki. A vádlott azt vallja, hogy Her­
mann azt mondta neki, hogy a kiállításon az egyforin­
tosnak sikerült rajzát akarja bemutatni. Később tudta 
csak meg, hogy van neki egy embere, a ki vállalkoz­
nék a pénzhamisításhoz szükséges pénz előteremtésére. 
Ekkor Hermann felszólította, hogy lépjen társaságukba 
s mivel nem volt foglalkozása, hajlott a szavára, — 
Az elnök: A szerződést ön is aláírta? — A vádlott: 
Elemién nem akartam aláírni, de mikor Hermann kije­
lentette, hogy Némedy akkor nem ád pénzt, aláírtam.
—■ Az elnök-. Önöknek az volt a czéljuk, hogy a ha­
misított egyforintosokat forgalomba hozzák ? — A vád­
lott : Nem. Hiszen nem is sikerült a hamis egyforintost 
előállítanunk. — Bucz Lajos közvádló: On azt mondja, 
hogy nein volt szándéka a hamisított pénzt forgalomba 
hozni ? llát mi volt a szándéka? — A vádlott: Fog­
lalkozás nélkül lévén, csakis a Haviin és Lékey által 
nyújtott segélyösszegből akartam valamit szerezni ma­
gamnak. — Az elnök: Segített ön Hormannak a ha­
misításban ? — A vádlott: A festékelésben és levo­
násban segítettem neki. —Kihallgatták ezután Némedy 
Gézát, a ki nem tagadja ugyan, hogy Hermannak és 
Pappnak többször pénzt adott, ám nem érzi magát bű­
nösnek, mert nem tudta, hogy Hermann bankókat akar 
hamisítani. Haviin Gusztáv kereskedösegéd az elnök 
kérdéseire elmondja, hogy a vizsgálóbíró előtt lett val­
lomása nem felel meg a valóságnak. Az egész dologról 
nem tud semmit s csak azért tett a vizsgálat folyamán 
beismerő vallomást, hogy szabadlábra helyezzék. Igaz 
ugyan, hogy ajáirta a vérszerződést, de annak tartalmát 
nem ismerte. Általában mindent tagad s megmarad ta­
gadása mellett akkor is, midőn Hermann és Papp sze­
mébe mondják, hogy ő is adott pénzt a szükséges sze­
rek bevásárlára, ő vette fel n lakást is és mindenről 
tudott. Litzkai Lantos József színész sem érzi magát 
bűnösnek. Mikor a vérszerződést aláírta, pénzt kapott 
Haviintól, de azt előre tudta, hogy «az egész dolog nem 
egyéb gyermekmesénél». Ezután a beidézett tanukat hallgat­
ták ki. Splényi Ödön br. detektivfőnök azt adja elő, hogy ő 
a főkapitányságtól kapott utasítást, hogy a pénzhamisí­
tókat meglepje. Két detoklivvel behatolt a hamisítók ó- 
budai lakására,, hol Hermenn, Papp, Némedy és Haviin 
épen aludtak. Átkutatták a lakást. Az egyik szobában

nem találtak egyebet fényképészeti eszközöknél a »-/ 
síkban az egyforintos hamisítványoknak több kezdo'V 
mintáit. Ugyanígy vallanak Bolla István, Halusk,', ' * 
jós ts Gondé Antal detektívek is. Weis* ne, d‘ 
Sándor tanú vallja, hogy a pénzhamisítók níl! 
vetlek fel lakást, Lékey Imre fizetett. A 
tett neki egy alkalommal jelentést, hogy a V 
kosok között hamis egyforintosokat talált s 
Papp József titoktartásra kérte őt. Végi íVs1' 
cselédleány Hermann vánkosa alatt egy lemezt i "! 
hamis forintost talált. Papp József kéne, 1,0ÓV i , 
széljen arról senkinek, mig Hermann elvette tőle "a han'i" 
silvánvokat, mondván, azokat a fotográfiákat nem =yni'^ 
bántani. Erdtkes vallomást telt Kiss Istv. n, a kinél W 
mann István és Papp József 1884-ben laklak. Hermann 
egy óriási bankót rajzolt (az egyforintost 25-szöröser ,iV. 
gyitotta) mondván, bogy firmának készíti azt c»v" 1- ni* 
számára. Mikor Hermann a lakbérrel adós manóit veil« 
azt az óriási bankót és elvi'te a nemzeti bank porté«" 
hoz, a kit jól ismert. Kérdezte tőle, vájjon e!:um a iV 
azt pénznek. A portás azt felelte, hogy az rajznak P'o 
szép, de pénznek nem jó. Ő a lakbér fejében “visszi! 
akarta azt taitani. Még több tanút hallgatott ki a tó'/ 
vényszék, de ezek vallomása lényegtelen.“ Holnap 
tatjak a tanúkihallgatást. ’ 1

— Teljes tilos volt ma délelőtt a kir. táblán J a/. 
kay Károly kir. táblai elnök elnöklete alatt. A plenum 
elolt Faiss Andor táblai tanácselnökké kinevezett kúria 
bíró us Harsa László újonnan kinevezett kir. táh'ii 
bíró tették le a hivatalos esküt. Paiss Andor" a IV 
büntetütanács elnökségével bízatott meg, a mely Beüti/ 
Zsigmond távozása lolytán üresedett meg, és a mohéi 
ideiglenesen Kudlik István a IV. bünletülanáes lem/«, 
sebb bírája töltött be. lvarsa László táblai biró a“ IV 
polgári tanácsba osztatott be. Fölolvastatott a tel«/ 
ülésben az ígazságügyminiszterium leirata, a mely si. 
rint Horváth Döme kir. táblai tanácselnök saját hé" 
relmére nyugdíjba helyeztetik. A teljes ülés jegvzököav" 
vileg adott kifejezést u fölött való sajnálkozásénak. 1

— Kttvcfliyyilkog kereskedő. Á pozsonyi törvény- 
szék elölt ma kezdték meg a megújított per'tárévá!«/ 
melyben Schulhof József szereik kereskedő a vádlott! 
Az a vád súlyosod!!: reá, hogy orvul mc-gvilkolta fele! 
súgót egy más asszony kedvéért. A tárgyalás nagy ér- 
deklődést keltett a közönség körében. Az ü<wé<z'élet­
fogytiglani fegy házat kért a vádlottra. A törvényszék 
Ítéletét holnap hirdeti ki.

Llpcae, decz. 19. A birodalmi törvényszék Caban- 
ncst vesztegetés, honárulás, hiva'alos okmányok elsik- 
kasztása és lopás miatt 10 évi fegyházbüntetésre és 
két évi becsületvesztésre ítélte.

London, decz. 19. Cahau és Haj-kin dinamilardok 
ma újra megjelentek a bowslreti rendőri bíróság elüti 
Ügyük ismét az esküdtszék elé terjesztetik.

A marczaltői rablógyilkoaság.
— Az Egyetértés külön tudósítójától. —

Vessprém, decz. 19.
Ma reggel 9 órakor kezdte meg a veszprémi kir. tör­

vényszék az ez évi szeptember hó 29-én Marczallő 
melleit elkövetett rablógyilkosság véglárgyalásúf. A tör­
vényszék Laky Kristóf dr. cs. kir. kamarás elnöklete 
alatt Tóth László és Takács Lajos bírák és Vlassich 
Károly jegyzőből állott. A vádló hatóságot Pongríez 
Jenő kir. ügyész képviselte. Mint védők: Stei:ier°Kál- 
mán dr., Ányos Pál, Csele Antal dr., Rassy József, 
Spitzer Mór dr., Fodor Mihály dr., Malfisz Dezső dr.! 
Cserny László, Rosenthal Sándor dr. helybeli ügyvédek 
s Kenessy Pongrácz dr. képviseletében segédje VaJnay 
Béla dr. szerepeltek.

Az elnök elüvczcllette a fogva levő vádlottakat. Sztojka 
Mihály, Karvaly Basnu alias Krajczár Csibék, Karika 
Vendel, Bihari Boldizsár, Sztojka Géza, Sztojka Sándor, 
Karvaly Bandi alias Krajczár József, Csurka és Ritáéi 
János o áhezigányokat Karika Bora és Sztojka Juli czi- 
ganyasszonyokat kísérték be fegyveres őrök a terembe 
mint vádlottakat. Közönséges kóborczigány típusuk van 
s benn ülő apró fekete szemekből ravasz pillantásokat 
vetnek maguk körül.

Ezután behívatnak a megjelent panaszosok és káro­
sultak.

Az elnök ekkor a vád előterjesztését rendeli el. Pon­
grácz ügyész elmondja, hogy ezévi szeptember 28-án 
Győr alól — lkrény községen át égy csapat kóbor czi- 
gány érkezett Bodonlieiyre s ott elhatározták, hogy a 
csornai vásárról másnap hazatérő pápai iparosokat 
agyonverik és kirabolják. A megbeszéléshez képest más­
nap elindultak Bodonhelyröl Pápa felé. Délután 5 óra 
tájban Soboron, Heller József korcsmájában tartottak 
pihenőt. Hat óra tájban már Sobor és U-Malomsok közt 
látták őket s Girtl Lajos erdészsegéd 6—7 óra közt 
látta ül;et a marczaltői erdőbe bemenni s onnét 
tanakodás után a Tapolcza malom és pápai or­
szágút felé távozni. Az asszonyok visszamaradtak a 
Kába töltésénél, hogy majd ha uz emberek végeztek, a 
rablóit tárgyak elszállításában segítségükre legyenek. A 
czigányok ölen a marczaltői országúton levő 'kőhíd alá 
bújva, váltak a vásárosokat. Este 8 óra tájban egy ko­
csi érkezett, melyen Csanaki lstvánné és Rozs Ferenczné 
pápai csizmadiánál: ültek a fővárosukkal Bálint József 
nórápi föld mívessel, ki a lovakat hajtotta. A mint híd­
hoz ért a kocsi, az öl czigány eluugrolt s öles doron­
gokkal _egy pillanat alatt agyba-iőbe verték a kocsin ülőket 
s m időn már halottaknak hitték Őket, pénzüktől s 
egyéb aprólékos ingóságaiktól megfosztották. 
A csizmás ládákat feltörni azonban már nem volt ide­
jük, mert egy kocsi érkezett, erre ők a földeken k“r.sz- 
tiil elszaladtak s lesték, hogy mi történik. Az érkező 
kocsin levő pápai vásárosok az eszméletlenül vérükben 
felevő két csizmadiánál és a már kiszenvedett kocsist 
Pápára beszállították a kocsin levő holmijukkal együtt. 
A czigányok erre visszatértek az országul mellé 
s az árokba húzódva újabb áldozatra lestek. Rö­
vid idő múlva jött egy kocsi, melyen Dukics Ig­
nácz és Holy László pápai csizmadiák voltak Császár Fe­
rencz József dákai fuvarosukkal, ki hajtotta a lovakat. 
Ezekkel is az előbbihez hasonló módon bántak el a 
czigányok s mikor már leverték őket, kifosztották, a 
ládát feltörték s a mennyi csizmát eltudtak vinni elvit­
ték, elvittek sok egyéb apróságot, mit elfogassuk alkal­
mával náluk meg is találtak. A rablóit zsákmánynyal 
visszamentek Bodonlieiyre, útközben az asszonyok is 
segítették vinni a rablóit tárgyakat s a llodon- 
helyen visszamaradt Krajczár Csurka és Rifáel Já­
nossal egyetemben megosztoztak a prédán. Holy 
Lászlót és Császár Ferencz Józsefet halva talál­
ták a később odaérkező vásárosok, Dukics Ignácz- 
ban még volt élet. Beszállították őket Pápára.

A czigányok a rablóit csizmák egy részéi a szalacsi 
pusztai cselédségnek eladták, kik ezért szinte vád alá 
vannak helyezve. Október 5-én a czigányok egy részét 
Győr alatt, a többieket pedig 12-én Esztergom körül az 
országúton elfogta a csendőrség. Az ügyész az üt czi­
gány ellen rablógyilkosság s a többi ellen abban való 
bűn részess ég és orgazdaság büntette miatt kéri a tör­
vényszék Ítéletét.

A sértett felek Csonaky Istvánná és Rozs Ferenczné 
azóta sebeikből kiépültek s a végtárgyalásra megjelen­
vén, kihallgattattak s egybehangzólag úgy adták elő a 
borzasztó gyilkosságot, mint föntebb elmondottuk. Dukics 
Ignácz még most is annyira nyomorék, hogy Pápáról 
nem jöhetett el a felmutatott orvosi bizonylat tanúsítása 
szerint a tárgyalásra. A károsultak s a meggyilkollak 
nejei fölismerik a törvényszék elölt levő «corpus delic­
ti»-!: közt portékáikat s kiválaszt ák a halmazból s ké­
szek rá esküt tenni, hogy választásukban nem tévednek. 

A vád előadása után először 
Stojka Mihályt hallgatták ki. Czigányos kiejtéssel, 

minden harmadik szónál «kezsit lábát» csókolva a te­
kintetes törvényszéknek, elmondja, hogy Bodhely körül 
egy «deglett malaczot» föllakmározvún, beszéllek meg 
egymásközt ezt a rablógyilkosságot a eleinte azt állítja, 
hogy mind a heten résztvettek az elkövetésben, de ké­
sőbb bevallotta, hogy Csurka és Rifáel nem mentek 
velük, azok csak biztatták őket s a rablóit zsákmányból 
is legnagyobb részt kaptak. Hogy ki ütötte a szerencsét­
len áldozatokat, arra azt feleli, hogy ütötték mind 
az öten, kiki úgy, a hogy ereje engedte. Hogy a 
Csurka milyen gazember, az abból is látszik, hogy most 
is a rablóit csizma van a lábán, olyan ügyesen vitte a 
dolgot. A fővádlott komikus részletekben gazdag őszinte 
vallomása igen nagy hatást keltett. Kereszt-kérdésekkel 
faggatták minden oldalról, de nem jött ellenmondásba 
s látszott rajta, hoev igazai mond.,..
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érakor folytatlak a tárgyalást a többi vádlottak kihall­
gatásával, kik legnagyobb részben beismerésben vannak. 
Holnap kezdődnek a tanúkihallgatások. Ítélethozatal és 
aZ Ítélet kihirdetése péntekre várható.

MULATSÁGOK.
_ Az V. kerületi kir. kath. főgimnázium ifjú­

ba ma este a Marko-ulczai gimnáziumi épület diszter- 
n intézeti segítő egyesülete javára Prabovieczky 

l_,o és Császár Árpád tanúi ok vezetése mellett hang- 
v.rsenvt tartott. A nagy díszterem szorongásig telt meg 
válogatott közön-éggel, ekkor kezdődött a hangverseny. 
A vezető tanárok által összeállított nyolez számból álló 
műsort Gounod-Bach Mcditácziójával Stefanidesz K. 
,zongorán), Vidéky Ödön (hegedűn) és Kern A. (filhar- 
li.óiJumonj nyitották meg. Gero Armin, Tompa Mihály 
Az özvegy és fiai czimii költeményét szavalta, ezután 
Stefanidesz K.. Mendelssohn Rendó Caprieciosóját mu­
tatta Le. Szendrúi Lajos az opera tagjának éneke, ki a 
Zsivknöbul és Lakmé operákból egy-egy áriát mutatott 
be. tetszett. Énekelt még ezután népdalokat is. Dávid 
István operaházi tag Vieuxternps Reveriájával és Sehu- 
niann R. Alom dalával aratott tetszést. Clair J. Donizetti 
Liszt Lammermoori Lucziából játszott. Végül Beethoven 
egyik Trióját adtáig elő Popper Ferencz népszínházi tag, 
Vidéki és Ulgyay K. A díszes közönség szép tapssal 
jutalmazta a közreműködőket.

— A fővárosi iparosok körének tegnap esti csa­
ládi estélyén műkedvelői hangversenyt rendezett a kör 
intendánsa, Forray József. A műsornak volt egy pár 
valóban érdekes száma, mely a közönségnek sok mu­
latságot nyújtott. Ezek közül első sorban említendő meg 
a Burger Lajos, Metz Albert, Seregi Zoltán és Seregi 
Árpád által reprodukált «Vonós négyes», mely kiváló 
tetszésben részesült. Sok tapsot aratott a jótékonyezélu 
egyesületi zenekar Gáty Zoltán vezetése mellett. Külö­
nösen a karmester szerzeményét, a «Szabadság indulót» 
éljenezték meg. A többi számokban közreműködőket 
szinte zajos lapsokkal jutalmazta a megjelent közönség. 
Az előadást jókedvű, éjfélig tartó táncz követte.

— A Jogászbál rendezőségének sikerült bálanyául 
gróf Karolyi Viktornál szül. Orczy Irma bárónőt meg­
nyerni, a mi ujabú biztosítéka a fényes sikernek. Ja­
nuár 14-dikén lesz a bál a vigadó összes termeiben. 
Az arisztokrácziának s a főváros előkelő köreinek teljes 
számban való megjelenése biztosítva van.

— A csanádmegyei tanitóegylet, mint levelezőnk 
Írja, d .z. 17-én tartott XlV-ik közgyűlése alkalmából a 
megyei tanítók árva-alapja javára a makói színkörben 
hangversenyt rendezett. Bevezetőül Barna Boriska és 1ö- 
TV/fc Izabella Wagner «Tannhiiusur-indulóját»adták elő négy 
kézre, utánok Mayerbeer «Ördög Róbertjából» Izabella 
magánáriáját énekelte Kövessy Gyaláné, Török Imre 
megvei főügyész ur zongorakisérete mellett; majd a 
Faust-keringöt Liszt átiratában játszotta Dudinazky 
Ödönné úrnő. A következő szám ismét Kövessy Gyu­
lán« volt, ki Dankó Pistától a «Rám se nézett.. .» 
czimii népdalt énekelte s a programúi első fele Schar- 
venka «Suite de danses a la niarcia» czimü négy­
kezes zongoradarabjával végződött, melyet Bánfj'y 
Gizella urhölgy üaál Ferenczczel, a szabadkai 
konzervatórium igazgatójával a közönség lelkese­
dése közt játszott el. Az egyes számok után 
a tapsvihar többször megújult s a közönség szív­
ből folyó buzgalommal igyekezett a művészek iránti há­
láját kimutatni. A műsor második felét Hunvady Margit, 
a szegedi színház drámai primadonnája nyitotta meg, 
rr.vly érzéssel szavalva Kis József «Ágota kisasszonyát», 
A Dudinszky Ödönné és Török Izabella urhölgyek által 
4 kézre előadott «Magyar tánezokat» megismételtették, 
valamint Konti József «Szerelmi dal» duettjét a Király- 
fogásból, melyet Kövessy Gyuláné és Kis Pista, a sze- 
g di színház tagja, énekeltek. A közönség lelkes hangu­
lata a szűnni nem akaró «újra» kiáltásokban nyilvá­
nít legnyomósabban, úgy, hogy Kövessyné és Kis Pista 
még három Ízben voltak kénytelenek a művészetükért 
epedő közönség kívánalmainak engedni. Utolsó pont 
Gaál Ferencz saját szerzeményű «Rapsodie» czimü zon­
goradarabja volt, melylyel müértö közönségünket arról 
győzte meg, hogy nemcsak mint zeneszerző érdemli 
meg kiváló hírnevét, hanem mint hangrersenvző is utol­
érhetetlen művészi technikával Lir. A zeneestély bevé- 
tvle megközelíti a 300 forintot.

— A tisztviselő-bál, a mely az elmúlt farsangon 
már is a kedélyes elite-bálok sorába emelkedett, febr. 
4 én lc-sz a vigadó nagy termében. A bálrer.dezufcizott- 
ság már megalakult a következőképen: elnök id. Sza­
gé ry Péter gr., alelnökük Bekény Béla és ifj. Várady 
Gábor dr., jegyzők Kövér Zoltán és Örlei Antal dr., 
péntáros Jankovich István, ellenőr Giergl Imre.

— A magyar-óvári m. kir. gazdasági akadé­
mia Kazinczy köre, január 21-én a városház díszter­
mében az egylet alaptőkéjének javára zártkörű Kazinczy- 
kóri bált rendez.

GYÁSZ-ROVAT.
Punozmann Béla ügyvéd Zomborban decz. lG-án 

Pf éves korában jobb létre szenderült. Az elhunyt már 
évek óta nem folytatta praxisát, mert a hosszú fárad- 
l.atian munka és az évek ránehezedő súlya kimerítették 
erej t. Temetése decz. 17-én ment végbe nagyszámú 
ti-ztclüinek kísérete mellett. A koporsón fiainak, leányá­
nak s egyéb rokonainak koszoruja mellett, ott volt Zöm­
kor város ügyvédi karának koszorúja is. Gyászolják a 
megboldogultat: Pártos Béla, Pártos Gyula, Pártos Zsig­
mondi, Pártos Kálmán, Punczmann János, Punczmann 
Gizella férj. Heinlz Kálmánnr.é mint gyermekei, Pártos 
Gyuláné, szül. Bartolucci Viktória mint menye, Heintz 
Kálmán mint veje, ifj. Pártos Gyula, ifj. Heintz Kálmán, 
Heintz Béla, Heintz Viktória mint unokái.

Barter Bernát szolgálaton kívüli dragonyos kapi­
tányt, Brachfeld Adolf nagybirtokos vejét, tegnap délután 
katonai rangjának megfelelő pompával kisérték örök 
nyugalomra.

A hivatalos lap decz. 18-iki számából.
Kinevezés. A földművelés, ipar- és keresk.-ügyi m. k. mi­

niszter a következő eruötiszteket nevezte ki: A kincstári 
erdők kezeléséhez : Erdőrendezőkké: Csiby Lörincz 
II. oszt. erdörendezőt 1. oszt. erdőrondezővó a lugosi 
erdüigazgatósághoz; Csipkay János erdészt 11. oszt. er­
dőrendezővé a nagybányai főerdőhivatalhoz. Ellenőrző 
ÍÖerdészszé : Bélái József kezelő ítierdészt az orsovai 
er öi.ivatalhoz. Kezelő főerdészekké : Szavassy Alajos 
erdészt az orsovai erdőhivatalhoz, Tavasy Gyula erdészt 
a máramaros-szigeti erdőigazgat ósághoz, ílarczer Józssf 
erdészt a soóvári erdőhivatalhoz és Simon Gyula járási 
főerdészt a sepsi-szent-györgyi erdőgondnoksághoz. Er­
dészekké: Urbanovszky” Béla erdőszámvivőt a mára- 
maros-szigeti erdüigazgatósághoz, Oberrecht Béla erdész- 
j'Ültet a soóvári erdőhivatalhoz, Orosz Antal erdészje- 
lóltet a szászsebesi erdőhivatalhoz, Környei Ferencz 
erdészjelöltet a turdosini eidőgondnoksághoz, Márton 
Sándor és Szlokosza Gyula járási erdögondnokokat a 
zalaegerszegi erdögondnoksághoz, Várnai Sándor és 
Siimegh Ignácz járási főerdészeket a sepsi-szent-györgyi 
erdőgondnoksághoz. Faraxtái lisztté : Székely József er- 
dészjelöltet & soóvári erdőhivatalhoz. Erdészjelöl­
tekké a következő I. oszt. erdőgyakornokokat: Lehoczky 
Aladárt a nagybányai föerdőhivatalhoz ; Somoghy Lajost 
a beszlerczebányai erdőigazgatósághoz; Borkölcs Józse­
fet a gödöllői erdőhivatalhoz: Payer Sándort az ungvári 
L-rdőhivalaihoz, Gréger Gézát a soóvári erdőhivatalhoz, 
Teme-váry Bélát a beszlerczebányai erdüigazgatósághoz, 
Lehoczky Jánost az orsovai erdőhivatalhoz, Balaton un­
tait a soóvári erdőhivatalhoz, Kovács Aladárt a lugosi 
erdüigazgatósághoz, Kremnitzky Aladárt a kolozsvári 
erdüigazgatósághoz, Pálka Gyulát a lippai főerdőhiva- 
talLoz. I. osztályú erdőgyakurnokokká a következő II. 
osztályú erdegyakornokokat: Bodor Gyulát az ungvári 
föerdőhivatalhoz, Ferencz Gyulát a kolozsvári erdőigaz- 
gatósághoz, Ballás Ágost a beszlerczebányai erdőigaz­
gatósághoz, Ratkovszky Károlyt a máramaros-szigeti er- 
öóigazga'ósághoz, Gründl Gyulát a bustyaházai erdőhi­
vatalhoz, Rappensberger Andort a beszlerczebányai 
erdőigazgatósághoz; Páll Miklóst a kolozsvári erdőigaz- 
gatósaghoz, Uöldner Józsefet a liptóujvári föerdőhivatal- 
Loz, Zsivánovies Zsivát a zsarnóczui erdőliivatalhoz, 
>eress Sándort a mármaras-szigeti erdöigazgatósághoz. 
H- osztályú erdőgyakornokokká a kővetkező végzett er- 
oöakadémiai hallgatókat és műszaki dijnokokal: Pajerlst- 
v'ánt a bustyaházai erdőhivatalhoz, Borsiczky Gyulát a esik-
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szeredai erdőhivatalhoz, Füzy Zoltánt a liptó-ujvári főer- 
döhivatalhoz, Fisclil Józsefet a lugosi erdüigazgatósághoz, 

1 I. uu Kálmánt a szászsebesi erdőhivatalhoz, Bene­
dek Albertet a beszlerczebányai erdőigazgatósághoz, Fe- 
Kete Jánost a bustyaházai erdőhivatalhoz, Napholcz Je­
nőt a lippai föerdőhivatalhoz, Máté Ambrust a Csíksze­
redái erdőhivatalhoz, Sekulie Vladimírt a zágrábi erdő­
igazgatósághoz, Simatovic Jánost az otacaci erdőhivatal- 
hoz, I itrofl Kornélt, Zcé Gyulát, Dianovszky Pált és 
Ihuránszky Bélát a vinkovcei föerdőhivatalhoz. II. A 
kir. erdőfelügyclöségekhez: 1. osztályú alerdöfelügyelökké 
a következő 11. osztályú alerdöfelügyelöket: Hangay Gé­
zát a győri erdöfelügyelüséghez, Máriássy Mátyást a 
kassai evdőfelügyelőségliez. III. osztályú alerdöfelügye­
lökké : Bodor Jenő segéderdőrendezőt a turócz-szent- 
mártoni erdüfeliigyelőséghez, Laukó Sándor püspöki 
uradalmi erdőmestert a beszlerczebányai erdőfelügyelő- 
séghez. III. A selmeczi m. kir. erdőakadémiához: Ta­
nársegéddé : Schlachta László erdőgyakornokot. IV. A 
kincstári erdöszámvevőséghez: I. osztályú erdőszámlisz- 
lekké a következő II. osztályú erdőszámtiszteket: Ghiczy 
Lászlót az orsovai erdőhivataloz, Njegován Miklóst a 
zágrábi erdőigazgatósághoz. II. osztályú erdöszámtisztté: 
Szilágyi József III. osztályú erdöszámtisztet a márama­
ros-szigeti erdőigazgatósághoz. III. osztályú erdőszám- 
tisz teleké : Krizsán Mihály erdőigazgatósági dijnokot és 
Mutics Miklós joghallgatót ideiglenes minőségben az oto- 
cac-i erdőhivatalhoz; a füldmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter buziási Elsenstädter Ignácz- 
na.n, a temesvári kereskedelmi és iparkamara elnökévé, 
id. Steiner Károly nak és Keim Ignácznak ezen ka­
mara alelnökeivé és egyszersmind a kamara ipari, ille­
tőleg kereskedelmi osztályának elnökeivé való megvá­
lasztását megerőáitclte ; a pénzügyminisztérium ideiglenes 
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Tóth József 
rendelkezési állapotban lévő pénzügyi titkárt a nagy­
szebeni pénzügyigazgatósághoz ideiglenes minőségű 1. 
oszt. számtisztté; az eszéki kir. pénzügy igazgatóság 
Vujkovics László számgyakornokot a djakovári kir. 
adóhivatalhoz VI. oszt. adótiszlté; a marosvásárhelyi 
kir. törvényszék elnöke, Z. Bodolla Béla ügyvédjelöltet 
a marosvásávhelyi kir. járásbírósághoz segélydijas jog­
gyakornokká nevezte ki.

~ T ÁVTR ATO K^
Prága, decz. 19. (Tartománygyülés.) Az ülésen a 

prágai érsek, valamint a budweisi és königriitzi püspö- 
köb is jelen vannak. Cicim-,Marlinitz gróf azon sürgős 
indítványt teszi: határozza el a tartománygyülés a pápa 
ö szentségének jubileuma alkalmából hódolatteljes sze- 
rencsekivánatának kifejezését. A javaslat valamennyi 
képviselő részéről, tiz ifju-cseh párti képviselő kivételé­
vel aláíratott s annak sürgős tárgyalása elfogadtatott. 
Az indítványozó CJam-Martinizt gróf javaslatának indo­
kolásában utal azon körülményre, hogy ezen bölcs és 
tudós férfi jubileumán nemcsak a kereszténység, hanem 
az egész czivilizált világ is részt vesz: ezen nagy szel­
lem jubileumán, ki a tudománynak szabad tért terem­
tett és a béke érdekében szavainak hatályt és tekintélyt 
sz; rzetl az államfők előtt. A javaslatot az itju csehpár- 
tiak kivételével az egész tartománygyülés elfogadta. — 
Következett ezután a földbirtokok egyesítéséről szóló 
törvényjavaslatnak, valamint az erre vonatkozó jogok 
szabályozásának, továbbá az erdöbirtoic egyesítése és 
az erdőhatárok szabályozása czéljából kiküldendö orszá­
gos bizottságról szóló törvényjavaslat első felolvasása. A 
javaslat külön e kiküldött bizottsághoz utasitta tik. ?JIa- 
sonlúképen külön bizottsághoz utasittslott a tartomany- 
gyülés javaslata tartományibank felállítása tárgyában.

Brünn, decz. J9. A tartománygyülés elhatározta, 
hogy Olmülzben 424,223 frt költségen lovassági laktanya 
építtessék. A tartománygyülés végül ő felségének három­
szori éltetésével berekesztetelt.

Berlin, decz. 19. (Az Egy el értés távirata.) Perpon- 
clu r gróf udvari lőmarsal állítólag Leadta lemondását. 
Stollbeig gróf oly módon igyekezett a dolgot elintézni, 
hogy Perponcher megmaradjon.

liózna, decz. 19. Királyi kézirattal Marochctti 
pétervári olasz nagykövetté neveztetett ki.

Kóma, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Eifer in a megerősíti azt a hirt, hogy pétervári nagy­
követté Marochetli neveztetett ki. Marochetti Péter- 
várott persona gratissima s kinevezését olt örömmel 
fogadták. Az idézett lap Menabrea és Delaunay 
visszahívását is kilátásba helyezi.

Paronzo, decz. 19. A tartománygyülés ma ő felsé­
gének éltetésével ünnepélyesen berékesztetett.

Kóma, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Coir. Egyes lapoknak az a hire, hogy a pápa igen 
kimerültnek érzi magát, arra vezethető vissza, hogy 
az orvosok a szerit atyának, az utóbbi napok iz­
galmai következtében nagy óvatosságot és kímélést 
ajánlottak. A pápa különben igen kitünően érzi 
magát és eddig sem rendes' kihallgatásait, sem 
szokott napi sétáit nem volt kénytelen félbe­
szakítani

Róma, decz. 19. Az «Osservatore Romano» a pápa 
levelét közli, melyet Parocchi bibornokhoz, a római 
egyházmegye fővikáriusához intézett. E levélben a pápa 
utal a karácsonyi ünnepekre, melyeknek alkalmából 
évvnkint segélyösszeget szokott juttatni Róma szegényei­
nek, s egyúttal azon elhatározásának ad kifejezést, 
hogy a segélyösszeget ez évben, mert a karácsonyi 
ünnep papi jubileumával összeesik, 140,000 frankra fogja 
felemelni.

Róma, decz. 19. A Stefani ügynökség jelenti 
Massauahból, hogy a legújabb hírek szerint a negus 
az angol küldöttséget Assanghiban fogadta.

Paris, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A minisztertanács a status-quonak Madagas- 
kárban való fenntartása mellett nyilatkozott

Paris, decz. 19. Valótlan az a hir, hogy Fran- 
cziaország és a porta között a tripoliszi határ köz- 
igazgatása tárgyában tárgyalások folynának. Konstan­
tinápolyból érkező hírek szerint Törökország legkö­
zelebb hozzájárulását fogja adni a Suez-csatornára 
vonatkozólag Angol- és Francziaországok közölt 
létrejött egyezményhez.

Bern, decz. 19. A nemzeti tanácsban kijelenté 
Welti, hogy a szövetséglanács, tekintettel a politikai 
helyzetre, mely a svájezi vasutakat is fenyegeti, 
arra fog törekedni, hogy az összes vasutak áilamo- 
sittassanak. Az északkeleti vasútnak 450 frc. njánl- 
tatott fel részvényenkint. A vasul igazgatósága még 
nem válaszolt.

Szófia, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
hadügyminiszter 100.000 jwska megszerzésére hitelt 
akar a szobrányétől kérni.

Szófia, decz. 19. Valószínű, hogy a képviselöház 
ülései január 15. (27.)-én be fognak rekesztetni. 
Addig elintézendök az igazságügyi, közoktatásügyi 
és hadügyi költségvetések és a só-monopoliumra 
és békebiróságok eljárására vonatkozó törvényja­
vaslatot.

London, decz. 19. A parlamentet február 9-ikére 
hívták össze.

Cork, decz. 19. Hooper parnellista párti alsóházi 
képviselő egy havi fogságra Ítéltetett, mert a nemzeti 
liga eltiltott gyűléseiről jelentéseket tett közzé.

Riga, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Azoknak az iskoláknak a russzifikálása, me­
lyekben eddig a német nyelv volt alkalmazásban, 
szépen halad előre. A városi iskolákban az orosz 
nyelv behozatala már el van határozva és legköze­
lebb be fog következni. Hogy azok a tanárok, kik 
nem bírják eléggé az orosz nyelvet, állásaikban 
megmaradhassanak, számukra orosz nyelvű tanfo­
lyamokat fognak berendezni.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, decz. A szövelségtanáos elfogadta az ul 

gabnavámügyi törvényt a birodalmi gyűlés által elfogad­
tatott szövegezésben és elhatározta, hogy az Ausztria- 
Magyarországgal fennálló kereskedelmi szerződés meg­
hosszabbítása iránti egyezményt, ratökálás t czéljából a 
császár elé terjeszti.

Basel, decz. 19. A nagy tanács nagy többséggel el­
határozta, hogy a pálinkának elárusitását, a kanton 
monopóliumává fogja tenni.

Róma, decz. 19. A szenátus holnap az Ausztria-Ma- 
gyarországgal létrejött kereskedelmi szerződésre vonat­
kozó törvényjavaslatot fogja tárgyalni.

London, decz. 19. A ezukorügyi értekezlet ma tar­
totta utolsó ülését, mely 4 óra hosszat tartott, és mely­
nek folyamán a jegyzőkönyv hitelesíttetett. A hatalmak 
képviselőinek nagy része fentartásokkal irta alá a jegy­
zőkönyvet. Az értekezlet ezután határozatlan időre el­
napolta üléseit és április vége elült valószínűleg nem 
fog ülést tartani.

Páris, decz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-fovyalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 81.22; olasz járadék 90.57, 
ottomán bank 507.50, magyar aranyjáradék 78.87. 
Ingadozó.

A zárszámadási szaktanáeskoz- 
mány albizottságának munkálata.

A parlamentáris ellenőrzés elégtelensége és a zár­
számadások hiányos szerkezete tárgyában az or­
szággyűlés mindkét házában panaszok hangzottak 
fel, melyek a botrányos mérveket öltött tulkiadások 
és póthilelek nyilvánosságra jutása után oly jogo­
sultságot és sürgősséget nyertek, hogy Tisza Kál­
mán pénzügyminiszter a «zárszámadások jövő be­
rendezésének« megvitatására október 1-ére szakta- 
nácskozmányt hívott össze. A szaktanácskozmány 
első és eddig egyetlen üléséből albizottságot küldött 
ki azon feladattal, hogy a pénzügyminisztérium ál­
tal kitűzött 10 kérdőpontra adja meg a választ és 
terjesszen elő esetleg oly kérdőponlokat, melyek meg­
vitatása a szőnyegen levő kérdések rendszeres és 
alapos megoldásához járulhatnak.

A szaktanácskozmány hatásköre ezzel jóval tá- 
gabb keretet nyert. Nem a zárszámadások technikai 
berendezéséről volt többé szó, hanem arról, a mire 
valóban szükség van: a parlamentáris ellenőrzés 
szigorításáról, oly intézkedések javaslatba hozatalá­
ról, melyek az országot, a mennyiben az ilyen utón 
lehetséges, a rendszeres tulkiadások, póthitelek, szó­
val a költségvetési önkény ellen biztosítani alkal­
masak.

Az albizottság befejezte működését. Munkálatai­
nak eredményét egy előttünk fekvő «jelentés»-be 
foglalta, mely majdan a szaktanácskozmány plé­
numában lesz megvitatandó. Nem rendelkezünk elég 
térrel arra, hogy az érdekes és sok tekintetben ta­
nulságos, de terjedelmes munkálatot szószerinti szö­
vegében olvasóinknak bemutathassuk. A jelentés 
főbb pontozatainak rövid ismertetésére kell tehát 
szorítkoznunk.

A jelentés megfelel a pénzügyminiszter által 
kitűzött tiz kérdőpontra, továbbá véleményének 
nyilvánításával előterjeszti a tanácskozások folya­
mán tett indítványokat.

Az első kérdő pont az alapok kezelésére vonat­
kozik. Az albizottság az alapok kezelését, pénzügyi 
és jogi természetük szerint, bárom csoportra osztja; 
az első csoport a zárszámadásokban elszámolandó; 
a másodikról a legfelsőbb számvevőszék «részletes 
jelentésiében évcnkinl rnegemlékszik és a harmadik 
(az összes felekezeti alapok) a számvevőszék hatás­
körébe nem tartozik.

A zárszámadások alaki berendezésére nézve mé­
lyebbre ható átalakítások nem javasoltatnak. A 
számvevőszék az utalványozási naplók alapján ál­
lítja össze számadásait. Az ellenőrzés tárgyát tehát 
a viszony költségvetési törvény és a kiadásoknál 
az utalványozás, a bevételeknél az előírás közt ké­
pezi. A pénztári eredmények kimutatása azonban 
mégis fenntartatott, mert azok főleg a bevételi ro­
vatoknál becses tájékoztatásul szolgálnak. A zár­
számadásokhoz mellékelt részletezésben ezentúl — 
bizonyos taxatíve felsorolt rovatok kivételével — 
az előirányzat és ki lesz mutatandó. Ez az újítás 
az áttekinthetőséget megkönnyíti.

A hátralékok kimutatására vonatkozó harmadik 
kérdésre az albizottság a jelen állapot fentartását 
javasolja.

A negyedik kérdés, a pótkeielési idő alatt az 
elűző év Inteleire történt utalványozások elkülönített 
nyilvántartására vonatkozólag szintén az eddigi 
gyakorlat fentartásának ajánlásával lett megoldva. 
Az elkülönítés nálunk, hol az utalványozási rend­
szer van gyakorlatban, fölösleges munkaszaporitás 
volna, minden ellenőrzési előnyök nélkül.

A vagyon- és jövedelmi mérley felállításának mó­
dozataival foglalkozik az ötödik és hatodik kérdő- 
pont. Az albizottság a vagyonmérleget eddigi 
alakjában és az eddigi elvek melletti szer­
kezetben óhajtja továbbra is fentartani, leg­
inkább az állami hitel érdekében, mert feltűnő 
változtatások a vagyonmérleget könnyen ártalmassá 
tehetnének. Hasonló elvek szólnak a jövedelmi mér­
leg mellett, mely, amíg a kettős könyvvitel gyakor­
latban marad, nem is volna mellőzhető. A jöve­
delmi mérleg kapcsán az albizottság a cselekvő 
hátralékok kérdésével is tüzetesebben foglalkozik, 
melyek pontos kihelyesbitését kívánatosnak tartja. 
Kitűnt különben, hogy a számvevőszék a cselekvő 
hátralékuk tisztázása érdekében folyton tárgyal és 
1886-ban a kívánt eredmények el is érettek.

A jelentésben tekintélyes tért foglal el az építke­
zési hitelek kérdése, a melyet az albizottság teljes 
két ülésen át tárgyalt. A zárszámadási rendszerünk 
alapja a könyvelés utalványok alapján. Az építke­
zéseknél eddig többször előfordult az a helytelen 
gyakorlat, hogy egyes minisztériumok a pótkezelési 
idő lejárta előtt kiutalványoztak a költségvetési tör­
vényben ugyan megszavazott, de a pótkezelési idő 
végéig tényleg fel nem használt hitelmaradványokal. 
Ezen törvénytelen eljárás kiküszöbölése érdekében s 
azért, hogy a közigazgatás fennakadást ne szenved­
jen, a bizottság javasolja, hogy a költségvetési tör­
vényben külön megjelölt építkezési hitelek elévülé­
sének határideje egy évről meghosszabbittassék 
kettőre, de viszont az utalványozás csak a tényleg 
foganatosított munkálatokra, nem pedig a jövőben 
foganatositandúkra történhessék. Ezen fontos pontra 
még alkalmilag tüzetesebben visszatérünk.

A pőtkezelési időt az albizottság fentartandónak 
véleményezi, de a miniszteri számvevőségeket arra 
kéri utasiltatni, hogy a .számadások a számvevő- 
székkel a lehető legrövidebb idő alatt, mindenesetre 
pedig a kormánynyal egvetértöleg már megállapított 
határidőn belül közöltessenek.

A parlamentáris ellenőrzés sarkpontját magában 
foglalja a kilenczedik kérdés, mely az előzetes ellen­
őrzés rendszerét veti fel s annak gyakorlati értékét 
kutatja. Az albizottság jelentése tüzetesen tárgyalja 
az előzetes ellenőrzés rendszerét és azt, melyet az 
albizottságban Enyedi Lukács hosszabb különvéle­
ményben saját és Hell'y Ignácz nevében kifejtett, 
mellőzni javallja. Az előzetes ellenőrzés kérdésével 
tüzetesen kívánunk foglalkozni és e helyen csak 
annyit jegyzünk meg, hogy az albizottság által java­
solt eljárás, mely szerint a számvevőszék évnegye- 
denkint tartozik a képviselőháznak a kormány elő­
irányzat nélküli és tullciadásairól jelentést tenni — 
a mai állapothoz viszonyítva kétségtelenül javítás­
nak mondható, de biztosítékot, intézményi garan- 
cziát a kormány önkényes kezelése ellenében egy­
általán nem nyújt. Az albizottság továbbá azon fon­
tosabb elvi nyilatkozatok felelevenítését ajánlja, 
melyek a pénzügyi- és zárszámadási bizottságok ja­
vaslatára a képviselőház által elfogadtattak.

Az albizottság ezen utóbbi javaslata ideiglenesen

egy szerves számviteli törvény hiányát kívánja pó­
tolni. Szembeötlő azonban, hogy azok az egyenkint 
felsorolt határozatok e czélra teljesen elégtelenek. 
Már az 1870. XVIII. t.-cz. világosan rendeli, hogy 
a számvevőszék két év leforgása alatt számviteli 
törvényt tartozik kidolgozni. Azóta tizenhét év telt 
el és számviteli törvényünk, kodifikált budgetjogunk 
még mai napig sincs. A számvevőszék megfelelt 
ugyan saját részéről a törvény rendelkezésének, de 
javaslata még mindig a papiroson maradt. Enyedi 
Lukács albizotlsági tag konkrét indítványt tett is 
ebban az irányban, hogy a szaktanácskozmány 
mondja ki a számviteli törvény megalkotásának el­
odázhatatlan sürgősségét. Az albizottság többsége 
azonban, sürgeti ugyan a törvény meghozatalát, de 
addig, a inig az megtörténnék, beéri az országgyű­
lési határozatok megújításával.

Ugyancsak Enyedi Lukács azon óhajtást fejezte 
ki, hogy az állami számvevőszék hatáskörébe v.tal- 
tassék a törvényhatósági joggal felruházott városok 
egész kezelésének valamint a vármegyék árva- és 
gyámhatósági kezelésének közvetlen ellenőrzése. Az 
albizottság a maga részéről ez iránt határozott 
indítvány előterjesztésének szükségét nem látta és 
azt magáévá nem tette.

Az albizottság javaslatainak érdemleges méltatá­
sára más alkalommal térünk vissza.

HEGYES KÖZLEMÉNY Q5S.

* A belvízi hajósás III. nemzetközi kongreaz- 
szuaa a jövő 1888-ik évi augusztus hó 204k s követ­
kező napjain lesz megtartva a Majna m. Frankfurtban. 
A kongresszus szervező bizottsága a f. évi november 
hó 14-én tartotta harmadik előkészítő ülését. A munka- 
programm a kö.etkezö : 1. A belvízi hajózás statiszti­
kájának tökéletesítése; előadók Stadnitz Arthur dr. kor­
mánytanácsos Drezdából és Sztenko X. udvari tanácsos 
Szentpétervárról. 2. A folyóbeli hajózás javítása : elő­
adók Schlichting J., a vizépilészet tanára és Wallandt 
Ernő osztályianácsos a m. kir. közmunka és közleke­
désügyi minisztériumban. 3. Melyek a legalkalmasabb 
járónni vek és ezek mozgató eszközei a nagy forgalom­
nak szolgáló belvízi utakon ? Előadók Dili Károly mű­
egyetemi tanár Berlinben és Melchers A. liajógyáros 
Mainzban. 4. Van-e gazdaságilag jogosultsága és meny­
nyire a tengeri csatornáknak a belföldi forgalom részére. 
Előadók Gobert A. mérnök Brüsszelben és egy angol 
szakértő. 5. A folyók hajózóvá tételének és a hajózó 
csatornák létesítésének haszna a földművek tekintetéből. 
Előadók: Hess A. királyi felügyelő és egy franczia 
szakértő.

* A Vág-balparti ármontesitő társulat alsó 
érdekeltségének egy nagyobb küldöttsége tisztelgett 
Baross Gábor közmunka- és közlekedésügyi miniszter­
nél, kérve, hogy ne vonassanak bele az ártér-érdekelt­
ségbe. A küldöttséget Zuber József főispán vezette s a 
miniszter szívesen fogadta, kijelentvén, hogy az e tekin­
tetben való intézkedésének alapját nem az ő egyéni 
akarata, hanem a törvény s a műszaki kiszámítások 
fogják képezni, egyébként biztosította a küldöttséget, 
hogy ama vidék ügye iránt kellő méltánylattal lesz.

y Biztouitó társasagok konfercncitája. A gyári 
biztosítás megosztásán particzipáló biztosító társaságok 
igazgatói az Assicurazioni Generálitól kapott meghívás 
következtében a napokban értekezletre gyűlnek össze, 
hogy a díjtarifa egyes tételeit revízió alá vegyék. A 
kötelékhez tartoznak: az Assicurazioni Generali, a Duna, 
első magyar általános biztositó társaság, Fonciérc pesti 
biztositó intézet, a lipcsei tűzkár ellen biztosiló intézet, 
a North British, az osztrák Phönix, a magyar-franczia 
biztositó társaság, a Riunione Adriatica di Sicurta és a 
bécsi biztosító társaság. A konfereneziát Budapesten 
tartják s Oerttl II. (Duna), Besso József (Assic-urazione 
Generáli), Frie/yessy Adolf (Riunione Adriatica) és 
JMoslce a kötelék főtitkára már megérkeztek.

* Díjszabási pótlékok. Az 1888-ik év január 
1-jévcl következő díjszabási pótlékok fognak érvénybe 
lépni u. m.: 1. Kő- és pirszénre nézve az 1884-ik év 
február 15-ke óta érvényes lf. rész G-ik füzet külön 
díjszabáshoz szerkesztett 1. számú pótlék, melyben Lis- 
sava állomással való forgalomra nézve közvetlen díj­
tételek állitattak fel és egyúttal Anina állomásra szóló 
díjtételek hatályon kívül helyeztettek, azonkívül pedig 
némely uj állomások felvétele eszközöltetett. 2. Az 1887. 
óv július hó 1 je óta érvényes osztrák-magyar kőszén 
forgalom kölolóki díjszabáshoz szerkesztett I. számú 
pótlék, melyben a garam-ipolvvölgyi, csata-lévai másod­
rendű vasút vonalrészének állomásai kiegószitöleg fel­
vétettek. E díjszabási pótlékok az igazgatóság hivatalá­
ban (Teréz-körut 62) átvehetők.

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság.
Kimutatás.

1887. 1S8G.
A nov. 29-től október 5-ig

terjedő hét bevételéről: 327,217.80 frt 207,355.71 frt 
Ehhez a bevételek a hajózás

kezdetétől nov. 28-ig : 12.489 998.73 frt 12.342,473.51 » 
Összesen: 12.807,210.53 frt 12.609,829.22'frt

Budapesten, 1887. deczember hó 18-án.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

IPARÜGYEK.
— Az iparhatósági megbízottak választása

tegnap ment végbe az ország több városában, mindenütt 
igen csekély érdeklődés mellett. Hogy az ipartör­
vény ez intézkedése nem tud beválni, az bizonyára 
sajnálatra méltó. Sajnos különösen azért, mert az ipar­
hatósági megbízottaknak volna feladata, hatásköre és 
hivatása a testületek és a hatóság támogatása körül. De 
az iparosok közönye és a választásokon való részvét­
lensége nagyon csorbítja az intézmény tekintélyét és 
lenyomja annak hatását. Hogy mennyire megy az iparo­
sok indolencziája a választások körül, arra példátlan 
eset a verseczi, a hol e hó 11-dikén egyetlen- 
egy iparos gyakorolta választói jogosultsá­
gát és ennek szavazata alapján leltek az iparhatósági 
megbízottak megválasztva. Úgy vagyunk értesülve, hogy 
a kormány nem fogja ez intézménynek ilyetén való el- 
satnyulását tétlenül nézni s talán már legközelebb úgy 
reformálja, hogy megszünteti az egész inslitucziút. A 
budapesti választásokra vonatkozókig pótlólag még 
megjegyezzük, hogy Kőbányán a következőket válasz­
tották meg iparhatósági megbízottakul:

Rendes tagoknak: Fradi József, Rokkenbauer Pál, 
Müszner Ferencz, Koltay Kálmán, Stieber Rezső, Fuchs 
Antal, Zsebő Lajos, Büchler Sándor, Andreánszky Me- 
dárd, Lemberger Sámuel, Horváth Nándor, Reiter 
György, Bernhardt Albert, Daru Tamás, Fodor Sámuel, 
Hermann Jónás, Janzer József, Schmitterer Imre, Fehér 
Károly, Marchcnke Vilmos. — Póttagok: Lázár He- 
raklesz, id. Medura József, Pehacsek József, Spitzer 
Jakab, Wagner Gyula, összesen beadatott 51 szavazat.

— Az Ipartörvény 6. §ának végrehajtása tárgyá­
ban legutóbb értekezlet volt a földm. ipar- és kereske­
delemügyi minisztériumban, melyről a következőket kö­
zölhetjük.

Az ipartörvény ötödik paragrafusa szerint a íoldm.- 
ipar- és kereskedelemi miniszter rendelet által tartozik 
megjelölni amaz ipartanfolyamokat, ipartanmühelyeket, 
iparsznkiskolákát és az iparoktatás ismeretkörére kiter­
jedő tantervvel biró tanintézeteket, a melyeknek bizo- 
nyitványnyal igazolt sikeres látogatása a tanonezbízo- 
nyitvány bemutatása és a két évi miihelybeli foglalkozás 
nélkül is elégséges a 4. §-ban említett képesítéshez kö­
tött mesterségen íízésére. E tárgyban Matlekovier 
Sándor államtitkár elnöklete alatt a kereskedelmi 
minisztériumban értekezlet tartatott, mely hosszabb 
elvi vitatkozások után abban állapodott meg, hogy 
a tanonez - bizonyítványt helyettesítő bizo­
nyítványok kiállítására a következő intézetek 
jogosittassanak fel és pedig: a) a lakatos mester­
ségben : az alsó-meczenzéfi állami népiskola mellett szer­
vezett lakatos tanműhely, továbbá a kismartoni és sepsi­
szentgyörgyi tanműhelyek; b) az asztalosmesterségben:

a budapesti tanítóképző ipa:£nmühely, a deési, brassói, 
huszti, galgóczi, nagyszőllösi és korponai tanműhelyek 
c) az asztalos és esztergályosmester-égekben: a honion- 
nm müfaragó iskola és a zalaegerszegi és miskolezi 
tanműhelyek. — A 4. §. szerint képesítéshez kötőit 
mesterségek önálló üzésére feljogosilandók mindazok, a 
km a) a műegyetemet, b) az iparművészeti tanodát, <■) 
a budapesti állami középioarlrmodál, d) a kassai gépé- 
szeli ipariskolát, e) a brassói állami közép faipartanodái, 
f) a budai állami lanitúképezde gyakorló ipartanodáját 
sikeresen végezték.

KEBES KEBELEM ÉS TÜZ&DE.
A tőzsdéről. Az értéktőzsdén ma sokkal nyu- 

godtabb volt a hangulat mint tegnap és tegnapelőtt. A 
közös minisztertanácsról érkezett gyér tudósításokat 
kedvezően ítélte meg a tőzsde, de még kedvezőbben 
hatott az, hogy a tegnapelőtt nagyon elterjedt 1 rt, 
mintha 200 milliós közös kölcsönt kellene a monarchia, 
nak fölvenni, a leghatározottabban megczáfolták. Az a 
berlini távirat, hogy német részről hivatalosan megfog­
ják czáfolni a Ruszkij Invalid adatait Németországra vo­
natkozólag, szintén emelte a jó hangulatot. Ezek következ­
tében magyar aranyjáiadék, mely tegnap még 94.70-en 
volt, ma 9G,824-ig javult, a magyar papirjárailék a teg­
napi 77.70-ről ma 80.15-ig emelkedett és az osztrák hitel­
részvény a tegnapi 264.50-röl ma 270-ig javult. — A 
gabonatőzsdén a határiduüzlelben a kedvezőbb politi­
kai hírek és a szilárd értéktőzsde gyengülést idéztek elő 
és meglehetősen élénk forgalom mellett a határidőárak 
10—12 krral estek szombathoz képest, de kész áruban 
változatlanul szilárd maradt az irány.

** Az osztrák-magyar kereskedelmi tengeri 
hajózás c-molóse, nevezetesen pedig a vitorlás hajó­
zás érdekében teendő intézkedések ügyében dr. Maíle- 
kovits államtitkár elnöklete alatt a kereskedelmi mi­
nisztériumban az osztrák és a magyar kormányok kép­
viselői több órai konfereneziát tartottak ma. Az értekez­
leten jelen voltak : Az osztrák kormány képviseletében 
Becher Ernő osztálytanácsos a kereskedelmi miniszté­
riumban, Albcr-Glanzstülten a trieszti tengerészeti ható­
ság elnöke és Kloss révkapitány; a magyar kormány 
részéről a kereskedelmi minisztérium képviseletében, 
Schnierer miniszteri tanácsos és Batthyány Tivadar gr. 
miniszteri titkár, a pénzügyminisztérium képviseletében 
Fellegi osztálytanácsos s a fiumei tengerészeti hatóság 
képviseletében Fest miniszteri titkár. A monarchia part 
területén évek óta folyton szaporodnak a pana­
szok a vitorlás tengeri hajózás körül uralkodó álla­
potok tarthatatlansága iránt. A vitorlás hajók tulajdono­
sai számos peticzióban utaltak arra, hogy támogatás 
nélkül nem képesek magukat tartani. A ma összeült 
konlerenczia elült a tanácskozás tárgyául kiváltképen 
ama propozicziók fekszenek, melyek az 1885-ben és 
1886-ban Triesztben és Fiúméban tartott nagy enkvetle 
tanácskozások alkalmával állapíttattak volt meg s a me­
lyek igen behatóan nyilatkoznak ama módozatok felől, 
a melyekkel a kereskedelmi hajózás ezen még mindig 
fontos ágán esetleg adókedvezmények engedélyezése ut­
ján is segíteni lehetne. A konlerenczia holnap folytatja 
tanácskozásait.

** Olasz franczia vámháboru. Az olasz-franczia 
vámszerződés nemsokára lejár, de a megújítására vo­
natkozó tárgyalások csak nem haladnak, sőt Franezia- 
országban attól tartanak, hogy a vámháboru he fog kö­
vetkezni. Igaz, hogy az olasz képviselőház a kormányt 
felhatalmazta arra, hogy a franczia, svájezi és spanyol 
kereskedelmi szerződéseket, melyek felmondás következ­
tében ez év végével lejárnak, hat hónapra megújítsa, do 
ezt a felhatalmazást az olasz kormány nem kénytelen 
igénybe venni. Spanyolországgal és Svájczczal oly ked­
vezően folytak a tárgyalások, hogy ha az uj szerződé­
seket dcczember 31-én nem is kötik meg, kétségtelen, 
hogy legalább a most érvényben levőket meghosszab­
bítják. A franczia politikai körökben úgy vélekednek, 
hogy az olasz kormány a franczia propozicziókat nem 
tartja elfogadhatóknak, s tényleg nem egy jelből lehet 
azt következtetni, hogy a franczia kormány e propozi­
cziók alapján nem akar alkudozni süt ily viszonyok 
közt még a mostani szerződést som hajlandó ideig­
lenesen meghosszabbítani. A dolgok most úgy állnak 
hogy mindkét részen vámháborura készülnek. Az olasz 
kormánynak már megvannak a háboríts tarifái; a íran- 
czia képviselőház is alkotott újabban ilyeneket, de egy­
úttal felhatalmazta a kormányt, hogy a mostani szerző­
dést esetleg meghosszabbíthassa. A helyzet igen komoly 
s az som változtat rajta semmit, hogy a franczia lapok 
barátságos kereskedelmi viszonyt emlegetnek: Olaszor­
szág anyagi bizonyítékokat kivan és nein szentimentális 
szavakat, annál is inkább, mert az Ausztria-Magvaror- 
szaggal kötött kereskedelmi szerződés, valamint a Spa­
nyolországgal és Svajczczal fennálló jó kereskedelmi vi­
szonya lehetővé teszik, hogy a franczia vámháboru elé 
nyugodtabban nézzen, mint Franczia ország. A mi Ausz- 
tria-Magyarországot illeti, ennek sincs nagy oka arra, 
hogy az esetleg bekövetkező olasz-franczia vámháboru 
miatt nagyon aggódjék.

** A pesti hazai első takarékpénztár egyesület
5°'0-os és 4£°/0--os kamatozó kötvényeit (úgynevezett 
községi kötvényeik) az osztrák-magyar bank zálogköl­
csönzésre elfogadhatóknak nyilvánította s ezen kötvé­
nyekre zálogkölcsönök 1888. január 1-töl kezdve az 
osztrák-magyar bank minden pénztáránál utalványoz- 
tatnak.

** A nemzetközi gabona üzletről. Amerikában a 
múlt hét elején a gabonaüzlet még szilárd volt, de 
csakhamar jelentékenyen gyengült. A belföldi hozatalok 
még mindig nem kissebbedtek, hanem a helyett a kivi­
tel csökkent, lisztet kevesebbet szállítottak el s a búza­
készletek 2 millió bushellel nagyobbodtak. E miatt nagy 
realizálási kedv támadt, mely az árakra nyomást gya­
korolt. Múlt héten az amerikai atlanti kikötőkből és 
Kaliforniából Angolországba és a kontinensre szállít­
tatott :

115.5CO qu. buza (az előző héten 133,500 qu.)
71.500 « tengeri « « « GJ,G00 «

238,000 zsák liszt « « « 327,000 zsák)
Az unió fő piaczain a készletek következők voltak:

Buza : Tengeri :
1887 decz. 10-én 41,980,000 bushel és 4.950,000 bushel

« « 3-án 40.260,000 « « 5.230,000 «
1886 decz. 11-én 59.920,000 « «11.016,000 «
Angolorszáaban a bevitel nagyobbodott, a hangulat 
nyugodlabb. Nagyobb vételkedv nincs és csak a takar­
mányárpa ára emelkedett. A bevitel állt 1.069.000 ev. 
búzából és 248,000 ev. lisztből az előző heti 1.430,000, 
illetőleg 396 600 ev. ellenében. Francziaországban 
a hangulat általában szilárd. Parisban a buza és liszt 
ára kissé esett. Belgium és Hollandban nyugodt 
hangulat uralkodik: a ltajnavidéken és déli Német­
országban tartózkodó magatartást tanúsítanak: az 
észak-német piaczok üzletét nyomott hangulat jellemzi. 
Ausztrm-Magyarországban a politikai helyzet miatt 
élénkült a gabonaiizlet. Oroszország üzletiden.

BUDAPESTI ÁEÖ» ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Deczember 18. —

Gabona-tőstidös
A Z/ií/za-üzlet ma is szilárd irányt követelt. A kínálat 

mérsékelt volt, malmok némileg tartózkodók voltak, 
ellenben a magánüzérkedés vásárolt, és mintegy 10000 
mmázsa adatott el múlt heti zárlati árakon. — Zab 
szilárd volt és 10—15 krral drágult; a többi gabona­
nemek gyér forgalom és általában szilárdabb irány mel­
lett teljesen tartva voltak. — Eladatott:

Busa: Tiszavidéki 300 mm. 81 k. 7.50 frt, 150 
mm. 80 k. 7.45 frt, 200 mm. 80 k. 7.45 frt, 200 mm. 
80.2 k. és 100 mm, 79.5 k. 7.37£ frt, 400 mm. 80 k. 
7.47$ frt, 4C0 mm. 79.8 k. 7.42$ frt, 200 mm. 79.5 k. 
7.30 frt, 100 mm. 79 k. 7.35 frt, 400 mm. 79 k. 7.35 ÍJt, 
1500 mm. 79 k. 7.40 frt, 100 mm 78.8 k. 7-35 frt, 
100 mm. 78.8 k. 7.30 frt, 300 mm. 77.5 k. 7.20 frt: 
mindhárom hónapra.
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EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 20.
Pestvidéki 100 mm. 80.7 k.. 100 mm. 80.5 k. és 

100 mm 79.5 k. 7.40 írt, 100 mm. 79 5 k. 7.30 frí, 
100 mm. 79.5 k. 7.35 frl, 100 mm. 79.5 k. és 100 mm. 
79 k. 7.35 frl, 100 mm. 78.8 k. 7.30 frl, 200 mm. 
79 k. 7.35 fit, 1000 mm. 79 k. 7.32$ frl, 100 mm. 
78.3 k. 7.25 frl; mind három hónapra.

Bánsági 200 mm. 78 k. 7.20 frl, három hónapra. 
Zentai 3300 mm. 78.7 k. 7.45 írt; három hónapra. 
Pancsovai 3000 mm. 77 k. 7.15 frl; három hónapi n. 
Mitroviczai 3000 mm. 77.8 k. 7.17$ frl; három 

hónapra.
Roes 200 mm. 5.70 frl, 100 mm. 5.70 frl, mind 

kellő készpénz fizetős melleit.
Árpa 150 mm. 5.40 Irt, 200 mm. 6.30 frl mindkettő

készpénzen.
Zab 100 min. 5.60 frl, 400 mm. 5.40 frl, 200 mm 

D.25 frl: mind készpénzfizetés melleit.
Tengeri 100 mm. 5.05 frl: 100 mm. 5 frl, 200 mm 

D.12$ frl; mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:
Busa uj bánsági . . .

K tiszavidéki .
» pestvidéki .
» fehermegyoi 
D bácskai. . . 
p északmagyarorsz.

73-81 % 
78—81 .. 
76—81 » 
78 -81 » 
78—81 » 

78 81 »
TZosa
Árpa

»................. ...
K takarmány. . . :
» égetni való. .. .

70 - 72 * 
60...62 .
62--61,i

_ » sörfőzdéi.............. 61—66 »
Zab 8 .................... .. j 59—41 »
Tengeri » bánsági 75 -»

— » másnemű. . .. ' 73»
Köles »................ ... -- 8
Ropozo » káposzta.............. — »

mill

740
7.05
7.10
7.20 
6.90 
5.55
5.20 
5.55 
6.90 
5.30

at
7Í35
7.30
7.35
7.45 
7.20 
5 80 
5-40 
(i.f.O 
7 60
6.45

tavaszra mintegy 50,000 mm. 7 64, 
8, 7.60 7.61, 7.59, 7.58, 7.57, 7.55,

5.98,
frlon.
5.98,

y .üfi
7.60
6.92
5.91

He.íárldotizlet meglehetős élénk forgalom mellett, 
n tegnapi bécsi magánforgalom magasabb jegyzései kö­
vetkeztében szilárd irányban nyílt meg, de későb kedve­
zőbb politikai hírekre elgyengült. — Köttető!:

Délelőtt.
Eaokványbnza

7.62, 7.61, 7.59, 7.58,
7.54, 7.53, és 7.51 frlon.

Szolcványbnza őszre mintegy 10,000 mm. 7.78, 
7.76, 7.75 és 7.74 írton.

Tengeri május-júniusra mintegy 20,000 mm.
5.96, 5.95, 5.98, 5.92, 5.90, 5.89, 5.88 és 5.86.

Gzrkványzab tavaszra mintegy 30,000 mm.
5.96, 5.95, 5.93, 5.92 5.90, 5.89, 587, 5.86 és 5.84 írton.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom de az irány 

megszilárdult. — Köttetett:
SzoSrvávybcsa tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.52,

7.53, 7.55 é- 7.56 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.88,

5.89, 5.9(i és 5.91 írton.
Gzoxvrinyznb tavaszra mintegy 20,000 mm. 5 86, 

5.87, 5.88, 5.89 és 5.90 Irton.
Deli 1 árakor hivatalosan záródnak.

Szokvéi.yLiiza 1688. tavaszra........... frt 7.55 —
Szokvái'vhu/.a őszre .......................... « 7.76 —
üj tengeri 1888 május-jimiusra .... « 6.90 — 
Szokvanyzab tavaszra.................. ...... « 6.89 —

Dwlutn.nl forgtlom,
A délutáni forgalom mérsékelt volt. Az irány daczára 

n magasab berlini gabonaárfolyamoknak, a szilárdabb 
és értéktőzs e kedvezők politikai hírek következtében cl- 
gyengfill. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegv 20.000 mm. 7.53,
7.54, 7.55, 7.56 7.5 í, 7.53 és 7.52 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 50,000 mm. 5.90
5.89 forinton.

£zokvá,nyzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.89, 
5.87, 5.86 es 5.84 forinton.

Délután 5 őralear táródnak:
Szokványhoz?. 18.88. tavaszra...... írt 7.52 — 7.54
Szokványhoz? 1868. őszre........... » 7.75 — 7.77
Uj tengeri 1888. május—júniusra ... » 6.88 — 5.90
Szokványzab 1888. tavaszra....... • 5.84 — 5.86
Káposztarepcze 1888 atig.—szept.-ra . « lOjj — 10. j

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva nyugodt, szerbiai 100 darabos 7$ írton, szok- 

ványminöségü 6 írton köttetett 56 kilókint.
DlBznózalr pesti áru hordóval együtt 56 frlon ada­

tott el.
Szalonna városi táblás áru 50 írton, vidéki 46$—47 

frlon köttetett.
Hivatalosan felmondatott e hónap 22-ikére 400 mm. 

szilva.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma kedvezőbb külföldi politikai Ilitek 

következtében nyugodtabb hangulat uralkodott f az 
irányadó értékpapírok árfolyamai ismét javultak. A köz­
lekedési vállalatok értékei ma is lanyha irányt követ­
tek, a helyi értékeket nagyobb kínálat miatt olcsóbban 
kellett adni. Az üzlet meglehetősen csendes volt. Valu­
ták és váltók emelkedtek

ElőtÖBade.
Nyugodtabb hangulat mellett az előtőzsdén osztrák 

hitelrészvény 267.20 és 266 közt ingadozott, magyar 
aranyjáradék ultiméra 95.15-töl 95.80-ig, magyar pa- 
pirjáradék 78.90-tól 78.10-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltó bank 85-től 8i-ig köttetett.

11 óra. 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
267.10—267.20, magyar aranyjáradék 95.75—95.77$, 
magyar papirjáradék 78.90—78.92$.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvezőbb irány uralkodott. Osztrák 

hitelrészvény 267 és 267.80 közt ingadozván, maradt 
267.50 pénz, magyar hitelbank 269‘75-ön, pesti magyar 
kereskedelmi Lank 660-től 650-ig, magyar leszámítoló 
és pénzváltó bank 84j,-tói 85-ig, magyar jelzálogbank 
125-ün, budapesti bankegyesület 99-től 100-ig, magyar 
aranyjáradék iiltimorn 95.70-től 96.15-ig, magyar papiv- 
jörpdék 79.25-ön, azonnali átvételre és 78.70-től 79.20-ig 
ultimora köttetett. Más értékek közül forgalomba jöttek: 
pesti hazai első takarékpénztár 7000-en, Ganz léin vas­
öntöde 755-töl 758-ig, l’annonia malom 710-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 267,50—267.60, magyar hitelbank 269.75— 
270.—, magyar aranyjáradék 95.80—95.82$, magyar 
papirjáradék 78.85—79.86$.

Fraamlumuzlct: Osztrák hitelrészvény holnapra 5—6 
frt, nyolez napra 10—12 frt, egy hóra 16—18 frt.

Uíótózade.
Az irány ismét lanyhult. Osztrák hilelrészvény 268-tól 

267.30-ig. magyar aranyjáradék 95.95-töl 95.80-ig, ma­
gyar papirjáradék 77.22$-töl 79-ig áruitatott.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 267.ii 1—267.50, magyar aranyjáradék 95.80— 
95.82$, magyar papirjáradék 79.10—79.12$.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén az irány igen szilárd volt. Osztrák 

liitelrészvény 268.20-tól 270-ig, magyar aranyjáradék 
96.05-tői 96.82$-ig, magyar papirjáradék 79.50-től 
80-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 85.25- 
lől 86-ig árultatott.

6 órakor záródnak : Osztrák hilelrészvény 269.90 
—270, magyar aranyjáradék 96.82$—96.85, magyar 
papirjáradék 80.15—80.17$.

SertéBkereakedelml csarnoka
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, deczcmber 19. Az üzlet változatlan. 
Magyar nrasági öreg, nehéz 45—46 forint, 
fiatal, nehéz 46$—.47$ forint; fiatal közép 46$— 
47$ forint, tintái, könnyű 46—47 forint, közön­
séges (szedett) nehéz 45—46 frt, közép 45—45$ frt, 
könnyű44—45 Irt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz 
45$—46$ frt, közép 45$—46$ frt, könnyű 45—45$ frt,
eredeti (Stachel) nehéz ---------- frt, közép--------- frl.
Szerbiai nehéz 45—46 frt, közép 45—46, könnyű 
44—45 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két
éves makkos---------frt, hizó öreg —forint.
— Sertéslétszám: Dccz. 15-én volt készlet 72,767 drb, 
decz. 17és 18-án felhajtatott 4346 db, decz. 17 és 18-úu 
elszállittatott 1617,gdrb, deczcmber 19-én maradt kész­
letben 75,496 db sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
BlGtőisőe.

Bécs, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) Nyugod­
tabb berlini hírek itt is nyugodtabb irányi idéztek elő 
és a mai előtőzsde, ennek benyomása alatt, igen barát­
ságos volt. Elemién ugyan végrehajtási eladások lenyom­
ták az árfolyamokat, de csakhamar javult az irány és 
számos fedezési vásárlás az árfolyamok gyors follondü- 

I lését idézte elő. A javulást fokozta még az a hir, hogy 
a tegnapi minisztertanácson semmiféle intézkedést sem 
határozott el. Valuták eleinlén valamivel magasabbak vol­
tak, de utóbb olcsóbban kínáltaitok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 268.10, 
magyar hitelbank 270.25, unio-bank 186, osztrák tar­
tományi bank 206, osztrák-magyar ál lám vasút 220, 
Károly Lajos-vasut 191, elbavölgyi vasút 154, májusi 
járadék 76.25, magyar aranyjáradék 96.15, magyar 
papirjáradék 79.3"), busz frankos arany 10.07, márka 
62.32.

Dél! tőzsde.
A déli tőzsde jól tartotta a jobb árfolyamokat. — 

Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 267.90, magyar hitel­
bank 270, osztrák tartományi bank 206, unió bank 
186, angol osztrák bank 95, bankegyesület 84.50, osz­
trák-magyar államvasut 219.75, déli vasút 83, Károly 
Lajos-vasut 192, elbavölgyi vasút 154.50, májusi járadék 
76.10, magyar aranyjáradék 96.05, magyar papirjáradék 
79.20, busz frankos arany 10.07. márka 62.32.

Később szilárd irány mellett meglehetősen élénk volt a 
forgalom. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 267.75, 
angol-osztrák bank 95.25, uniobank 187.--, bankegye­
sület 84.50, magyar hitelbank 270.—, osztrák tartományi 
bank 206.75, osztrák-magyar államvasut 220.—, Károly 
Laios-vastit 193.25, dunagözhajózási részvény 338.—, 
osztrák Lloyd-rcszvény —, észak-keleti vasút 151.50, 
elbavölgyi vasút 155.75, tramway 207.25, déli vasút
83.50, osztrák papirjáradék 75.95, osztrák aranyjáradék
107.50, magyar aranyjáradék 95.85, magyar papirjáradék 
79.30, északi vasul 2425, bécsi községi sorsjegy 129.—, 
20 frankos arany 10.07, német birodalmi márka 62 35. 
Kissé clgyengül!.

Eáos, dccz. 19. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermcntcsitési kötvények 103 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények —.—, 5$°/0-os 
magyar földhitclintézcti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
164*—. Magy. keleti vasul els. k. 90..50 Mngy. ny. sors­
jegy 116.50. Szölödézsmavállsági kötvények — 
58/0-os papirjáradék 79.75. Tiszavölgyi sorsjegy 84.—. 
Magyar 4e/e-os aranyjáradék 101.25. Magyar vasúti köl­
csön 147.—, Magyar hitelbank 277.75. Alföldi vasul 
171.—. Magyar északkeleti vasul 1Í2.50. Keleti vasúti 
elsőbbség —,—. Tiszavidéki vasut-részvériy —.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 84.—. 
Kaasa-oderbergi vasutrészvóny 133.—. Dohány-részvé­
nyek —. Lesz Amitoló bank —.—. 'femes Béga —.— 

Becs, decz. 19. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hilelrészvény 207.60. Déli vasul 83.50. 
4%-os aranyjáradék 107.50. Váltó Londonra 127.20. Ká 
roly-Lajos vasút 192.25, 1804-es eorsj. 162.25. 1860-as 
sorsjegy 129.50, Tőrök sorsjegy 17.-. Angol-oaztrálc- 
bankrészvény 94.75. 4’2»/0-os ezüstjáradók 78.50. Osz­
trák államvasut 220—, 20-frankos 10.07, Á'2°l0-oa pa­
pirjáradék rdszv. 76.10. Osztrák hiteloorsjegy 177.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 860.—. Csász. kir. arany 
6.04. Német bankráltők 62.35. Elbavölgyi vasút részv. 
155.75. Bécsi bankegyesület részvényei 84.60. Dunagőz- 
hajózási-lárs.-részv. 340. Nyomott.

Letl tőzsde.
Béos, decz. 19. fAz Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén magasabb berlini jelentésekre a 
konlromine élénken fedezett, mire az árfolyamok jelen­
tékenyen emelkedtek, különösen hilelrószvények és 
járadékok élénkek. Valuták gyengébbek. — Jegyeznek: 
Osztrák liitclrészvény 268.80—270.—, angol-osztrák 
bank 95.75—95, uniobank 189—189$, osztrák tarto­
mányi bank 209.50, magyar jelzálogbank 124, tramway 
207—210. osztrák-magyar államvasul 220—220.30, Ká- 
roIy-Lajos vasút 194.25—193.30, elbavölgyi vasút 156.25 
—157, északi vasul 2437, alföld-fiumei vasút 172— 
173, osztrák fegyvergyár 254, török dohányrészvény 
63.50—64., májusi járadék 70.50—77.10, osztrák papir­
járadék 89.85, osztrák ezüstjáradók 79.20, magyar 
aranyjáradék 96.65—97, májusi járadék 79.60—80.35, 
márka 62.30.

6 óra 30 perozltor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 269.50, uniobank 189.25, osztrák tartományi bank
209.50, tramway 209.65, osztrák-magyar államvasut 
220, Károly Lajos-vasut 194.75, déli vasul 84.50, elba­
völgyi vasút 156.25, török dohányrészvény 03.75, má­
jusi járadék 77.05, magyar aranyjáradék 96.95, magyar 
papirjáradék 80.35, busz frankos arany 10.06, márka 
62.33, ultimora 02.42.

Zárlat után jegyez osztrák hilelrészvény 269.80 
és 270.50 után 270.15, magyar aranyjáradék 96.95 
után 97.

Az eatl magánforgalom szilárd volt.—Osztrák hi­
telrészvény 270.70 után 260.40, magyar aranyjáradék 
96.85 után 96.95.

Praemlnmtizlet a bécsi értéktőzsdén.
Béce, decz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek ma megdrágultak: Osztrák hitelrészvény hol­
napra 3—4 frt, nyolez napra 10—11$ frt, egy hónapra 
19—21 írt, három hónapra 29—32 forint; osztrák- 
magyar államvasut egy hónapra 9—10 forint, három 
hónapra 19—21 forint, magyar aranyjáradék egy hó­
napra 6—7$ százalék, három hónapra 9—11 szá­
zalék.

Magánkamstláb: Első váltóra 4$—4$ százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 4g—5 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Berlin, decz. lfl. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde jelentékenyen nyugodtabb hangulat­
ban nyílt meg, a politikai helyzetet valamivel barátsá­
gosabbnak találták és ezt a felfogást támogatták az ér­
téktőzsde magasabb árfolyamai. A forgalom igen moz­
galmas volt jelentékeny ingadozások között. Köttetett: 
Búza tavaszra 7.80, 7.78, 7.85 és 7.81 frt, zab tavaszra 
6 35, 6.20, 7.28 és 6.25 frt között, tengeri május-juniusra 
6.32 6.30, és 6.35 frlon; rozs tavaszra jegyez 6.28 - 
6.32 frtol.^

Délután gyakori ^ingadozások után baisse felé haj­
lott az irány. Búza tavaszra 7.85-ről 7.76 írtra, zab 
tavaszra 6 26 írtról 6.10 frlra esett és mindkettő * 
legalacsonyabb jegyzéseken záródik. Tengeri május— 
júniusra 6.30, rezs tavaszra 6.24 frt.

Kész áru szilárd, eladatott 2000 mm. szentesi, 1500 
mm. elsőrendű zentai és 500 mm. legjobb fejérmegyei 
búza 7.95 írton Bécsben Csehország számára.

Szesz ára megszilárdult. Kész áru 25.75 és 26 frton 
adatott el és marad 26 frt.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bóob, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett:
Petroleum: 20 waggon orsovai standard white kü­

lönböző állomásokról 20$ frton, 3 waggon elsői endü 
white kész szállításra Bécsben 21 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, decz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 127.12, olasz bankpiaczokra 
49.40, Napoleon d’or 10.08, májusi járadék 76.25, 
magyar papirjáradék 79.30, magyar aranyjáradék 95.80, 
osztrák hitelrészvény 267.60, osztrák-magyar Lloyd- 
részvcny 460, olasz járadék 94.12, olasz bankjegy 
49.45.

Bérli*, decz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleiatéa nyugodtabh hangulat mellett fedezések 
következtébe* meglehetősen szilárd volt az irány, ké­
sőbb azonban általában elgyengült. A magatartás vára­
kozó. Zárlat igen üzletiden és gyenge. Magánkamatláb 
2jj százalék.

Berlia, decz. 19. (Tőzsdei tudósítás.) A bécsi elő­
tőzsde eleinté* kedvezöleg hatott, később azonban 
orosz értékeknek Pétervár számára történt nagyobb 
eladások következtében gyengült az irány. Végül fedezé­
sekre kissé javult a hangulat.

Berlin, decz. 19. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
76.75, osztrák hitelrészvény 431, osztrák-magyar ál­
lamvasut 355, osztrák déli vasút 137, Károly Lajos- 
vasut 77.50. Szilárd.

Frankfurt, decz. 19. (Esti tőzsde.) Magyar p.rany- 
járadók 77, osztrák hilelrészvény 215.25, osztrák- 
magyar államvasut 175, Károly Lajos-vasut 156, osz­
trák déli vasút 675/b. Szilárd.

Pária, decz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szilárd irány mellett 12 ára 64 perczkor je­
gyeznek: 3e/0-P8 járadék 81.20,4$%-os járadék 107.70, 
olasz járadék 96.30, magyar aranyjáradék 78.50, 
egyiptomi kölcsön 373, spanyol kölcsön 67.50, török 
vasúti kölcsön 14, ottoman bankrészvény 506, Rio 
Tinfo 500, Szuez-részvény 2065, Panama-részvény 325, 
osztrák-magyar államvasut 460, osztrák déli vasul 185.

3 áru 40 perczkor záródnak: 3*/«-os franczia 
járadék 81.27, 4$*/,-os járadék 107.67, lörlcszthető jára­
dék 85.20, magyar aranyjáradék 7H‘/8, magyar vasúti 
kölcsön 3U6, osztrák-magyar államvasut 400, osztrák 
déli vasul 18*0, osztrák földhitelintézet 757, Ottoman 
bank 507 Szilárd.

London, decz. 19. (Megnyitás.) Angol consolok 
101.13.

Külföldi értéktőzsdék tárlata.
Az árfolyamok at illői» lialy szokványok azarint kéezpónzben, módiin 
vagy ultiméra crlondók, e a/crinl u mellékelt pariiig is készpénzre vagy 
módiéra illetőiéi; ultiméira érten IC. A készpénz-árfolyamok K-val. a madión 
M-mol, az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
lenti átszámításokhoz még a IranBaktiéi-ktilteógek. továbbá a medió. ó* 
ultiino-nrfolyamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozió 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek s budapesti tőzsdén 
nőm jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 62 írt so kr.

109 frank vista Mi frt kr.

Deczcmber IS.
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81 27 
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460.- 
180 — 
767.- 
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80s’—
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flő.'őé
SS.'.O 
76 70 
04.10 
73 90 
97.C0 

431.-

855.—
137.-
77.80
53.20

I70Í16
180.—

61.29
63*19 
hí.— 
7.1 30 
64,10 

813 62

174.75
154.-
67.13

Váltó béosiplaezra . ^vónyok; .ti 
' ‘V/e-os főlJhitollntésetl ziloglovól. . ti 
M-tyerloszimitoló és póuzviltó-bank ti 
Magyar lutolbank. ....... U
Magyar jelzalog-bank . ... .ti
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Budi-
pesti

KülOntEsetn
otolső tillat­

hoz kánéitegyenleg oeatr. értekben

225 41 + 1.72
8J 75 — C 72

lf.0.17 — O.C9

esitg + 0.51
-4“

76.tr, “ 1,87
79'n — ~'Z

1 nr, r,7 + 0.56
95 ,-e + 0.13
79 8i — 0.24
92.48 + 0.76

121.66 — 1.67
267 60 ~ e.i9
820*75 + 0*96
85 13 ~ 0 19

198,71 + 1.31
138.19 T 0 20
109Í53 — "T ™
62.43 + 0.23

—

76.54 - C.EC

78.99 — 0,67
107.18 - 1 59
95.40 — í.nt
79.1,4 — 0.24

807 56 — SCI

818 59 — 1.61
192.03 — 3 94
85,11 — 0.23

157.82

62.87 + 0.80

—

KüMröLm Árutőzsdék,
Berlin, dccz. 19. Búza javult, rozs szilárd, zab 

emelkedik, olaj és szesz bágyadt.
Pária, decz. 19. Búza, és liszt szilárd, olaj és szesz 

csendes.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Álazándliai árfolyam német plaozokra 100 márka viola ÍS.'íO trt, 100 jk 

to.- (rl.

Deczember 18. IKülönbözet az
Budapesti utolsó zárlat-

folyam egyenleg hoz képest 
ostlr. értékben

22.75 11.38 + 0.13
22 80 11.40 + 0.16
23.10 11.56 + 0.08
23.60 11.80 + 0.65
61.25 16.12 + 0.11
60.90 16.08 + 0.18
61.25 16.12 + 9.14
61 75 16 27 + 6 11
6'.26 28.62 9.04
57.75 39.87 0.04
58.25 29.13 0.03
68.56 29 25 0.03
45.85 21 65 + 0.20
45 75 24.92 + 0 07
46.76 2 47 + 0.28
47 76 20.02 0.12

161.75 !•.- + 0.10
169. 10.61 + 0 01
121 25 3.64 + 0.08
127.75 7.96 4- 0.65
116.- 0,85 + 0.37
117.51 7.31 + 0 28
48.46 20.18 0.08
42 60 80.17 «11
94.-- 59.71 + 0.09
98 60 85.95 0 59

144 — 10.2» ■b 0.05
171.- 10 6« + 0 14
nme : 24 + 0.01
124 60 7.74 + 0.04
47.70 29.67 + 00 5
49 70 30.29 0.14
93.90 58.48 + 0.03

47.20 29 35 + 0.17

31 20 19.11 + 0.01
94 — 58.4 7 + 0.09
98.- 66.90 + 0 10

17.90 11.18 + 0.08
16.20 11-82 + 0.02
13.20 2.21 + 5.14
13.60 8 46 + 0.0»
26.10 .92.47 0.32
25.70 81.97 — 0.07

10.10 10.01 + 0.01

45.50 28 30 + 0 04
11.40 7 09 + 0 01
21.20 18.19 + 0.02
11.80 7.84 + 0.02

pAbxs.
Cnzn folyó hóra

— januárra ..........................
— első 4 hóra .....................
— márcz.-lól 4 hóra . . • ,

Liszt folyó bóra ..........................
— januárra ... . « • 
... első 4 hóra .....
— múrcz.-tól 4 hóra , , . . 

Olaj folyó hóra .......
januárra .........................

— elii 4 hóra _..........................
— márcz.-lól 4 hóra..... 

Szesz folyó hóra . ......
— januárra ..........................
— első 4 hóm..............................
— mij.-Ul 4 hóra, . » . •

BERLIN.
Búza íeczomber-jan.-ra . ; j

— ápr.-inájaera ... 
Rozs 8ecz.ember-jan.-ra. ... .

— ápr.-májisra ....................
Zab 8cczcmliar-jan ..........................

— ápr -májusra ....................
Olaj 6ecz.-jau.-ra .....................

— iyr.-inijutra ....................
Szesz 8eczermr-jan.-ra ....

— ápr.-nsájusrB .....................
STETTIN.

Búza 8ecz.-jan.-ra . ; ; , .
— ápr.-májusra ....................

Rozs dccz-jan.-r.i.........................
— ápr.-májuara .....................

Olaj dooz.-jon.-r» . ...
— ipr.-májusra .....................

Bzoaz kész szállításra liordó nólkill
— Kosz szállitásra 50 márka 

fogyasztási adóval . . . 
— Kész szállításra 79 márka 

fogyasztási aJíval . . .
— 6cczeiab.-jan.-ra ....
— ápr.-májnsra...........................

KÖLN.
Bnzs márezluora

— májusra ............................. ",
Rozs mfircziunra..............................

— májúira .........................  .
Olaj kész szállltáira....................

— májusra..........................
BOROSZLÓ.

Bnza.............................................   j
Zab ....................................................
Bcoez.............................................   .
Róza . ............................... .....
Ropozo . .... í ... . 
Tengeri ...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
PosBony, decz. 19. (Távirat.) A mai szarvasmarha vására 

1206 liizolt marhát hajtottak fel, köztük 994 magyar ökröt, 
142 német ökröt, 25 magyar tehenet, 24 német tehenet, 
9 német bikát, 75 bivalyt, lilénk irányzat mellett a kö­
vetkező árak jegyeztettek: magyar ökör 53—60 frton, 
német ökör 64— 62 forinton kelt mélormázsánkint.

Bócb (St.-Marx), dccz. 19. (Távirat.) Felhajtatott 3267 
vágó marha, közte: 903 magyar, 746 galicziai, 1618 
német fajta. Elsőrendű és jó középszerű áru az ünne­
pek miatt drágábban kelt, a silányabb el volt hanya­
golva. Fizettek: magyar ökrökért 48—60 frtot, kivétele­
sen 62 frtot, galicziai ökrökért 48—57 frtot, német 
ökrökért 48—63 frtot 100 kilónkinl. A legközelebbi mar­
havásár kedden lesz.

Juhváaár.
Pária, (La Vihette), decz. 15. Felhajtott 17338 birka. 

Magyar fajú teljesen hiányzott. Jobb irány mellett fizet­
tek általában 53—83 centimét fél kilókint,

Pária, (La Villctto), decz. 19. (Távirat) Felhajtatott 
22522 birka. Az üzlet nehézkes.

Vidéki üzlet.
Szombathely, decz. 17. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Oabona áraink folytonosan emelkedtek, jegyeztetik: búza 
77—78 k. 7 frt, 79—81 k. 7.05—7.15 frt,' rozs 5.40— 
5.60 Irt, árpa 5.50-6.20 frt, zab 5.30—5.60 írt, lóher- 
mag 52 frt.

Ó Kanizsa, decz. 16. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Időjárásunk 2 napi fagy után esősre változott, de igen 
kívánatos volna az állandó időjárás, mert az ilyen vál­
tozatosság rossz hatással lehet a vetésekre, eddig azon­
ban semmi panasz sem hallatszik. A búza szépen kikelt. 
Ha visszapillantunk a lefolyt évre ez eredménynyel a 
bő termés daczára is csak részben lehetünk megelé­
gedve mert termett ugyan elegendő gabona, de az 

oly csekélyek, hogy anyagi haszon, leszámítva a

nagy terheket, adót, közmunkát, beruházásokat, alig ma­
rad. Gabona kereskedésünk jelenleg szünetel, mert a kínálat 
csekély az arák szilárdak, mái jegyzésünk: búza 6.50 
frt, zab 4.80 frl, árpa 4.80 frt, tengeri 4.60 frt.

NAPIREND: deczeinber 20-án.
Naptár: Kedd. — Rúm knth. : Ammon és Teoíil. — Prot.: 

Ainuion. — Görög-orosz: (deczcmber 8.) Patúp. —Zsidó: 
f lehel 5.) — Nap kél 7 ó. 47 ., nyug. í 9 ú. p. — 
Hold kél 11 ó. 38 p., nyug. 10 ó. 22, este.

BHaleaterolnBli zulut pénzticyminlszter fogad d. u. 
ö—ti.

Földmivelóe-, Ipar- éa kereokedelemUßyl zr.lniseter
logad d. u. 3—4.

Ktiamtmka- ón kiialekedóoügyl miniszter fogad d. U. 
2—3-ig.

Horvát miuiaztor fogad d. e. 10— d. u. 2.
Dr. Hun slick Edo felolvasása a vigadó kis termében,
Aa országos Iparogyosillot igazgatósági ülése d. u. 4 

órakor (tlj-uteza 4. sz.)
A magyar pazdatlsztok és erdészek segély egyesületének 

választmányi ülése d. e. 9 órakor a Köztelken. 
Karácsonyi kiállttá? a műcsarnokban nyitra d. e. 9-től 

d u. 4-ig. Relépii dij 20 kr.
Országos ávpaklállitás a Köztelken d. e. 10— d. u. 5. 
Kereskedelmi múzeum a városligeti iparcsarviokban d. 

o. 10 — d. II. 5.
Vöriis-koreszt-ogylot Erzsébet-körbáza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—ÍU 
óra közöli

Nemzeti mnaetim: régiségtár d. e. 9— d. u. 1.
Oroz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 8 — 6.
Műszaki iparmnzonm a kerepesi-utoza (Beleznav-kerl) 

nyitva d. c. 9-tól 12-ig és d. u. 3—5.
Egyetemi füvószkert az illlői-uton d. c. 8-tól d. u. fi-ig. 
Akadémiai könyvtár d. u, 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 3—7. 
Múzeumi könyvtár d. c. 9-től d. ti. 1-ig.
Nemzetközi panorama Andrássy-ut 28. az operaház kö­

zelében.
Soomaun központi kávéháza villamos világítással az

c.gvetem-utczii és Ferencziek-tere sarkán.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 3 ' kr.

Kivonat ahiv. lap decz. 18-iki számából 
Árveréaok a fővárosban. Schön J. 2113 frt 20 

krra becs. ingós. decz. 19. (IV. kér. Szervita-tér 8. sz.) 
Neufeld Károly 760 írtra becs. ingós. decz. 19. (IX. 
kér. Kalvin-tér 7. sz.) Tisch Lipót 1784 frt 10 krra 
becs. ingós. dccz. 20. (VIII. kér. Bodzafa-ulcza 30. sz.’ 
Denk Ferencz 1175 frlra becs. ingós. decz. 20. (V. 
kor. Vadász-utcza 33. sz ) Eibisch Gyula 824 frlra 
becs. ingós. decz. 27 (VI. kér. Sziv-utcza 20. sz.)

Árverések a vidéken. Rosner Sámuel 2675 frlra 
becs. ingatl. márcz. 12. Reregujfalun (Beregszász.) Dr. 
Balázsy Endre 1700 frt 1 krra becs. ingatl. jan. 9 
Sz.-Somlyón. Artiselli Sándor 10809 írtra becs. ingatl. 
jan. 6 Talán. Risztics M. Lázár 2725 írtra bocs. ingatl. 
jan. 10 Pancsován. Báró Herényi Zsigmond 7860, frlra 
becs. ingatl. decz. 29 Nagy-Szöllősön. A um an Ádám 
483 írtra bocs. ingatl. jan. 19 Ráksin (Kaposvár.) Osz- 
toics Péter 4500 frlra becs. ingatl. jan. 5. Nagy-Sem- 
lakon (Delta.) Wimme Lőrincz 460 frlra becs. ingatl. 
decz. 24. Borosjenön (pestvidéki tvszék.) Hervay Károly 
5500 jan. frlra becs. ingatl. jan. 16. Dtma-Szcrdahelyen. 
Takáls Antal 1547 frlra becs. ingatl. jan. 18 Pápóczín 
(Kis-Czell.)

Csődnyltáa. Felső-zempléni kölcsön és takarékinté­
zet ellen. Gsödbiztos Kováls Antal Ívsz ék i bíró, tömeg- 
gondnok dr. Rosenthal Sándor s.-a.-njhelyi ügyvéd, bej. 
határidő fehr. 1.

Pályázatok. Az Ipolysági tvszékncl jegyzői, — 
pestvidéki kir. jbiróságnál joggyakornoki, — a módosi 
kir. jbiróságnál járásbirói, — a budapesti kir. tvszéknél 
bírói, — a girálti kir. jbiróságnál járásbirói állomásokra

Felelős szerkesztő: Csávolssky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz.
fir Bethlen G. Szászváros 
Gr. HoiiiIivIch I.. Karát 
Gr. Eaztorházy I.. Sárosé 
Dora J. D -l’cntclo 
Toszt Gy. Dvcs 
derlei II. R':ca 
Wicderhofer J. Récs
Magyar király szálloda.

Polrovay Gy. N.-Köriis 
Marlincih L. Snl na 
Mnyer J. lirasaó 
Nallmnsclin J- Réea 
Vajda Gy Marosai!
Ouirini G. Maki!
Finke h. Sz.-lttebe 
Sauer J. Moúr 
Giicbin J. I.io i 
Ohlalh R. Arad 
Weiler J. Kaposvár 
Ecks rin U. Miké 
Farkas J. N.-Várad 
F.islor T. Róva 
Gruck A. Brllnn 
Pick S. Práca 
Ábelre G. Prága

Vadászkürt szálloda.
Jnniceáry Sz D.-Ponlclo 
I)8ry ,1. Dombóvár 
Kaufmann J Kassa 
Kola J. Dobrorzen 
Schiller A. Irolyság 
Glilling O. Verfioze 
Eder 0. Kassa 
I.conhardt F. RrnssA 
Vi-rhuclior F. Pária 
Schwarz A. Rrcs 
Griinfcld J. Pfortslicim 
Koymon V. Trieszt

London szálloda.
Gyom R. Sr.t-Fndre 
Oi ievilli'T II Temesvár 
Kl-in J. N.-Szt-Miklós 
I.r.mbotl K. Neustadt 
Korse vány A. Karánsebes 
Trisko K. Budapest 
Ralsmann S. Sillcin 
Wolf 0. Kövesd

Aranysas száloda,
Doranhidy .1. Domahida 
Roölliy R Törtei 
Büros J. Szt-Ootliardt 
Slrnszburgcr A. Turkeve 
Szalczbi-rger.J. K.-Németi 
Miniclieliülfer l(. Valkó 
Kubinyi G. ItoisnyA 
Korányi J. Szatuiár 
Czigler S. Debrcrzen 
Szinay J. Munkács 
Deutsch M. Orgiád 
Szniczbirgír H. Dümiis
Schmidt Orient szálloda.

Weszely V L -Szt-Mikl6* 
Bergnnnn .1 Kassa 
Sizontmiklösy A. Peteke 
Rerhy J. Gyiingyiis 
Ilié tanán K Fger 
Knie A. Eger 
Sinder L. Tokaj- 
Dr. Spilror S. K-zék 
Micliaelovio M. tielgrád 
Naey S. Gyoma 
1 Isikéit R. Bées 
Sahvaroli J. Fisihainent 
Furman P. Nyíregyháza 
Zakkyr E. Szállá 
Joriirjyevic M. Nis 
Bergmann A. Béos

Két korona szálloda.
Bnghy M. Csongrád 
Amh us ,1. Harsány 
Kulcsár P. Debroczep 
llnrsányi Í>. Gyöngyös 
Cioinan J. Becs

Maras-ay G. Kccskcmó t 
Kovács H. Vadkert 
Maller I,. Becs 
Beck K Pozsony 
Nan F. B.-Oala 
Horváth P. Kaposvár

Hungária szálloda*
I.ónyay S. Som 
Vogel J. B -Komlís 
Dr Hnnslik It. Becs 
Kossz.ki K. Becs 
Dr. Hoff L-né Reichenhall 
Fényes D Kassa 
Pulilter G. Tries-t 
Frankfurter K. Becs 
Gerstel A Becs 
Brahms .1. Drezda 
Burger M. Becs 
Betto J. Trieszt 
Dr. Ruthnor S. Poncsova 
Dr. Brüll D. Belgrad 
Lohne II. Sopron 
Raddor M. Pan csóva 
Morék M. A rod 
Sokolovils P. Zsupanye 
Rampont K. Paris

Nemzeti szálloda.
Gr. Thoroozkny M. Erdély 
D sits P. II -M.-Vásárhely 
Doty D Zomba 
Szentkirályi K T.-Szt-Mnrton 
Németh J. Nyíregyháza 
Wanke S. Ny.-Ujfolu 
Cchimitzcr F,. Rács 
Frischer L. E -Újvár 
Caoiszler Zs. Eger 
Kánilz 1). Eger 
Kolm M. Eger 
Kohn A. Eger 
Bruck S. D.-Penlele 
Schön S Csorvenka

Walter Fehérlő szálloda.
Szcmera A. Milánó 
Slender M. N -Y0ik 
Rami B. Bécs 
Dr. Spritt .1. Gür-z 
Szklndányi J. Csány 
Klobuslizkí J. Zsámbok 
HonlTy L. O-Gyala 
Rnkovinski S, Nezved 
Frischmann J. Szt-Pétcr 
Kassónky E. Eger 
Foti-I A. Temcs 
Mészáros L. Szl-Péler 
Szűcs J. Neszvod 
Hadck .1. O-Gyala 
Kunst J. Losonoz 
Wirth M. Arad 
Müller M. Gyöngy 
Mayer F. N."Várad

Pannónia szálloda.
Prónay J. Ivánka 
I.evotich G. Léva 
llajdu S. Szolnok 
K6vy L. Dobrcczon 
Heus J. Zemplén 
IlofTmann J. Becs 
Samu F. Győr 
Füzér L. N.-Várad 
Zalny K. Somogy 
Celine M. Bécs 
ICndélyi K, Szolnok 
Pirbnor J. Visegrád 
Boreozky J. Visográd 
Griinbaum H. II.-Gyarmat 
Flesli A. Kassa 
Josznyi S. Ilécs 
Feucrscin M. Miskolcz 
Portruf K l’otád

Fehérhattyu szálloda.
I.oider-do;for Arokszállás 
Klóin .1. Arokszállas 
Szász M. Kolozsvár 
Molnár J. Veszprém 
Hcrvátli J. Jászkieór 
Tclogdy Gy. Arad 
Török E. Bábolna

NYILT-TÉR
Szép »{Aiulék mindenkor a Wiatfeld-féle hires «MA­

GENREHAGEN» asztali likőr, melynek egy karácsonyi asz­
talon sem szabadna hiányoznia. Raktárak: Scenes Edénél, 
Fanla Károlynál, Rabsch Sándornál, Neruda Nándornál. 4102

KARÁCSONY ÜNNEPÉRE a n. é. közönség íigvol- 
mét lelhivoin dús választékú növény-virág üzletem, vala­
mint rózsáim, és mindenütt tetszéssel fogadott díszes csok­
raimra Soydorliolm Emö, cs. kir. udvari mükertész. 
Budapest, Gizela-lér. Haas-palota. 4322

(Kölui-vlz.l Értékes kincsesét képezi mindenkinek egy
kis készlet valódi kölnivíz ; sok kellemes czélra használható 
és úgy öregeknek, mint fiataloknak igen kedves karácsonyi 
ajándék. A kölni viz főraktára Budapesten: Dorotlya-utcza 
2. sz., Magyar király szálloda, ajánlja a valódi kölni vizet, 
kisebb és nagyobb eredeti ládácskákban nagybani árakon, isn

VADÁSZATI IDÉNYRE
ajánlok saját gyártmányú valódi vízmentes láb- 

belit jótállás mellett. 4361
rj.L'l) n TI ezipószmester Budapesten, 
UXJAbv AA. Nagy korona-nteza. Xluóttemuloiubazár.

e Legjobb minőségi!

diiiís- és mákos-patkót
b^nczia «bonbonlért». valamint finom Ízléssel „
^ ka vúcsouyIdUut -(gűg ö írttól feljebb a n'aovl! 
demu közönség b. Iigyclinébe ajánl ;r'

Müller Károly
4176 Czukrász. Budapest, fürdő-uteza* ű. Szí,n

C H1E1 c. és ’F I A
cs. hír. udvar! zongora-raktár.

Budapest, Haas-féle palota
. Csak ti legkitűnőbb zongorák, pianinók, harin' 

nitimokban. A hires Eösendorfor, Bochstei 
slb. egyedüli képviselősége. 1]l;

Ugyanott zoiigora-kölcsönzö-intézel. —

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 271. Havi b. 19. 
Budapest, deczember 2C-án,
MEDEA.

Tragédia 5 felv., irta Grill­
parzer, fordította Ambrus Z. 

Személyek:
Kreon Szacsvay
Kreuza Hegyesi M.
j.-izou Nagy 1.
Medea Jászay M.
Aizon Turcsányi 0.
Abszürlosz Kovák I."
Gora György né
Követ Pintér
Földmives A bony i
Rabszolga Halasi
Cseléit Lubinszkvné
Rabnő Rajnai G.

Kezdete 7 órakor.
Holnap deczember 21-én.
Franeillon.

M.KIR OPER AH AZ.
1. bérlet 9. sz. 

Budapest, deczcmber 20-án. 
Perotti Gy. vendégjátékául:

LOHENGRIN.
Regényes opera 3 felv. Szö­
vegét és zenéjét irta Wagner 
Rikhard. Fordította Böhm G. 

és Ormay F. 
Személyek:

I. Henrik Ney 
Lohengrin Perotti Gy. 
Brabanti Elsa Reich J. 
Gottfried hg. Blanszky I. 
Telramundi Láng 
Urtrud Györgyné
Király hirdctőjeTakács 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 21-én.

A nürnbergi baba. Naila, 
a forrás tündére.

NE P-SZÍNHÁZ-
Budapest, deczember 20-iUi 

I j betanulással: 
F.ló'ször:

An got asszonj
loáuya.

Vig operetté 3 felv. Szövését 
írták Clairville. Siraudin "és 
Konung. Fordította Tarnav [', 

Zenéjét szerzetté Lecoeq.
Személyek:

Angol Clariette Pálmai 1 
L'Ange F, Hegvj A
Pomponet Vidor
Ange Pitou Dárdai Gy.
Larivaudiére
Treniz
Loucbard
Ducoudray
Herbeline
Huszártiszt
Piperkőcz
Üreg ur
Rabette
llersilie
Amaranthe
Javotte
Teréze
Cvdaüse
Manón
Cadot
Buteux
Guillaume
Pierre
Jean
Korcamáros

Gyöngyi 
Makó" 
Pusztai 
Arányi f.
Pusztainé 
Hunyadi 
Fodor 
Marton 
Béni i 
Vasvári né 
Vidorné 
Boránd H. 
Szőcs K. 
Bessenyei
Izséné
Fiiredi
Narczisz
Egri
Halász
Tirnovai
V. Kovács

Időjárás, decz. 19. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások nyomás
”,/«i700

Szól
Iránya és

11-11)

A Ild­
in, r* klót 
Celsius 
fokban

Csapa- Fel- 
dók *y„

Arad .... 58 6 DNY 2 -L 0 2
Besztcrcze . . . 58.0 NY 1 14 — 0
Beszterczebánya. 65 8 ENY 2 — 3 6 ------ 9
Budapest . . . 58 G DNY 1 — 1.7 — oc
Csáktornya . . , 57.8 DK 1 + 0 6 — j ■:■}
Debreczen . . . 58 7 IC 1 10
Eger.................... 60.6 DNY 2 __ 14 — ! Q
Eszék .... — —
Fiume .... 56.8 D 2 + 5.4 4 i 0
Késmárk . . . 5-1.9 3.1 - 1 9
Keszthely . . . 59 3 DNY 1 + 0.0 -X- n ; i*í
Kolozsvár . , , Ü0.5 K 1 02 — j 0
Magyar-Ó vár . . 56.7 DNY 1 — 04 — (í
Mármaros-Szigct 58.1 E 1 + 0.5 - ! 9
Nagy-Envcd . . 59.8 IC 1 1.0 — j 3
Nagy-Szcben . . 57.6 DK 1 0 2
Nagyvárad. . . 56.3 ;<3> T 0.9 _ 1
Orsóvá .... 58.7 DNY 1 1.8 1 0!
Pancsova . . , 59.3 E 1 i- 2.4 - 3
Selmeczbánya , 59.1 NY 1 4.6 - J
Sopron .... 57.2 D 4 24 - j O
Szatmár-Némcti . 61.0 IC 2 + 0.3 — í)
Szeged .... 59.5 NY 2 1.4
Sepsi-Szt.-Gvör-rv 60.5 © + 1.0 * 1 i e
Szolnok . . . e 59 6 lej) 1 0 _ —
Temesvár . . , 58.9 ENY 5 + 10 1 !
Trencsén . , , , 56.6 D 2 0-4 — ! 3
Ungvár .... 56 ő D 1 _ 07 7 . ©1
Zágráb .... — E1C 1 + 12 — @
Bécs.................... _ _
Bregenz . . . , _
Lesina .... _ _
Pola.................... _ _
Prága .... • — — — -

Jelek magyarázata: 9 = szélcsend, 0= tiszta, derült, 
(5~ \ felhős, O — $ felhős, 4 felhős, ©= borult, 

cső, - hó, A = jégeső,köd, c-o= gőz, •<= zi 
vatar, villám, (n)— csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak•
Európában: A depresszió (750—752) a kontinens északi 

részéből kiterjed annak többi nagy részére is |7üUi. Az idő 
borús, részben változó, helycnkiiit csapadékkal, fagypont 
közelében van.

Hazái,Man: Délnyugatias, részben keleties mérsékelt 
szelek mellett, az enyhe hőmérséklet nyugaton kissé alak) 
keleten fölebb szállt, a légnyomás mindenütt kisebbedéit. 
Az idő részint borús, ködös," részint változó, helyenkint ke­
vés csapadékkal. Jövőre boruló jelleg mellett, kevés bővál­
tozással. több-több csapadékkal lesz. Osztrák táviratok dél­
után 2 óra lő perczig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire borús, részben ködös, enyhe időt 

várhatni, számosabb helyi csapadékkal.

Vízállás, 1887. deczember 19.
Motor Méterben

Névszónál 0 Váltónk K.vezorlnt 0 Véltorik
intőit j állt fölött |n|:i 1

Duna Tlasa
Po-aony. . 
Komárom .

1.98 apadó M.-Sziget. . 0.68 apvló
2 03 apadó V.-Nainóny 1.86 apadó

Budapest . 2.35 áradó lokaj. . . . 1 54 apadó
Moliécs . . 3.04 Szolnok. . . 1 20
Vukovár. . Szöged . .. 2.32 aradó
Újvidék. . . 
l'anesüVB..

3.05
2.22

áradó
áradó Bodrog

Vág
Komárom •

2. .6. áradó Sároopatak.
Bzainoe

1.12

>.04 áradó
Szatmar. . 0.92 - fáradó

Körös
Dráva b.-Gyula. . 0C4 —

Barcs . , . 0.70 :.06
Eszék .. . 1.27 áradó

Száva Arad . . ,. - 0.75 áradó
Sziszek. .. 4.90 - áradó Béga
Mitrovioia. 4.09 -f apadó Temesvár . 0.02 - apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés november 16-iti 

számában.

Kezdete 7 óra :rr. 
Holnap, deczember 11-én, 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 2J án.

Wien bleibt Wien.
Énekes bohózat 4 képben. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orphenm
§7» S2JB 42?0

Ma fel lépnek Hemm.-lden testvérolí, eredeti vál­
tozó-gördülő korcsolya-mii vészek és torzképrajzolók. va­
lamint a kis Burger Morinlta művésznő, az ujonuan fel­
talált «Zitheron» nevű hangszeren.

Továbbá fellépnek: Signor Walenila bámulatosan be­
tanított kutyáival, a Franklin család (4 hölgvi lé»tornásznó'k, 
az «Alpesi viola» ez. női-(erezett, Völker Marcit le. a. 
hegedű-művésznő, hegedű-tündér a levegőben a drótkötélen. 
Mosor tornászcsalád, Mr. Waljcan keleti jongleur. Ta- 
kácsy Ilona, Morvo Ln,jza. az eredeti négerek (2 ur 
és 3 hölgy), köztük a naturalista klarinétos Mr. KI itten. 
Roger Margot és Schenk Márton dalkomikus.

1887
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F n.j

Gabona ól

sif a . . . .

zab . . .

I.tV.cs . . ■ . 
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Mapf. Mr. arsnl 
Megy. kir. oranl
Mngy"J papírján 
Magyar vasúti ki 
Magyar vasúti M 
Oömbrl államvad 
Magyar 18Ü9. ki 
Magyar 1S73. kJ 
Magyar 1878. kJ 
Magy. kir. nyári 
Magy. kir. nyorl
Tiarai és eicgcdj 
t'l-iki n agyor j 

R 73-iki magyar I 
Magyar fuldtehcl 
Mar var fi Idlrl r]
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A gyár na, 
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I idor
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'.sváriné 

l'idorné 
loránd H. 

s K.

ura I" r.
Jnber 11-én, 

EZ.

IINEÁZ.
|r.:ber 2) án.

)t Wien.
4 képben, 

órakor.
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to=an be* 
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EGYETÉRTÉS. KEDD, DECZEMBER 20.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései cleczember 19«

F n.l Irányzat

CU23
V6MÍ*!...............°) ; szilárd

nífjnr tszakvidtki

snly
hektolit.

100 kilogramm
ára

Minős. 100 ki'cgramra
ára

frttól írtig frttól 1 frt'K

74 76 1
70
78

77
79 Z-I

CO
74

81

76 77 —.—
78 7.10 7 15 79 7 23 7.25
80 7 25 7 30 81 7 :’.o 7 3 >
74
TG 77
78 7.05 I 7.10 79 7iá
fO 7.20 7.-5 61 7 25 7.30
71
76
78 710 7 15 73 720 7.25
80 7 25 7 3> 81 7'30 7 15
74
76 77
78 7 20 7.25 79 7 .11 7.15
80 7.35 7 40 81 7 40 7.45
74
76 77
78 6 90 6 95 7ü 6.95 7.—
80 7 l<> 81 7 15 7.21-

Különféle 
termények Irányzat F aj

Pénz Áru

frt M

Gabona ó vaSY uj Irányzat Faj
Minőségi

hektolitork.

100 kilogramm

frttól I Min

Ií28 uj szikiid — -1 ; f 6.S0
-'fi ■ lanyha takarmány 61—62 5.20 6 10

• cielni való «2- 64 65C
• j sörtözdei 1 1 66 6.90 7 CO

:ab • • szilárd 1; — ! 39- 11 5 31 5 GO
tengeri lanyha ; bánsági 7.» —

• « » ináíUviiiü 73 5.0
1 6.25 7.—

M.cs . • • . 1 — — nélkül j — —

:ííe"' 'jeze. . :: ° - - 1 !

lanyha

csendes
(f7TO
n,éj —jnn.-ra 
jul.—ang.-ra

aup.-siorf.

ató i -•-

lleremag ; •

P.eprzeoloJ.

Lonmacelaj
Olajpogáeoi
Disznóiéi«

Fa^yű. ;

• Iiatóiidl

t « •

Szilva-iz . .

• halntidS 

Dió . ... 

Gutfca. . ,

Borkő term. .

6!cz. . .

csendes
szilárd

szilárd

szilárd

csendes

Incv.ino magyar. • •

nyers azonnali száilii. 
ünomitolt ..... 
Őszi, kötszer finomított

roprze . . • • •
vidéki' . *. ■
m. In.If zeni*. áru m. sa. 
városilcgeasr. . . •
Illetőit..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 18S6.

« _ zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okl.-nor. 
zsákokban «
szerbiai hordó •

szlavóniai új .... 
bánsági új • ...

szlavóniai szept—okb 
bánsági •
magyar min. szerint . 
szlavóniai .....

boszniai...........................
lekér la............................
teher Ila- .....

nyíre. . . . . . . 
snrzu, csurgatott. . . 
világos szinti .... 
rozsnyói. . • . . .
szlavóniai......................
s*e •/ :*•••• •
SZCSZ-olC2ZtO • • ,

13.75
13.50

5.21 
ifi 50

i;.60
27-50

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó áradét IJ Pénz,-I—t értékpapírok
Utolsó árkelet

ALLAMADÚSSAG.
‘lágy- ktr. sranyjáradók adómentes ICO, 000, 1000 , , 
Hagy. kir. oranyjáradék adómentes 10,000
Magyar papiijáradek adómentes....................................
Magyar vasúti kölcsön a ISO frt o. 6. 1800 frank). . . .
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyse darabokban . , . .
3",móri államvasntl záloglevelek ................................................
Magyar 1809. keleti vnant államkötv. (elsflbbs.) adóm. . . 
Magyar 5573. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1873. keleti vitat államkötvény aranyban . . . 
Magy. klr. r.yeremeny-kölcsön 100 frt ....... .
Megy- kb. nyereinény-kölcsön 60 frt.........................   . ,
Tiizai és szegedi kölcsön................................................. .....
t'i-iki magyar éllam-köicsönkötvcny font st-Len . . . 
S 75-iki magyar állam-kölcsönkötvcny Iont st.-tcn • • •
Magyar fildteh'tmcnlcsitési kötvények.................... ..... . .
Macvnr fMdlehrrir i i-li silcri tőlvénvek 1*67. záradék . .

6®,k

32<—

HOC
1)7*50
117*00
121.—

100.51
101.—

79.61
148.50
148.50

93.’ -

112.""
118.50 
118.50 
123*—

103 — 
102 —

Magyar föld tehermentesítési kötvények temesl ... 
Magyar /blctebermectooiloai kötvények 1887. záradékkal 
Magyar földtehermentesitoei kötvények horvátországi . . 
Magyar földtehermentesitcsi kötvények erdélyi . . •
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltsógkötvónyoK (lOOfrt) . 
i ir. horv.-czlavonjelzálog löldváltságkötvény (100 frt) .
Bz616dczeniBvállsa;i kötvény (100 frt).....................• .
Magy. ki:, kamr.jzó kin est, utalvány 6 hóra (100 írt) ■

Egyesített illamadóaedg papírban máj.—nov. , « . . 
Egyesített áll am adósság papírban íebr.—eog.* « j • •
Egyes.államad. ez. kam. jan.—jul.............................................
Egyes, államad. ez. kam. apr.—okt............................................
Osztrák aranyjáradék adómentes. . ...............................
Osztrák papirjaradek adómentes.............................................
Osztr.nllnn ad..kieors.l854 250frtn.p. i • • • •

. 60/e gr. io:.~ 
.60/e 90.— JÓL— 
. ifi;, -.-
.OO'o to ' - 10? —
, 6»/o 97.— 9Í.-

Otrtalíl
188C-ra

értékpapírok Utolsó árkelet

w?

Oaztr.nllamad.,kfsoifcl880 eoofrto.é, 6°/é lso* 
üsztr államad.,kisors.1860. tOofrto.é, 6“/t 1 l33*— 
Oszt-, ilamod.,kisors.1884. lOOfrto,«. I52 — 
Oszlr.államad.,kisors.l864. óOfrto.i, | l1'-* —

A tomcs-bégavölgyi vizszab. társulat 5*/,
Pest város kölosöne 1070-b.íl adómte. 6°/s 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. &l* 
Budapest főváros 13S0-iki köles, adóm 5 'i 
Szerbiai nyeremény.kölcsr,a 10» frank 83/sllána e.X»«a — — — I —  Lul.. Ij74*bölBecs vároa aycreméay-kölci.

B ESZ TÉNYE it-
a) Bankok.

Angol-osztrák ba»k. . . ; | 
Budapesti bankegycs. r. társ. ,

i

106.60
107.60 
100.50
29.60 

130—

m

. 6»/» OS.- IOI —

76.23 
7(1 25 
70*60 
79.59 

108. 
90— 

130—

Fiumei hitelbank
it._ Morvát leszámítoló hank . . I i

30 frank Magyar általános hitelbank . . . 
Iá frank Magyar ioUálog-hltclbank ....

e.w Magyar olzálog-hi'olb. 11. kib. Id. a.
25 franki Magyar leszámítoló és penzvilt íbank 

ír - Magyar országos bank r. tára. . . .
jjrr. Osztrák hitelintézet........................... .....

in—Osztrák-magyar bank .
«— il. Magyar iparbank................................

Pesti magyar kereskedelmi bank. i 
ij_; Sziszeki hitelbank...............................

is í)Iiiztoiit» társulatok.
j«'_! Bécsibiztooitó társasig . ...

Bécsi élet- os járadók-bizt. társaság . 
V_ Első magyar óitalánes bist. társ.

30 frank Eonciére pesti biztesitó intézet .
I- _ MagyaHranczia biztosit* társasig 
ro" Punoaiu viss*itkizt*sltó társaság 

•) Uózmalmok.
ti— Concordia gőzmalom . . i i
i,1 - Első budapesti........................... .....
_ _ Erzsébet-malom ...... i

Hengermalom.....................................;
50— Lujza-malom ....... •
_ _ M»laár»k és sülök.......................... i .

__faairaaia............................ : . • •
' j yiktöria.........................................  j ,

____ í <lKi)sIokedéíi vállalatok.
•Adria* ns. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei..........................................

ÍAii.ái es Csanádi egyesült vasat . . 
liaicc-pakraczi vasút részvouy-tirs. . 
Da 1 taszek-dembavári

|. - Duoapost-pceai vceat r. ti. : ." • 
iBpest-Szt-LSrincz helyi érdekli v.-r.-t. 
Cpest-5zt.-L«rincz helyi érdekű ols. r. 

iDetreczon-hajduaánáai v. e. r. , .
1 frank Leli vasút............................... ..... . ,

Északkeleti vasat.......................... .....
lEisélyi vaaut . ,

1— Györ-flopron-ebonfurti vasút. . . . 
Kassa-ederbsrgi vaaut .... , , 
Magyar-galicaai vasút..........................

6— M. ny. v. (siókeelahurvár-gydr-gráoii) 
II'/j frk. Mármuesi sóvasutr.-t. el., r. . .

Osztrák-magyar államvasut. . . ;
Pécs-barcsi vasút................................

{■— tizamosvulgyt vasút t. els. r. . . , 
Szatmar-nsgybanyai vaaut els. rkij..

—•—Tiszavidcki vasút................................
Osztrák dunagözhajózasl társasig
pesti közúti vaspálya..........................

16-— Pesti közúti vaspálya ólv. jo;y . . 
*) Takarékpénztárak.

7— Budapest III. kerületi...........................
í— Országos központi................................

107.50 
108,511 
111.5« 
80.5 

181 -

2M

|| 269.75 270 50
j 125- I24X0
1 86.— 8525
! £67 50 265 —8- 5,_ 870.1 151 — 151. -1 651 •- 054.—

204 — *.07 —
210.— 212.—

2920.— 2950 —
68 50

j 208.— 21*.-
ÄUI).— 820—

1 'ül).— 410.—
'40— 991.—

1 - 228.—
j 501.- 505.—
1 235.— 83:4.—
! 351 - 555.—
, 740.- 745 —

100—

172. - 173—

------ —

117. _ 118...
167.60 ins so

145*— 134. .
153.- 155.
117— 143 —
92.50 93,50

*80 —

—— ——

407,— 406 —
215,— 229.—

107.— ___
475— 478.—

PiiWíl
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15—

l—

21.-

Pestl első hazai.....................; . .
Egyesült Budapest főváros . . , . 
Magyar ált. takarekpoazlái r.-t. . . 

//Különféle villalutfk.
Alagút.................................................. ;
Általános waggon-klílcsönzi társaság 
Eszakmagyrrorsz. e. kíszéuk. r.-t . 
rranklin-Társnlat künyvaysmda . . 
Kínvvnyomda «Athenaeum« . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas irodalmi és nytrsdai r.-t. .
Fiumei I. ra.riszhánt. ésrissksméay. 
flsnz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gsckwindt-féle szeszgyár.....................
Uyapjumts* és isiz. else im<y. . . 
Kereskeilslmi testület épülete . . . 
Készén- s téglagyár í Draschj) . . .
Haigótarjáui keszunbánya......................
Gözléglagyár, kékúnytu.....................
Tégla és mészégető, újlaki . . . . 
Nemzetközi waggen-k. részv.-tirs. . 
Rimamurány-ealgétaijáni vasraä . . 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár . .
Serfőzde els* magyar...........................
Sertéshizlal*..........................................
Sppdium us caentlisztgyár . . . . 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár us tinera. r.-tars. . 
Török kir. dskáuy-egycdárus . 25
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. . . .

70-0— 7 • 30.— 
47 — 475.—

SÍ-

ZÁLOGLEVELEK.
Magyal löldhiteliet. papirértók . . I °/e
A agyar föld'uitoliat. papirérték . . 4V,°/e
Magyar féldhitolint. papirértók . . 4 */»
Magyar fölihitclint. ar. v. ez. . i •/»
Magyar jclzálegktuik............................. á*/ie/e
Magyar jolzáUgkank............................. * “,'e
Magyar JoUáUgkank............................ 4)/,*,
Kisbírt*k*sek *rsz. földhitelintézete 5'/,°/« 
Kisbirtekesek *raz. földhitelintézete 5 •/, 
Osztrák-magyar bank *. é. . . . 4'/,%
Osztrák-magyar bank*. •.t»Vaérre 4 •/» 
Osztrák-magyar bank *. é. 5» évre * •/ 
Pesti magyar keraskedolmi bank . 6 “a 
Pesti magyar kereskedelmi ka ik . i'A/e 
Pesti magyar kereskedelmi bank . » •/« 
Pesti magy. kereskedelmi bank . 4■/,•/, 
Petii magy. kér bank községi kötr. 4'/,*/,, 

i .Albina» takarék- s hitelintézet. .* «/«
I Nagyízchoni földhitel intézet . . 5 •' , 
Nagyszebeni földhitelintézet . . , t'.'tf, : 
Nagyszebeni földhitelintézet . . .ti »/t 
Budapesti közúti vasp. társ. resztet 6'/,••» , 
Bpesti közúti vas», tar--, részlet \ 5 •/ 1 
Magyar jolzáleg-hitolbank ny. kel. t •/, | 
Magyar jelzálegbank nyeremény-;rgy 
Ocztr. földb. int. dij kölcsön kötr. SV, i 

í Pesti hazai I. tzkp. e. kib. kötv., í'/t 1 
Pesti hazai 1. taky. e. kik. kötv.. ö'/j/.

ily .75 
1PÍ.50 
1U1.5U
101- 50 
38.69 

lf.'J —
102— 
1*0.75 
192.25

191—
95-50 Ifi 
lt — 

192 50 
111.— 

89 50

, II Utolsó iirkf let
értékpapírok Tjí£-

E i. .1 n it ií K11 !•. ív.
Alfóld-finmel r. u. (v.-eszéki v) im 61'» 
Alfijld-fium*i vasul 1874. kik. ", * j,
Bndapest-pecsi vasút......................gv.
Budapesti láuczhid.............................,, sé,
Bátlnszók-dembevir-zákányl v isi alt 
Déli vasút._. . . . (B301J.I márka 4% 
Uunagozhajvzási társ . . . , |. )gj 510 
Dunagőzhaiézásl (amisig . . . 1(1) g-', 
EszakkeUt! vispálya. . . . \ 3Í1 r, ö 
Északkeleti v :ilya aranyb.) , •»,',) 514 
Északkeleti vasonlya laranyb.) . )itó g 0 
U*yd és tűz e-éplllot . . . . jm 5 j 
Magyar-galiczjaj vaspálya . . . 2Í-0 51e 
Magyor-galioziai vasp. If. kib. . s,,; ,
M.-ny. r. fiz.-feli.-győr-griczi) . f: 1 .V j 
Magyar nyuf. v. 187'. kib. . if-J) 51', 
M. v. elsöbba. beruh, amityb. jrg
I. erdélyi vaspálya.......................... f(lf| 5 a
Gyir-sipren-eaenfurli vasút arany spg rt>’• 
Kassa-oderborgi vasul, ezüstben . í’fil 5V» 
Kas*a-*derbergj v. (eperjes-tarn.) "(j) 51', 
Kosia-ederbergi v. (esztr. venal) jj') 51/g 
Kassa-ederbergi v. (m. v.) arany ‘u■) 51 
Osztrák-magyar állainrasul arany "áj 5 ö 
O.-m. állarav. 1883. kib. (0í'2í’|mérka 4'"i 
O.-m. államv. X. kib. 1885. 10* fr. :ív,
Tiszavidéki vasút........................... ion 5 s
Victoria güztna cm elsőbbe, kötv. ,;| 5«/, 

M A G Á N S O R .7 J IC (i V IC K.
Bullavárosi soisjogy.....................................
Keglevich sorsjegy..........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyer.-kötv. a bpost lipitv. baz.il. felep. .
Az elasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet.....................................
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
Os-.lr. földhitel intéz. kötr. nyerem, jegy
Páltfy sersjegy................................................

P IC N Z N E M IC K.
(Császári királyi arany (vert) ..... 
Császári királyi arauy iker.) ..... 
Osztrák-magyar 8 forintos army . . . 
20 frankes arany
20 márka..................................... ..... . . .
Terek arany lira...........................................
Osztrák é* magyar szilét . . . . ..
Német birodalmi bankjegy 101 márkányi

Viliik árfolyama (látra) k.'láb 
Német bankpiaczok 10.1 márka . gr, 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V**.•
Brüsszel 100 frankért.............................x'v,
Pária 1*1 frankért..................................... IV«
Marseille 100 frankért .... 3 V« 
Svájczi piuzpiac.rak 1*0 frankért . .2'yo
Zürich 10* frank:rt...........................2'y,
Leiden 1* tant sUrlinzért ... , ♦'/,
Szentpétervár 1*1 rubel rt ... . j >/»
Olasz, hmkp.tno In noura ital. r,iy 0

99.50
91 —

int—
150—

te ni
12 4 5

62 20 
104.80

45 90 
43 1)0 

127 10

82.40
10Í 9 1

FeleiAmltoläsl Árfolyamok 
Magyar *"/, aranyjáradék . . . 

« 6°/, papírjáradék . , .
« általános hitelbank . . 
• pénzv.ós leszam. bank, 

Tisza és szegedi kölcsön. . . .
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hlteÜBtézet......................
Anglo-osztrík bank

" vasul.
.sut. , . . ....
: bíró dalin, dohány. 

i-Murény............................. J )

2t»8.—

A m»l MM tSzsilón 

•ladatott 
•■a Alii tátrai

4a/t magyar aranyjáradék . 
5% « papirjáradok .
Magyar hitelbank .... 
Osztrák « ....
Osztrák-magyar államvasut 
Déli vasut-részvéay . ■ .
Leszámít*lé-részvény . . . 
JolzáUt-liiUlban -részvény (

Utelsé árkelet 

pénz I áru

hhilonlulí köles 
légimig. ; I era lari'

decz. 31 
dec/. 31.

tSSö.jan. 4

96.8*
71.(5

96.15
72.20

95.70
78.70

ista-szesz
»test Apolúsúri* és a liuj- 

Itilmllás ellen.

Összetett

tourista-szesz
specificum 

köBZveny, rhenma, mell- és 
oldalszorús. toghaeogntria 

óa hátfájdalmak ellen.
E kitűnő gi/óff)/- 

sxei• hatásáért kezes­
ség vállal tátik.

3750 Kapható:
ÍSUDAPl^TKN 

ii «Városi gyógyIárba 11»,
Városháztér 

E(/u üveg ára 7 O I.r.

5-^-«2g3rag5üas3a^-kn.-.^2!öögui^ari4t'.‘(.uicrr»r,wi4i,a.ltAa«ibJ,.ut.aHfcMhrt*si

i

Úti''

■eö'ölcgcs fcligsziíllithatő göz-Vizszintes és fQ_
gépek és Iokomofoii-különlcgességek I—ál) lo'erpjíiig.

A gyár nagyohbitása minit az iroda- és mütercni- 
helyiségok 18.'2. decz. 1. óta áttéteitek nie Boinod 31,33.
VlzNzintr.« C(t|> .-ü__ Aircra cí-i, Vlasalnlea (gép

nizvelleo kazánrtiic " 1 csötüzclésü kazan
:=;cl 3-50 lé erejűig. l--° locrejüig. 6-50 luercjti.g.

Valamennyi gn> azonnal szállíthatá. — Körülményes pro­
spektus bérmentes megküldése.

J. HERMAXX-LACHAPELLE, J. Boulet & Co. utódai.
IMII IS. Hm» Iloinoil .11-3:$. PA1US. 3251

tó

6Miesfe(
CALDERARA & BANKMASH

k. k. Hof-Toilotte-Soifen- 
und Pari maorié vzaaren-l'a'urlkn" fen

WIEN
13 • GRABEN-18

III /DzMielr Q •" erímo nnd ro.»s d»a“ rouure Eül, uud UnicbSdUctmo In 
SÍ dietem Gcaro, nclchcs oiebt nur den Telni 
• — 1 con.arvlrt, sondern dcm.ctbcn auch don go- 
f) 1 nunden Uuucb der Jugcndfrlschn vnrlclíit.

O/Giycsrine-CrétrtG
r.* Ci éiüc, welcher dea Ziel voicrwälmtcn Poudru 

trcltlicb EU erreichen bilit.
sie voiEUgliches Taechontach* 

nUllUm Odeav. ferner»
O mit gleichem Ocruch, vollkommen
O C11noatrRlo Keinccirc. welche der r.c» 
^ reizten limit sehr zutiäglicii iet.

White Rose Glycerin-Seife
l.oci.ptina Spccial-Glycci in-öelfo mit llcblichilem

Piianzsnfett-Extract
de« naarboden» nnd gegen de, Ausfallen der Haare.

ÄS& Eau de Cologne
roiner-Waa.'er, Jede» CPlncr fabvlkat sowohl la 
aturke al» Qualiltt llborblelond.

RnÄ ij gclungon.lo dem bekennten Tuvesl, 
ti-VVlIn giclcLkommcnde welche Itnalrseif« 

in Bleebtuboa.
Haar-Regenerator HnniHtcbomtiL

brauel.o ebne Jedwede Kaclitbclle dem Utiro aetno 
obeaieHgo ifurbs wieder verleiht.

4181 Raktárak Itiulapcstcn:
Neruda Nándor urnái,1“ 
Zelenka F. utóda Servita-tér.

Karácsonyi ujánüéL ok! - - - - -

Ifi, NAGEL OTTÓ liyrtmsMfiSÉn,
Budapest, muzcumköiút, a ntniztli színház bcrliáz.ibaa kapható:

Képeskönyvek 3—3 éves gyermekeknek.
Képes versek a kicsikék számúra. Elpusztíthat- 
lan színes képekkel. Ara 1 frt 60 kr. - Kicsi­
nyeit világra. Nagy, elpnsztithatlan .képeskönyv 
színes képekkel a szemléleti oktatási a. Ara 2 frt 60 
i.r. — Voraea Allatképolt. Magyar remekírók 
müveiből az ifjúságnak at.alak. összegyűjtötte Ka- 
locsa R. Színes képek. Ara 80 kr. — Oktató 
képek kisdedek számára. Ara csinosan kötve

fijdot1- 4—6 eves gyermekeknek. Ä
verseskönyv, irta Laios bácsi. Képes versek,
=zines képekkel. Ara 1 fit. — Képek a szemlé­
leti oktatásra, a kicsinyek világa, irta Lajos 
bácsi. Színes képekkel. Ara 2 frt. — Gyermekek 
öröme, képeskönyv, sok vers és színes képpel.
Irta S/alió Antal. Ára I frt 20 kr. — gyermekek 
mulatságra, képeskönyv, csinos színes képekke|”es olvas.,liinynya:. 
Irta Szabó Antal. Ara 1 frt 20 kr. — gyermokkortl csokor. Dalok, 
sznvalmányok és társasjátékok kis gyermekek számára. Ára keménykö­
tésben 70 kr. — Kcdyeuoz könyvem, mesél: és versecskél: kis gyer­
mekek számára, irta. Faylné Hentaller Mariska. Szép színezett képekkel 
és fametszetekkel. Ára elegáns kiállításban 1 frt 60 kr. — Brflőssy. 
Gyermekmesék színes képekkel. Csinos kötés 6n kr. — Walter. Rege­
kunyhó, rövid mesék és elbeszélések kis link és leányok szám ira. Színes 
kép é= fametszetekkel, csinos kötés, 1 frt 20 kr. — Dalfözér Irta Lu­
kács Pál. Aia csinos piros kötésben 40 kr. — Kis pajtások köny- 
vcsliúzn, hazafias versecskék és olvasmányok, irta Bolygó (Erdélyi) 
bácsi. Ára fűzve 30 kr. -- Robinson Crusoe. Az ifjnsát számára irta 
Sándor M. S.zines képekkel. Ara 1 frt 60 kr. — Huzal Állatok é; azok

ftnS&tt 1-1» éves gyermekeknek. “TSSrt&á
Kedvelt tündérmesék válogatóit gyűjteménye. Nagy színes képekkel. Ara 
1 frt 20 kr. Kalocsa. Igaz történetek és mosók. Az ifjúság szá­
mára a legjelesebb küllők után irta a tanitónéni. 18 színes képpel és 
számos fametszetle!. Ara csinos kötésben 1 frt 40 kr. — Tünclórkort, 
legszebb, legújabb, tündérmesék cs elbeszélések gyűjteménye, kis cs nagy 
gyermekek számára összeállította Kalocsa Róza, sok famitszvény és 18 
színes képpel. Ára csinos kötésben 2 frt 40 kr. — Aranyozott díszkőiéi­
ben 3 frt 20 kr. — Kis rucáéit. Népmesék és elbeszélések gyermekek 
számára, irta Kaylné Hentaller Mariska. Számos színes képpel és famet­
szettel. Ara csinos aranyszcgélyzett kötésben t frt 80 kr. — Leány vi­
lág 1886. 1881—1885. kötve 1-1 1 frt. — Gulliver utazásai, lila

rinfujdoL/ág. 12—14 éves gyermekeknek,
Felterjesztő olvasmányok földrajzi és természettudományi alapon. Sok fa­
metszettel. Ára kemény csinos kötésben 1 frt 20 kr. — Bandi Flruz 
keleti tfindérrogók. Az arab és török regcvilág gyöngyeinek irodal­
munkban eddig kiadatlan gyűjteménye. 5 színes képpel, díszes kötésben 
ára 2 frt. — Délszaki ég alatt. Utazás n magas Pirénéklől a ten­
gerig, irta Vajda Viktor. Francain eredeti fnmetszvényckkcl, csinos kö­
tésben. Ára 2 frt 40 kr. — ICondafüzév. Különböző népek őskorából, 
a lovagol: korából, és az újkorból,, n magyar ifjúság számára irta Clio. 
6 színes s 40 fametszésü képpel. Ara csinos kötésben 3 fr! 60 kr. A fe­
hér sas. Mcxicói törté- Fplnfíffpknplf Mnsyar általáros Io­
nét. 1 frt 50 kr. Újdonság, i tilUUlLBMItih. vclczö és Lázi titkár. 
Gyakorlati útmutatás a közéletben előforduló családi és más levelek, 
kereskedelmi és üzleti fogalmazványok és folyamodványok helyes szer­
kesztésére, számos példával felvilágosítva, szerk. Kuorr Alajos. Ara dí­
szes vászonkotéshen 5 frt 20 kr. 4261

ftzuhadnlíiiiiz. normál iskolapadok.
8 különböző

m gfolelők. -
sfis;

i:itc
Iá
1 giuelegebben ajánlva. 
Olcsó árak. Számtalan isko­
lák cieJménynycl rendezte!- 

lek be.

I. magy. vas-butor és kir. szab. iskolapad-gyára által, Budapest, Aradi- 
utcza I 0. szám saját ház, legközelebbi nt ;x I szökökutnál balra. 3060

Kész mi ruhák
tiszta gy.ípju zövothöl legolcsóbb 

szabott árak mollott csak

GROSSIANI S.
legnagyobb nri ruha raktárában 

kopható 4135

Budapest, Deák-Fereiicz- és tei-ntcja sarkán,

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban Bndapesten, kecskeméti-ntcza 6. sz,

IC

3.-

2 —
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LABDACSOK.

Minden hasonló kórzitményckkcl szemben előnyben kell rcszesiteni^ 
ezen laLdac.-okat rrcníenoir minden ártalmas anyagtól n leg 
nagyobb crclmcnynyel felhasználva az altesti szervek bítegsegcii.e‘ 
könnyen hashajtók vértisztitók ; ejy gyógyszer sem kedvezőbb es a 
mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket
l'kiizdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását a cznkrázalott 

Miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsot: egy 
n meg-iáztclö bizonyítvány nyert, udvari tanácsos Pitha tanár­

tól lett- k kitüntetve.
far* Egy doboz IC labdacsot tartalmazó 16 kr. Egy 

henger, moly 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz
«.ra csalt x frt o. ó.
QVr 8 c ? Minden doboz a melyen a ezég: gyógyszertár ,,zum 

* _ kö . heiligen Leopold“ nem áll es a halsó oldalún véd­
jegyűiket nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvete- 

yz^* j. —,—> létó! a _közönség_ évatik. Igen

5ÍÍÍÍ

geo^ooo frt o. é.
a főnyepeméBa^,

Becsvárosi sorsjegy-igervenyek
Fönyerfimény 200,000 frí.
Húzás január 2-átt.

Magyar állam-sorsjegyek
Főnyeremény 60,000 frt.
Húzás deczcmbcr 29-én.

Mindkettő 5 frt helyett csak 4 frt 50 kr.

A „MEBCÜR1
kiadóhivatalának

Toanli- és -váltó - -üzlete,1
Politzer S. 4383

Budapest, Oorcstt^a-uteTea

orvina levélpapír!

na

Ezen levélpapír 
s a levélljoriiékok 
diszitményei Má­
tyás király hires 
könyvtárából való 

a c-odexek dí­
szítései, utóké- 
s-síiltek, a mely 
codexeket ahutla- 
pesli egyetemi 
könyvtár őriz.
Jég;izet: A ki 
a szépei kedveled, 
s miiizléssel birsz 
levelet e papírra 
irj barátaidhoz.
Ára dobozonklnt 

3 frt.
Kapható a követ­
kező pnpirkercs- 

kedésekhen:
Seefeltlner J. L 
váczi-utcza, Gradl 
F. A. utóda hat- 
vani-u., Schwarz 
Gyula fürdő-uteza, Posner Károly Lajos Erzsébct-tér, 
György Dorottya-utcza.

íTljörfíi Fpis(o(íiri0

oruiniana
———•

iBorilinrfaffpistolim dl 
iBsfarmíinnn iOorutn bibliufljrra» 

lHaffbiar fibroin! 
niii illuifroBmlun.qui in biblia

&i UmtrFtilalis erirnlinrum 
if rílint laprnunl. 
iqnii o Hinni nmnloppnlrl|nqiii 
nt rpíültllam ijom rrnrolo 10

A

Károlyi
4370
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RICHTER-féle kőépitöjátékok,
Fröbel-féle foglalkoztató esz- 
eközök, társas-játékok, köd- 
fátyolkéji-készillékek, laterna | 
magica, h'ivös kamrák.megas- 
copuk, stereoseopok, kaleides- 
kopokjgraphoskopokÁttérőidé I 
légsulyinérők, altiak, szoba 
és maximal-hőtnérök, arany 
ezüst és álany-szemitvegek és 

orrszeritúk, kiosszuszáru 
Pompndonr-Lorguettek 

I kitűnő színházi és tábori 
látcsiivek

a legjutányosabb árakon. 
Legfinomahl) svájczi rujzoszkiiziik, villamos játékok, 

gőzgépek, gőzhajók, vasutak stb. stb. kaphatók
JLXZE3IFIÉIT és E'A.IZ*
4323 látszorÓBzuél
]iud:i|»<tst, IV. tOg-yo(eui-utc/.u 1. sz­

ív. Mii/.onni-böriit. sz.

Szőnf egekj
maradékok ea tavalyi minták

tetemesen leszállított áron!
Szmyrna

n métere 10 frttél
(Megkiilönböztelendő a házalók által kiuáll selejtes minő­

ségektől.) 3892 E

Függönyök, asztal- és ágy-takarók,
pokróczok, bútorszövetek stb,^;

nagyszerű választékban

KUNZ JÓZSEF és Társa!
Bndapeet. V., Eaák-tór.

magvarádi 
melV és ménesi borter- 

szövetkesete Aradon.
ajánlja valódi és sajátkezt-iésü ererlotl borait a magyarádl 

és ménesi horkeriiletbid.
Elárusító helyek Budapestéit eredeti árakon : Fanta Ká­
roly V., fiirdő-uteza ő., Kaback Sándor váczi-u. 22., Takáts 
Lajos Hatvani-u. és magyar-u. sarkán, saját házban, Zubek 
és Sátori IV., Egyetem-tér 5. — Különlegességek : A Izéi Péter 
magyarádi I, ménesi-gyoroki vörösbor Nádasdy Ferencz gróf

pinczéihől. 437-1

Szép uradalmat keresek
megvételre Salzburgban vagy Alsó-Auszlriábati 120,000 frt | 
értékig. Részletes, közvetlen ajánlatokat kér a meghatal­

mazott 4375
„ Comissionshaus Günther “

Sport és birtoh'forga Ini i iroda,
BÉC'S, I., Künstlor<;nMSi! f-í. szám.

Dietz! József
MM &■=

saját termésű vörös bora
eredeti töltésben és eredeti ár mellett bapbaló Budapes­
ten : Szenes Ede Dorottya-utcza 5. és Andrássy-ut 29. 
Brúzay Kálmán Muzeum-kürut 23. Lápossy F. és társa | 
Gizeliatér 1. és Egyelem-uteza 2. Takáts Lajos hatvani- 
utcza 19. Seidl József koronabercz.cg-utcza 18. Rabsch 
Sándor váczi-utcza 22. Fanta Károly fiirdő-uteza 5. 
Grtvfl K. J. Nádor-uteza 21. Géczy Ferencz duna-uteza | 
és Andrássy-ut. Gabrie Gyula Andrássy-ut 7. és Schedel 
Janos II. kerület, fő-uteza 3. 4365

SSfflSaSMéíSWSBlHra^^

’'Cserkéreg és faeladás.
Nagvméltóságu gr. Erdody István ur Borscdmegye Alsó- 

Zsolcza melletti gyömrői uradalmában 1200 □ öllel számított 
135 hold, 20—35 éves cscrzésre alkalmas tölgyerdő zárt aján­
lat utján eladandó és pedig: vagy az egész terület összesen, 
vagy pedig négy részletben, melyből az I. jelzett erdőrész 50 
holt, a II. 25, a III. 30 cs a IV. 30 holdat tesz.

A fel lélelek az uradalmi intézőségnél Puszta-Gyömrőn meg­
tekinthetők, hol is alkalom nyujlatik az erdő megszemlélésére.

A zárt ajánlatok pedig legkésőbb folyó évi ileczember hó 
27-ik napja déli 12 óráig ugyanoda benyújtandók.

Kelt Gyömrő-Pusztán, 1887. deuxember 2. 4152
Az uradalmi intéző ség.

KMíímMsmmiiimííiSft'i}mwmmmmmmté.

KIS-LEXIKON
EGYETEMES ISMERETTÁR.

Szerkesztette

Dr. WECK ERLE LÁSZLÓ. 
Számos képes melléklettel.

Ara vássonhiUrsben 4 frt 40 kr., 

félbSrkütésben 4 frt <10 kr., kctfél- 

bSrkötésben S frt.

Kapható a DALLAS könyvkiaüóhiva- 

talában Budapesten, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

iwÉmmmm

S58G
PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában 

Budapesten megjelentek és minden könyvkereskedőnél kaphatók

az 1888-ik szökő évre szóló következő

fálA

Valódi persa és Smyrna
rr

figyelni kell, hogy no egy 
rósz, sorami eredményt nőm 
bíró de éponsóggol ártalmas
készítményt kapjanak. Ilnfá-j 
rozottnn kell kérni: Menetein- [ 

fólc Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon és használati nta- 
sitáson z itt látható aláírással elvannak látva. — Főraktár: 
Bécsbon Apothoko „zum heiligen Leopold" den Künsteln 

i £h., Bolváros, Ecke der Planken und Splegelgasse. - 
P_Baktár Budapesten Török József gyógy ez. 1204

szonye
ódonok és újak. valamint mindennemű futó-szőnyegek, ottomán-íitknzntok, 
szainártúskők, függönytik és portiérek, Agyteritők, pokróczok stb. 
Továbbá keleti különlegességek, arabs- és bambusz bútor dnrnbok, díszí­

tési tárgyak legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett.

ZaccMri IL és G«-nél
IV., Mária Valéria-utcza 9. sz.

Eredeti borok
egyedüli raktára.

Árjegyzékek kívánatra ingyen. 4059

PALLAS NAGY KÉPES NAPTÁRA. III. évf. Szerkesztette 
Benedek Elek. Gazdag szépirodalmi tartalommal, több mint 100 képpel 

és teljes tiszti czimlárral. Mellékletül egy művészi kép Deák Ferencz diszkó- 
porsójáról...................... .. .............................................................. Ara 1 frt.

KÖZIGAZGATÁSI NEMZETI KALENDÁRIOM. Ma­
gyarország legteljesebb tiszti czimtárúval és a hivatali és irodai gya­

korlatban folyton szükségelt közhasznú tudnivalókkal. Törvényhatóságok, 
állami hivatalok, közjegyzői és ügyvédi irodák számára. 1888-ik évfolyam.

Ára 80 kr., kötve 1 frt.

PÁROSOK ÉVKÖNYVE ÉS NAPTÁRA. 111. évfolyam. 
Szerkesztette Gelléri Mór......................................................... Ára 50 kr.

A MAGYAR EMBER NAPTÁRA az 1888-ik szökő eszten­
dőre. Szép történetekkel és képekkel a magyar nép számára. Szer­

keszti Kurucz Péter....................................... ............................. Ára 30 kr.

"ffTGYVÉDI ZSEBNAPTÁR (JOGÁSZ NAPTÁR). Számos az ügy- 
V védi praxisban lolyton szükségelt tudnivalóval és teljes igazságügyi 

czimtárral. XV. évfolyam. Szerkesztette Szántó József. Ára 
kötésben ............................................. ..................................

díszes vászon- 
1 frt 20 kr.

KÖZHASZNÚ ZSEBNAPTÁR mindenki számára. A közélet­
ben folyton szükséges nagyszámú hasznos tudnivalókkal, a föld álla­

mainak slatistikájúval és jegyzék-naplóval az év minden napjára. VIÍ. év­
folyam.............................................. Ára díszes vászonkötésben 1 frt 20 kr.

TÁRCZA NAPTÁR jegyzék naplóval és sok számos tudni­
valóval (bélyegtábla, bp. bérkocsi-dijak, sorsjegyhuzások, kamat-táblák, 

idegen pénzek stb.) VI. évfolyam.—  ............ Ára aranymetszéssel 24 kr.

1887. decz. 132. se.

a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Tannhäuser. — Heinrich Guszlávlól.
ínség. — 1785—1790. — Marczali Henriktől.
Goethe „Faust“-ja a zenéken. — Schütz Miksától.
Költemények: Két fiam. I. II. — Beöthy Zsoltiéi. — Tenny­

son Király iáylljeiből. A szent Grál. Szász Károlyiéi.
Az osztrák-magyar monarchia írásban és képben. — S. V.
Két újabb Dante-ferditás. — Ir.
Az Arany-szoborra beérkezett pá'yamüvek. — Pas:einer 

Gyulától.
Értesítő: Asbúlh János: Bosznia és Herezegovinn. — L. B. 

— Fischer Kuno: Goethe's Faust nach seiner Enslehung. — 
h. g. — Briefe von Turgeniew. — nd.

A BUDAPESTI SZEMLE megjeleli évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda, 
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 fit. félévre (i frt

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad, llécsbcn, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. U.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-! ivataláb't kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. -i2í'J

FKANKLIN-TÁltS ÜL A T,

maevar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

AZ ÖNSEGÉLY
onjnm«r»iwin»rtiri»r'UKiti z:wzz:a-zi»-_vr^r-.T-;^-rrci.-r ::n

czimü, di*. JL. löliaNSfL-1 hasonszenvi orvostól irt, 
birneves mii

svukra ni zve, kik az iiiifcrtőzésnek és titkos kicsapongásnak áldozataiul 
estek. Kttlilniscn azok a szerencséllenrk számitlialnak liiztns sv- 
(élyr*, kik k*ra ifiiisápikhan ama litUos bftnm-k lírfilolvAn. 
eliirehalailoltalibkiiukbaii kóros fycnjesesbeti raty idöclütti impotcaczia- 
kan tzenvriliiek.

Olvassa e kínyvet minUenki, ki eme biln, vazy a megrögzölt huja- 
senyv irtózatos következményeiben szenreJ. IC künyv őszinte tanitasa 
óveulilut ezreket ment niey a biztos romlástól. — Kapható 
WUISZ.1IAN\ JJ. ín Társa könyvkereskedő KihIiiiipnI. [írre- , 
pesi-ul Itt. sz. Ara 1 frt. A könyv biirlK-kliaii jól becr 
ia»ü'*lvu éx lepet-sólelrw klilclelllí 1111-4,-. 3

MnraKii«gB53iiaaaBBa^j

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet 
irat folytán esen intézet leymihijebben ajánlható.

Táikns hetegségekef,
liiiK.rcsOfol.váNoknt ís Nebekel.iiz. viifeWfizlelf-N utóbajait, 
»■■■ elifjreii(;ült ftirtierűl, uiaittiuilC-sekel, u bujnklf, ii.-ik 
iitrtküTelkezmi'uyelt, mlZinl*! feherfolyásf. bármennyire is 
ióililal:, valamint mindazon uCl belcuN^iieliel. melyeknek a inas:- 
toluiisäiro[yik friekozóje, és bfirbeletrseiieket gyé^yit njs:y<lgy- 

nióó szerint biztos sikerrel, gyorsan és nlajtoNun

Dr. GARAY ANTAL
ervos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Lnlíiís: BUDAPEST,
!¥■ kePu3 kiggy®-Mtc2a I. sz-
Hendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra clóliilánig, este 7 órától 
8 óráig. jMJ* Díjazott levelekre a le.-nagyoli*1 ligyolcmmel válaszolta- 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "T&3 — Nőknek kü­

lön váróterem. 4124
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. GARAY ANTAI.-nál megrendelhető:

BQ"* Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv, máris a második kiadás. — Ära ti frt 50 kr.

aa
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Szón hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betuKbol szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, KEDD. DECZEMBER 20. 188
Z>ET

é
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhi^TT, 
Ingyen. Czlmmel ellátott hirdetések minden <Wal 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetőn '-

Nőül
venni óhajtok egy fiatal. rsi- 
ncs, szolid leányt, -fiatal öz­
vegyet gyermek"nélkül) kinek 
30ü0 írt biztos hozománya van. 
Vendéglős leánya vagy özvegye 
kgalkalrnatosabb volna. Aján­
lott levelek fényképpel ellátva 
kéretnek Bodrogi .1, ezim alatt 
Selmeczbányára küldeni. 3250 ]
1.8. 22. 8, Tlk~9. in. 12.1
10. 8, 14. -25, -'0. 13, 8, fi, 2
12, Ifi, 20, 12, 13. 8 25, 8,'
18. 10, 25, 8. 18. 2, lő. 10. •
2Ő. 15, 14, 15, 13. 11, 12, 18.
13. 4. 2, 15. 18. 12. 2. 12,
18, 15. 0. 5. 15, fi, 24. 13, 8.
14. 3, 8, 2. 15, 2. 22, 8, 20,
I, 8. 14. 13. 8, fi, 21, 8, 2. 5,
15, fi, 24. 22, 12. fi, 2 4. 1. 8. 
22, 8, 1.8, 0. 22, 12, 18, 3, 
12. 10, 15. 2. 10. 10, 15. 2.
3. 12, 20. 2, 21. 1. 9, 20,
3. fi. 8. 0. !!'. 25, 8. 18, 8, 
20. 15. 2. 4. 19. 12, 14. 24, 
12. 0. Ed;;i>r. -4367

Csal^oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbéiyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám kozoltetTki
C1 . 1 If 1 r l r 1 i-r- 1 CBBn TT„.. Zf« Zr. < AArt - ! __ . _ -- -------------------—---------------------------- -——-------- ---------Serdülő leánykák

és a

tanuló ifjúságnak
paedngognsok által ajánlva 

legkiválóbb 3213

karácsonyi ajándék
Haimoz J.

t|«i...... ,.. „
Gyönyörű kromo-kepes. díszes 
könyv. Kapható minden könyv- 
kereskedésben. Ara fiizve 2 frt 
40 kr., diszkölésben 3 frt 20 kr.

FEJ-KENDŐ
1 db tiszta selyemből —.80-tól 
fi « scly. nyakkendő 1.20«
1 « Mikado tili cjittüio ÍO—1.20
2 « finom ing ....... 1.50-lil

12 « finom gallér ... 1.80«
1 « halcsont mellfiizó' 2.— « 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest,VI., nagy-mező- 
utcza 14. szám alatt rzimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

42S9
mkávéYí

az udvarban.
Takarékos gazdaasszonyok,

Egy több év óta fennálló és 
f. 6. november hóban teljesen 
újonnan berendezett és kéj- 
gázkészülékkel is ellátott

műteremfogorvosi

1000 darab j Egy jő
liUgj-t«, átmérő 40 cm.-töl1 bizonyitványnval biró fiatal 
follelé, átlag magasság 20 m.,1 ember, ki már 4 évig irodában 
eladó, az ország útig 2 kilo-! alkalmazva volt. állást keres, 
méter, a magyar-gácsorsziigi j Ajánlatok «A. K.» czirn alatt 
vasút egyik állomásától 13 ! a kiadóhivatalba. 5063
kilométer távolságban. Felvi- ,nco —7177—~------------
lágositást ad a kiadóhivatal.. 4ÜW Kitűnő 
Közbejárók kizáratnak. 3275; irásu fiatal ember délutáni 

foglalkozást keres szerény igé­
nyek mellett. Szives ajánlato­
kat «Segítség» czim alatt a 
kiadóhivatalba kér intézni.

Borfojtcshez

elköltözés miatt lakással együtt 
vagy a nélkül olcsó áron át­
adandó. l'gyanott egy egészen 
uj igen elegánssznloniicven-
«íczÓM olcsó áron eladó. Köze- ■ Mironyaieutöa hordó-lrén- 
lebbi Budapest, koronaherczcg-, lapot, flvitüntetve 10 kiálli- 
ulcza, B . sz. II. cm. -6. a. meg- táson.) Ezek használatától a
tudható._______________4tilJ j borok nem kapnak kénl.üzt, ei7S8imES®SB53SB®52BBa

fejfájást okoz, sőt liama-

kávésok és vendéglősöknek, 
kik kitűnő kávét inni akarnak,

____ _ ____________ forduljanak a ltfivcszétUül- .
’7CÍW'-' íYC* A vr"™" «iési irodához Budapesten, január 1-ig beszerzési 

& váczi-ltörul 18. szám alatt,

Eladás.

RalUárom jelenlegi tultcr- 
bellsége folytán liimm, vala­

mint egyszerűbb
b iitorokat

ár-
bau eladok. 3993

- barmoclucieií n. cs ói.ól- 
kotlái. legjobb I-.- iegilcaób- 
ban • nph-itók, iisyszinten a n:os 
lan annyira kedvelt kis zene 

hangszer
V IZ I s T O

V., náloiiiy-iilczn C». sz.
Használt cs uj

péas-szekrények
rendkívüli olcsó áron eladat­
nak. Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bálvány- 
utcza fi. 4252

líetlvcs és fagyos
időjárásban Icgczélszeriibb 
viseletű a gummi czipötnlp, 
mert mig egyrészt a hévíz nem 
hatol át, másrészt az elcsúszás-, 
tói vagyunk megóva. Ilyen 
c-mmitalpakat uj és viselt 
lábbelire Muzeumkörut 5. sz. ]
( ipé: z.-boltban lehet rá alkal­
maztatni. 4333

Üzlet át adás
Egy vidéki városban 17 év óta 
jóbirben a főtéren fennálló jól 
berendezett róTös. rövidáruk,
fűszer és czipö 15,000 frt ér-_________________________
tékü üzlet, melv évente 700001« ... , _8Tint forgalmat kimulalhat.! TOVld Zongora,
kr-dvezö feltételek mellett ála- j kitűnő karban, teljesen uj. ke-1 
dari-ió. Czim lí. M. dohány fő- rnszthurozatu, gyári ár 480 frt, | 
! zsflc Károlylaklanya Buda-: 290 frtórt eladó. Bővebbet a

hol a legfinomabb minőségű ! II U T O R T E I. E P 
Cuba-, Jáva-, Mocca- vagy ; Aiulrússy - ut 28. szám.
Ceylon-kávé-vegyülök kiion- -------------------------------------- -
kint 1 frt 30 krért kapható, j lrí ^51C
Vidékre 3, 6 és 10 kilós cso-í Juyy SMöÄIÄäiMii lányos árban kaphatók IV., 

! magok utánvét mellett meg i .. egyetem-tér 5. azám alatt,
rendelés szerint azonnal meg- JO karban leVO ' lÜeSU az udvarba» ajtó eaáan 1.,
küldetnek. 4338 !............................... - ugyanott javító és tisztító és

kölcsönző intézet. 4070

Alkalmazást nyer
írnoknak

gyetemi tanuló felvétetik, 
l'gyanott ebédet havi 8 írtért 
nyerhet. Czim a kiadóhivatal­
ban. 3278
Egy hírneves nagy mülrii- 
gjugyár Magyarország kü- 

levelett férfi ruhák folyton ju- j .. lön!í“?. "»eg/éiben óhajt 
Innvnc irhán TXT HffJOlOKOKOÍ <‘S faluilfakat

ráhh tisztulnak, eltarthatóbbak. 
A ki egyszer ilyent használt, 
nem vés;-, többé m regtarlalmu 
büdös- einschlng'i- Használati 
utasítást, minták;,> ingyen küld 
Schöubeclilmro Esztergom. 
_____________________ 3279

Urasaiéitól

Különféle.
Hivatalnok

.A.«

a h //.v.nló 6 hancjrRYt.yfil 
• .«nos ládával, a post ra feladva 
20 írfon : ó-német di-zilctt sze!;- 
rényhen 24 frton kapható, a t»- 

í'bi hancy r ;y- k daiahia cO kr. 
Több mint »non darab kiválasz­
tás. Kótaicgyzék kivonatra meg- 

fciildclik.
ÉBER ANTAL GYULA
zongora gyáros és 37 bei- és kiil- 
f' Idi zongoragyár képviselőjénél 
Biidapesl. IV., rerencziek-leie 4.

Kimeritő árjegyzék kívánatra 
meekllldolik. 433!» fUawdanwoBSiuiWhaun

küldetnek. 4338
Részletfizetésre

szilárd asztalos és Kárpitos femtam
helyben valamint a vidéken is 
egyszerit és díszes kivitelben
minden jó állomása co hl- \ 
telt érdemlő egyéneit ró- '
Bzére oly jutányos árak mellett. I „ . .... , , ,, ,
hogy szilárd gvártmány aaon-1 Erasagoktol levetett eloltok, 
nali liéozpónziizctósmcllott •’/.alonkabatok, frakkok, teli­
sem kapható olcsóbban, a mi- babátok, nadrágok, Jaquettck 
rol személyesen meggyőződni Cíí Sacco-oltonyok, mind ele- 

az illőtöknek szabadon áll. i Ian.s feCo'man cs legjobb alia- 
[m poiban, bámulatos oicso 

ftron BV., líárolykOrut

j kupé olcsó áron el­
adó. Czim a kiadó­
hivatalban. 4317

Úri öltönyök!

Egy gymnaíiumot
végzett oki. tanító correpetitor- 
nak ajálkozik. Ajánlatok A. B. 
betűk alatt c iap hiv. inté-'
zendők. 3263 tisztes állásban, szép jövede-
B^^maBBregBraEHH n,?llen' ,43 éves- esy

L r oly független hölgygyei óhajt
sHg pe megismcrKedni, ki némi va-
aiehClia Oa IIJCA Aws : gyónnál bir és kész lenne nagy 

yi. , ijcvedelmii, risico nélküli válla-
Ugyvedi irodának Hátához csatlakozni. Ajánlatok JjT“

alkalmas lakás, bútorral kiadó! "X. Y. Z.» alatt a kiadóhiva- 
esetleg eladó. Czim a kiadó-!halba kéretnek. Feltétlen titok- 
hivatalban. 8265 i tartás becsületszóval biztosit-
---------------------- —-------------- i látván névtelen ajánlatok figye

Kerestetik i lembe nem vétetnek. 3280 
hórbovételro egy 5—600 
(1200 □ öles) hoklnyi kitörje-íj 
désti. jó minőségű RIRTOK 
B.-Gyarmat város Itörnyó-i 
kén, vagy az ipolysúg-cüz- 
torgom-nánai vasút mon- 
tón, 1888. óv tavas» ára v. 
még korábbra. Ajánlatok 
Sulgó Gyulához B.-Gyar- 
matra intózendők. 4343

i BüTORÜYAPub«-.S*Ä

ESSE

3268' kiadóbivalalhan.
cnirxazran;

5057

Kétes árjegyzései a níéitreis Kiilúcnek
____ 43)17

Valódi

villányi vörös bor.
idei és tavalyi száz literes 
hordókban Itt írtjával hekt. 
Tiszta valódi villányi borért 
kezeskedek. Hordók gyári ár­
ban számíttatnak s annyiért 
bérmentve visszavételnek. Száz 
liternél kevesebbet nem küldök. 
Rcndclményck vasúti utánvé­
tellel eszközöltetnek.
ScleöcifeSrf József

Villány, 4142
(szőlőhegy birtokos.)

2. szám, ImtTiini-utcz» 
snrlrán, az udvari rak­
táron. Ugyanott tisztitó-, ja­
vító- és ruha kölcsönző-in­
tézet. 4069

Karácsonyra.
Egy csinos asztali vagy füg­
gőlámpa kétségenkiviil hasz­
nos ajándék. Hogy az ünnepek 
előtt alkalmat nyújtsunk olcsó 
beszerzésre, (részletfizetés mel­
leit is) újabban a lámpa árakat 
tetemesen leszállítottuk. Breuer 
Sándor ős társa fűszer- és lám­
paraktár Bálvány-utcza 7. 
Zrinyi-utcza sarkán. 4268

Alkalmazást keres
bejegyzett

ügyvédjelölt több évi gya­
korlattal, ki jelenleg is egy 
nagyobb fővárosi ügyvédi iro­
dában alkalmazva van. ma­
gyar és német nyelvet tökéle­
tesen bírja, iroda változtatás 
czéljából január 1-érc ügyvédi 
vagy közjegyzői irodába alkal­
mazást keres. Szives ajánla­
tok «Z. G.» czim alatt e. lap 
kiadóhivatalába intózendők.

3233
Kiszolgált

intelligens altiszt, őrmester, ki 
magyarul, németül beszél és 
ir, valamely bank. más inté­
zetnél vagy nagy kereskedői 
háznál mint irodaszolga vagy 
pénzbeszedő keres alkalmazást. 
Szives ajánlatok «Irodaszolga» 
cziinen a kiadóhivatalba ké­
retnek. 5002

létesíteni és alkalmazni. Csak 
tekintélyes ezegek. melyek ura- 
ságokkal és uradalombérlőkkel
folyvást összeköttetésben álla- j újonnan épült házban 
nak lesznek, figyelembe véve. a ni. kir. államvasutak i«az- 
Ajánlatok < D. 1569» alatt Ru-1 galósági épületesazAndrássy-ut 
dolf Mosse czimén Becsbe inlé-; közelében. 2 minden k 
zendők. 4373 i lemmel ellátott szép utc.yiail

lakás fürdőszobával, továbbá

Orvosi tanács 
I hölfn/vkítel-!/ I
Az arr'tior <!pnUis’ rn. hr'ir- 
atUtil;, s-.fiilö s lli'ijf lt rl- i
hivnlihisni !;iztiről<inn*an 
íl ..Strilihf-jrtc arrzl.i'iii'írs 
liri.iziiii!ta*xi:k. JCnphntii a
„riirisi ai/iig i/s zni rí rím
Jtiiilitprsli-n rnsliiizter.

Oktatás.
Nevelőnőül

óhajtana menni egy oly nő, 
ki már több éven át ezen a 
pályán működött. A magyar, 
német és franczia nyelvet tö­
kéletesen birja és oktalja, ugv 
mint a zenében és kézimun­
kában is jártas. Becses aján­
latok «Nevelőim» czim alatt e 
lap kiadóhivatalához kéretnek, 
hol a czim is megtudható.

3273

«•■3TSES253MaUBBSafBQB33&

A közeledő farsangi idényre 
egy intelligens szakképzett 

tánczanester 
minden előforduló kör- és 
társalgási (konversations) 
tánezokhan alapos oktatásra 
ajánlkozik. Külön oktatást bár­
mely órában és igen mérsé­
kelt díjazás mellett. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 4047

Esi HÖPFNER GYULA
, , ÓRÁS
- nagy tagas utczai helyiség n , .
földszinten, azonnal, esetleg;Budapest, KigyÓ-UiCZíl 3. Sl.’indl-naz.
február 1-érc olcsón kiadó.

4372
Egy csinos

kis szoba a Lipót-utczában jövő 
hó elsejére kiadó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5065
Szépen bútorozott

első emeleti nagy szoba és 
előszoba külön bejárattal 
kiadó a kecskeméti házban. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

5001
Szoba

bútorozva 8 frtért havonkint 
azonnal kiadandó. Czim a ki- 
adóhivatalban. 3277

Egyedül álló
hölgynél korosabb hivatalnok
különbejáratu szobát, esetleg UU|,utUKlc ,
ellátást is kaphat az Erzsébet órák javítását elfogadja és 
tereli. Czim a kiadóhivatalban.; azoknak jóságáért is kezes- 
_______________ 32761 kedik. 4376

Ajánlja tökéle­
tesen felsze-1 
relt raktárát 

mindenféle j 
házi, kere­
tes és függő 
óráiból, to­
vábbá i«en ! 

szép válasz-! 
lókban ajánl­
hatja ezüst- 
ésavnnjúri 
és női, úgy 
henger mint 
horgony- ' 

óráit, me­
lyeknek töké­
letes rende­

zése és szabályozásáért.
egy éui jótállást uállal. j
Egyszersmind mindenféle

evelező, őnügyvéd 
es házi titkár.
Kassay Adolfiól. 

í33 Iapnyi m.nek az nra
fuz»e 80 hr, kötve i frt.

üdvözletek és 
bókok könyve.

. , Kíiiy A.-to;.
a l»b lapnyi műnek ár» 80 kr.

agyarorszag a 
nevető.

. ... , , Grar-a-Pullimulól A közel HO'I kitűnő adomát 
tartalmazó műnek fii ive i frt 

80 kr, kötve 2 forint

osii művelt
lúrsnlgó.

Am- .gJ pesti arisíán.
kiad»-. Az 51» lap.

frt 20 ltr.

jp
Ötödik bű 
nyi inline:

Eizermcster a fölül- 
P múlhatatlan.
.’“'zma mod tiz perc alatt bűvész,ze lenni. — All» 

lapnyi miinek az ára 30 kr.

Legujalíb budapesti 
-facskönyv.

Az »Ifi lapnyi kötetnek1 «"»r«
/lUTB 1 f-t 40, kütro 1 frt 80.

Regina
I; Ä Izabella királvn«

y r* lh-: legyező nyelve.* könyvetekének uz »,-» -jit hr_
A főn i ,nri,jelentekliaphiiiók
LidiiípI li. (Uiiii,mer F. h Fiai) I

könyvkereskedő.,:-,.,, ‘
Hiíanost.

Pé^st 1
sorsjegye^

és
értékpapírokra,

(tetszés szerint kisebb rész­
letekben is visszafizethető)
».Mii?

hauií- és valtótizlcte
Hatvani ulcza 5. Sz
Nemzeti-Kaszinó épület." ’

Bertram Arthur
mflszerészeti talmit!

Budapest, VlI-ik kerület, 
Szövctség-iiteza 42. >z. a’
Ajánlja magát elcmző-mcrleeek 
mennyiségtani készülékek, (r.r.

Báni, valamint orvostani 
eszközök, látszerészeti tár»va'~ 
és minden e szakmába 
szabatos munkák elkészítésére 
Manomctcrekct, valamint min­
dennemű javításokat pontosan 
gyorsan és legolcsóbban k.-sz t

W

sorsjegyekre, értékpapi-! 
rokrn, zálngjegj-okrc. i i- 
dékitakarékpénztári rész­
vényekre s arany és ezüst j 
pénziiemiiekre (tetszés sze-1 
rinti kisebb részletekben is! 
visszafizethető) bármely 
összegig olcsón ad 4032 i

|Léry J.
bankiizlete,

BUDAPEST, 1
hntvani-utcza 15.1. m.Ln ______ «

11 r. Schmidt bebizonyulf i

tyukszei - tanesí

SifUTZ-MARKE 
már cvlizcnck óta mint a tv- 
szemek teljes edrivoli-á-irn s, 
gátó. fájdalmat nem okozó és"l 
tosan ható szer alkalmazlnvk.

Erőn Dr. ?chmidt-fóle tyúkszem, 
tapasz hatása majdnem csodás a 
mennyiben löbszöri használat mái 
minden tyúkszem akármiféle op» 
ráezió nélkül ellázoltható Fcv 
1.» tapaszt és a yuk ’em kihúzi" 
sara való szanularahot t.zrlalmaz 
doboz ára 23 ltr. o. A.

NB. Ezen kó zitmény vételénél 
a tiszt, közönség arra ügyében 
hogy minden dóim. on a r-ufko- 
lalra nyomott védjegy 1 gy<n 
Forrcikűldési raktár: Gloggnitz, 
ilsű-iusztria Itittncr Gyula 

rjogjsüitiríhc. 33í
Raktár : Budapesten Török J. 
gyógyszerészn11, valamint Magyar- 
ország valamennyi gyógytárában.
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A LEGELŐKELŐBB ÉS LEGELTERJEDTEBB KÉPES FOLYÓIRAT.
Szerkesztik : FEKETE JÓZSEF és MEGESS JÓZSEF.

egiendelhető: Budapesten, Doliánv-ntc^a. -i o.
....-”—-1—--------------------------------------------- —------------ ^ —1 ^ s:‘-
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Aj_.la«v-u - álon1, ot évi fennállása óta oly rondkivüli eredményi ért el, mi párall.nml áll i inda I 
t^m_Jol^i^it^irán\^g^ind_jdö^ nüTJTó néldá nvba n térje,ltd a mnirv.ar társadalom mi„Hen ré.emih“ÓT
a haza minden vidékén. fJcuh. előkeli; tavialma, műves-: i crtcl7ú7\-etlrti /,c„ei egyformán kedvelné leit,-V

ra,,f'" lolyoR-ntot, mely nemcsak vetélkedik, de sok tekmtetben clülmulja a légiül,b ilvnemü külföldi'
vállalatokat is. -- ’• ~ .............. • •• ----------------------------------------- ---ióhnitöf és Mtni/.-tir.ii/fó/ kezdve, a kik a «Magyar ~Salon»»-nalc
L™”'.'1, ':s ""iveszel_o.^es li!ihui«<v<i céoporleöulnak e folyóiral körül, melynek rzéija haladó ,““
műnk erejével a
nem kiméi semmi áldozatot

ültőidről beözönlő idegen irodalmi" vállalalokaT kiszoritani liazánkból
hogy a folyóirat a müveit közönsét

leghuzgóbb oszlopai, a magvar
széllé-

E czélhól a «Magyar Salon»
minden igényének megfeleljen, és iroiiahnunkban■ —T.-.i 1 I 1 . ‘ '............... .................. iiic^ivivi.iciii. vs uuii.imiuiiKnanHost 1111»rpj!o,ií'i jaumírhisj füzet,-, a magVnr sníPTcsaknem összes íióíiT^TPk:

llO (fVAnviiniön cil-nWilt vow,il,ko.. * I 1 - r " . I I ■ r m M ■ — — ■ bejryoiiyonicn sikerült rajzokban, és több mint fiŐTóIól hoz közleményekéi. A «~
rend kivi . .1 -------- ~ ~ ............................ .. -u mm» ni évfolyama

díszes kiallilasa es gazdag tartalma által mindenfelé meglepetést fog kelteni. Elófizelési ára oly c.mkvlv;

J.

te

C & TJ J* ^ ^ _BL_
zongora-ltésziiő,

ajánlja

uj esiiasználtzongora-rakíáráf
' Ócska zongorák újakra hocKeróltet- 
nelt. — Zongora kölcsönző-intézet. — 

Javítások és hangolások pontosan eszközöltetnek. 3006
Zongora-terme: Kristói-lé-r x. .«szám.

* Alkalmas karácsonyi ajándék!

A legiijabb
Mencsikoilok ............................ 15 írttól
Sacco bundabélés és hódgal-

lérral .................................... 20 «
Téli kabátok ............................ 18 «
Divatos paletot-ok sujtással 

és gallérral............................ 25 «

Irgnarryohh uri-rnha raktárában.

BUDAPEST, Deák Ferencz- és bécsl-utcza sarkán

Czélszerü ajándékok az ifjusáp részére.

IfJ.CZÜF.t
Ara

ÜM1ITZ C.
BUDAPEST,

•jrforinTzhti”' I>orottya-iitc^a. 13. I j-vztist raj /.cszhösz. 
it reszt tartalmazva frt 3.20.

fii kojiogtal ?
Igen mulatságos társasjátó’c C—12 
éves gyermekek részére. Ara 2 frt.

Finom festek iln'mz,
teljesen berendezve, szép íc.-.tömintavnl ft 1.80 

kisebben 1 forint.

Villám bolirtczok
-6 éves .gyermekek vészére. 

Ara 70 kr.
Ezeken kívül levélpapírok, doboza 50 krtól 2 frtig, lrószcrdobozok, irómap- 

pák, képeskönyvek stb. slb.
Feltűnést okozó újdonság! Varázs-virágok, u. n. Pneunra Erythema, melyek szi- 

nuket tetszés szerint változtatják. Arak 80 krtól 2 frtig. ' 4313

Karácsony és újévre
a legszebbet a legolcsóbban kapni 
E-IOTTELMM Á-nál

BUDAPESTEN,
Főraktár:

V. kér., Váczi-köriit 28. sz.
Fiókraktár:

IV., Koronaherczcg-utczii 5.

Waterbnry-
remontolr-zsebórát 6 forint 50 kr.

Water ímry-
remontoir-chronometert 9 frt 25 kr.
Csinosak, tartósak, pontosak, 

»> évi közösség.
Ordít, csakis jól rcpasszi- 
rosva és szabályozva kül­

detnek szét.
Japán és chinai áruk nagy választékban.
aircreniVU-srk alkalmi njrtndékokrn iUoJckorán köreinek 
hzötkálildi csakis rlCIogrs llzetés vagy ulüiivét mrlloM 

töri Cilik. 373U

ijúmulato!* olcsó
3SEB&&B9B

ÄSÄSYliUS

'óvárosi ^

asztalos és káp|iitos 
BFTOR-TELBP

Budapest, Erzsébet-tér IO. sz., I. ein.
Van szerencsém a n. é. butorvásarló közönség becses tudomására adni 

hogy fent említett czim alatt a egy a modern Igényeknek teljesen megfelelő hu- 
tortelepct nyitottam.

Midőn ezt n u. é, vásárló közönség és becses vevőim tudomására hozni 
szerencsés vagyok, kijelentem egyúttal, hogy törekvésein ezentúl Is oda irányul 
hogy szilárd gyártmány, stylszcrü kivitel és pontos kiszolgálás által a’ 
eddig kiérdemelt bizalmat továbbra is fenntarthassam.

Telepemen a legnagyobb választékban mindenkor készen vannak teljes háló­
szoba-, ebédlő- és szalon-berendezések, tölgy és diófából a legegyszerűbbtől 
Vitás * l ’ klVltC lß’ l,8yszmlén fekete-butorok, bronez és gyöngyház be-

A lesz:)llitott. árakról kérem a n. é. .evőközönséget magának megtekintés 
alfal személyes meggyőződést szerezni, mely alkalommal arról is meggyőződnek 
hogy gyártmányom szilárdsága és olcsósága miatt velem senki sem 
versenyezhet. Kiváló tisztelettel

... ... , ....... .............. t. gazdaközönséget;saját gyártmányú tiszta gyapjúból kóseitott

LÓPOKRŐCZAINKRA
figyelmeztetni, melyeket 136 cint. széles és 6 lóra való sima 
szürke és koczkás színben, valamint 155 cmt. széles 5 lóra 
való sima és szürke-vörös-csikos szinti végekben gyártunk cs 
melyek ára végenként 26 frt minden vasúti állomásra bér­
mentve szállítva, úgyszintén finom drapp szinü (úgynevezett 
angol lovagló takarók) 9 frt darabonkint, kék vagy vörös 
posztóval szegélyezve 10 frt.

Egyszersmind szives tudomására hozzuk a t. közönségnek, 
hogy csillantott cs csillárilatlan posztó ncmüeket kelendő szín­
ben készletben tartunk.

Qáfösi g3©sztéfisfá&*

3486 Budapest, ftirdö-ntcza 10.

__hogv_ mindenki nek módjában áll megszerezni.
Sgósz évre 7 frt, fél évre 3 frt 50 kr, egy évnegyedre 1 frt 50 kr. f

Hitted felvétetnek a kiadónivataiöan Megrendelhető a MAGYAR SÁLON KiadéhiTatalában. Bndanest Dohány-utcza 12. f

Mertens ésTársa
első rangú 43G*

fényképészeti mii intézete
Erzsébet-tér 7., a bécsi-ulcza sarkán.

*L*yol)i) műterem csoDorHelYételekhez.*

Sees „Hotel Metropole
Ringstrasse. Franz Josefs-Quai. 

tesW Első rangú nagy szálloda. *30
800 szoba és terem (1 írttól feljebb) személy-felhuzó, olvasóterem min- 
r.fni-.ország!>c!i "JBággnl, „Egyetértés“, pompán üveg- :t rom, dunai 

j 'uru°k ea távirdni hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz ; inden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak, 

j 31»7 tSdCItSEIÍ, L., igazgató.

ö @ a k: ét i.
m

asztalos és kárpitos.
Vidéki megrendelek pontosan eszközöltetnek, árjegyzéket ingyen cs bér- 

intnive ku ittoK. 4^78

B.FGl JAP.lt ILLATSZER

■ F.GTAHTÓSAIlit II.I.ATSZER

AMARYLLIS
e.F.GJOItie ILLATSZER

AMARYLLIS
Í.FGEI.EGÁ.VSAItli ILLATSZER.

1 írt 50 Itv., Lí ii-t GO Iti-., f> ft-t.

MULLER J. L.
illatszer és pipcrcAzappan gyáros. <n65i

Gyári raktár: kor onaherczeg-utcza 2.

Dr. Jaeger tanár

Dr. Jaeger G. tanár

nonnál-roházati társulata
Tulajdonoss: JORDÁN KÁROLY.

-«3," ÄTaffffiiS* * *• »• -

eredeti normál-gyapjuczikkeknek
Budapest, IV,, Deák Ferencz-utcza 5. iíws

^nn?ioií<**l<gk <jS nrJPS->zCk<‘k Ingyen én btórmentve. ______
T^~PT,7T

Nvomatik a iMÄ

Karácsonyi és újévi ajándékul
legalkalmasabbak 4380

Grulich József és Ella
budai és ~n<Wi badacsonyi

^hEKEö Dórái:
Budai sashegyi, palaczkja ........................... — frj 75 jI1.-
Villányi kabinéi, palaczkja..........................  — « 63
Badacsonyi pecsenyebor, palaczkja ............. — « 78
Muskotály, palaczkja......................................  — « 93
Rizling, palaczkja .......................................... 1 « 28 «
_ - Főszétküldés: Budapest, II.. «Villa Fccunda» 
Valamint kapható minden nevesebb fűszer- és csemege- 
kereskedésben. TOK! Árjegyzékek borainkról kívánatra 
ingyen és bőrmentve. Szétküldés a vidékre naponta.

Illustrált árjegyzékek ingyen és bérmentue!

lé
UU1UU1 vili üb lí

mii- és tanszer-raktárában 
IV., kis iiid-utcza 8. szám alatt

kaphatott

finom képekkel 2 frt 50 krtól feljebb.
FŰTHETŐ GÖZGÉPMXNTÁK

10—15 éves fiuk számára
árai: 2,—, 4.— és 6.— forint és feljebb.

Önműködő szobai szökőkutak
finom vasból készült virág,asztalon, nagy üveg bassinnal és ki. 
kalorikus géppel, mely a vizsugarat 1 méter magasságra fel­
hajtja. Egyszerű és tartós szerkezetű. A gép fűtésére óránként 

*/io kr. ára borszesz elegendő. 4377

Fontos a szoltalcvegó 
tisztántartására!

Bármely szalon 
díszére válnak!

W
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A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:

ítiheaESssfiSSS
Budapest,

kerepesi-bazár BECS.
Budapest,

kerepes!-uí 6.

Tanítóknak, nevelőknek
Icgczélszeriibb

karácsonyi vagy újévi ajándék.
Pa cdáf/offia I Plutarch. Jeles naedngogok arczképeinek cs 

életrajzainak gyűjteménye. Ara 2 forint, diszkötésberf 2.80. 
Pacdagof/iai zsebnaptár az 1888. évre diszkötésb. 60 kr. 
Tanítók évkönyve, 5 évre szóló naptárral 60 kr. 
Magyar Pacdagogolc és Tanfévfiak Albuma. 33 gyö­

nyörű képpel. Ára 3 frt, diszkölésben 4 frt.
Legújabban megjelent :

Távol-közei, elbeszélések, irta Tóth Sándor. — Ára fiizM» 1 frt 20 kr, kötve 1 frt 60 kr. 43)3
I Megrendelhetők Drocltloir R. könyvkiadónál Pozsonyban.

A nagyérdemű közönséget csinos és jutá­
nyos áru diszmü-különlegességek

karácsonyi újdonságok
megtekintésére tisztelettel meghívjuk.

Késmárky és Illés
alatt,Budapest, hatvani-uteza 10. szám

a nemzeti Casino álellenében. 4174

LEMBERG. CARLSBAD.

1887II
SZERKE

pUDAPEST, IV., KEC 
Kéziratokat ne 

cjAK BÍnMENTES LE
ELÖFIZf 

Vidékre postán ’
lU fcTév'r» ! : . 10 frt.

Iteifftldrc s h»r«
Franca»-. Olasi-. 1 h»s 
országikba, 'vaJr;-
cjiamint amaz „érződéihez tart znak,
Zgy szám ára helyi

L(

Lesz-e hábc 
Ez a kérdél 

pezi a közbej 
ban a kedély] 
két, retlefíleti 
most, midőn 
tétlen kárt a 

S c kérdési 
keljük a vála 
fordulnánk. A] 
gokkal többet] 
újságolvasó.

Nem tagadj 
igen nyugtalaj 

Most, hogy] 
a Ruszkij In' 
a választ, met 
nyíre megy 
czár elé ham| 
mi stratégiai 
gokat beszéli 
utak összes 
a mennyit esi 
S ez a vaí 
Hol mennyi 
vashatja egy 
a vasutakra 
a valóságon, 
gásokkal féke 
őrizhető intéz 
B másokkal 
czár, hitelt ki 
Beknek, mertl 
nem jelenheti 
talos katonaij 
eágoknak ez 

De ha a 
van és betolj 
ki bízhatnék 
csak egy órá| 

Legjobb 
meg lenne gj 
államok bél 
hogy egy kill 
seregei meg 
kettőnek ép] 
tulajdonítja 
van róla győl 
telnie kozákjj 
tén fog vissz] 
bogása.

Ily viszom 
függ minden.

S ily viszi! 
ban nem tel 
a tegnap tar| 
czián elhatái

Úti

Várna lakos 
gárok csak mq 
lönféle folyama 
sülnek, a monj 
módoktól.

A kérelmezi 
hanem azt k| 
umba. Hogy hl 
szőr az volt, i[ 
földet, majd sa 
volna iromány| 
elfordult és a 
del ben, mikori 
a hátát mutat! 
most azonban! 
köszöntésül, dj

14- én jelen 
korlátán, \rártj 
rohamot inlézl 
nák, fehér nyi] 
igen festőiéit 
óráig tartott.| 
hazatértünk, 
reggelit adott.I 
a katonatisztei 
suhogó carric 
Monaszlirba el 
radtak.

15- én délcll 
több felvételt 
Ivek nekem k| 
két is levett 
ben. Gyönyör! 
csónakáztunk [ 
híva a konzul 
csevegő kis ej 
társalgást. Aj 
gáns alak, del 
Bécsben jobbi| 
görög, olasz, . 
kozmopolita t|

A követkéz 
volt és majt 
Szandrának 
miniszterek éj 
gányos, zöldc 
ger mellett, hl 
tünk, mig feli 
felett és lomll 
nál. Voltak it 
Szandrának 
nyesült.

Egv alkalmi 
szel fiakkerbe 
szűk hintó, p| 
lementem a 
ván a kellemj 
utczákban gyj 
nem sokáig


